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1РУС Е 1Н1 С 1К И1

С ДЕВИЗА НА ПЕТИЛЕТКАТА-ТВОРЧЕСКИ, ( ЯСНА ЦЕЛ И ОПТИМИЗЪМ

Едва ли е нужно да обръщаме поглед назад през хребета на 

трите социалистически десетилетия, за да се убедим в небивало­

то по своите темпове и мащаби развитие на Русенски окръг. За 

това е достатъчно да направим равносметка само на първите две 

години на седмата петилетка. И за да бъдем най-убедителни — 

ще подходим към привидно сухия език на цифрите и данните, 

които са единствено в състояние да съберат многостранните човеш­

ки дела и стремежи, проявени във всенародната борба за изпъл­

нение решенията на XI конгрес на Българската комунистическа 
партия.

В края на 1977 година основните производствени фондове в 

Русенски окръг достигнаха 817 млн. лева. Само през последните 

две години те нараснаха със 151 млн. лева, или с 22,7 на сто. 

Благодарение на организаторската и политическата работа, както 

и на разгарялото се социалистическо съревнование в чест на 60- 

годишния юбилей на Великяи октомври, през миналите години на 

седмата петилетка окръжната икономика се развиваше с високи и 

устойчиви темпове. Основен дял в нея заемат производствените 

фондове. От 520 млн. лева в края на 1975 г. те нараснаха на 640 

млн. лева през 1977 г., или с 23,1 на сто. Влязоха в строя допъл­

нителни мощности. Продължено бе по-нататъшното усъвършенст- 

вуване на структурата на индустрията. Засилен бе процесът на 

по-рационалното териториално разположение на производителните 

сили в окръга.

Как бе използувано това огромно богатство? В сравнение с 

1975 г. печалбата нарасна с 53,2 на сто, рентабилността, измерена 

с печалбата на 100 лв. основни призоводствени фондове — с 23.5 

на сто, чистата продукция — с 36,1 на сто. Обемът на продукция­

та на окръжната промишленост достигна 1061 млн. лева, като г 

постигнат 18,3 на сто ръст спрямо 1975 година.

Високите темпове се дължат преди всичко на интензивните 

фактори. Средногодишният ръст на производителността на труди 

бе 15,7 на сто, при 8,9 на сто през VI петилетка. През двете годи­

ни на VI петилетка обществената производителност на труда на­

расна с 34,3 на сто и това осигури близо 97 на сто от прираста на 

чистата продукция.

Промишлеността като цяло направи крачка напред и в бор­

бата за високо качество на продукцията. Планът за продукцията 

за износ бе преизпълнен. На народното стопанство бяха иконо­

мисани важни материални ресурси.

Трудещите се от Русенски окръг постигнаха значителни успе­

хи в изпълнението на партийната задача за повишаване ефектив 

ността на селскостопанското производство. Продължи да се раз­

вива материално-техническата база на селското стопанство. Сега 

отрасълът притежава 275 681 х л.ева основни производствени фон­

дове, от които само в АПК — 221 101 х. лева. През последните 

две години основните производствени фондове се увеличиха а 

56 609 х. лева. В експлоатация влязоха 44 865 дка поливни пло­

щи. Доставена бе за 17 990 х. лева селскостопанска техника. Заса­

дени бяха 4525 д нови трайни насаждения. Построени бяха 7038 

места в говедовъдството. През последните години все по-широко 

се внедряват промишлените технологии. Утвърждава се зърнено- 

животновъдното направление. Относителният дял на производство­

то на зърнените култури и животновъдството достигна 69 на сто 

от обема на селскостопанската продукция.

През двете години бяха отчетени положителни резултати в ос­

новните натури. Планът за производство на зърно бе изпълнен 106 

на сто. За този период средният добив пшеница достигна 473 кг 

на декар. Над плана бяха произведени 3702 тона ечемик и 2150 

тона соя. Планът за проивзодството на плодове бе изпълнен 154 

на сто. Преизпълнени бяха и плановете за износ на домати, за 

производството на месо и яйца. В животновъдството бе постигнат 

29,92 на сто ръст в производството на месо и 10,06 на сто — на 

мляко.
През първите две години на петилетката широк бе и строи­

телният фронт. За този период строителните организации изпълни­

ха успешно своите програми. Извършени са строително-монтаж­

ни работи със собствени сили за 155 199 х. лева, с 6900 х лева 

над плана. Вместо 3837 жилища, са завършени и предаени на тру­

дещите се 3892 жилища. Изпълнена е и задачата за изграждане 

на детски заведения.

Успехи завоюваха и трудовите колективи от транспорта и 

съобщенията. Приходите спрямо 1975 година нараснаха с 829 на 

сто, превозени товари — с 309 на сто, печалбата — с 50,1 на сто. 

чистата продукция — с 16.2 на сто. а обществената производител­

ност на труда — с 28 на сто. През 1977 година бе реализирана 

свръхпланова печалба за над 1 милион лева. В експлоатация бяха 

пуснати още 10 автоматични телефонни централи. Телефонните 

постове се увеличиха с 26,2 на сто, в т. ч. домашните — с 45,3 

на сто. Степента на задоволеност с телефонни постове на 100 жи­

тели се повиши с 2 на сто. Автоматизацията на селищните теле- 

фоннни съобщения в окръга достигна 96,7 на сто и по този по­

казател Русенски окръг се нарежда на едно от първите места в 

страната. Модернизирани бяха и между селищните телефонни съоб­

щения, 70 на сто от които са автоматизирани.

Девизът на петилетката „Ефективност и качество, качество и 

ефективност" бе ръководещ и в дейността на научните институти, 

базите и развойните звена в окръга. В резултат на това само 

през 1977 година са разработени и узаконени над 290 изделия с 

оценка „К" и „/" с икономически ефект 12 500 х. лева. През пър­

вите две години на седмата петилетка 1 лев вложен в научно­

изследователската дейност, осигурява 4.09 лева възвръщаемост.

Успешно се изпълнява и окръжната програма за преминаване 

към всеобщо средно образование. В средните училища постъп­

ват 97.5 на сто от завършилите основно образование. Много по- 

резултатна стана и реализацията на младите хора в производ­
ството.

Материалното благосъстяоние на трудещите се в окръга се по­

виши. Те получиха с 9 на сто по-големи доходи на глава от на­

селението в сравнение с 1975 година, 3837 апартамента, 1300 места 

в целодневните детски градини и 200 места в детските ясли, за­

купиха с 12.8 на сто повече стоки за потребление и използуваха с 

24 на сто повече битови и други услуги.

В окръга се осъществява широка програма за реконструкция и 

модернизация на материалната база на обслужващата сфера. Ве­

че са реконструирани 127 търговски обекта и 38 обекта за услуги, 

построени са нови 22 търговски и 8 обекта за услуги. Влязоха в 

експлоатация нов автокомплекс. супермаркет „Изток*", закусвал­

ни и нови търговски сгради в редица села и окръга. Разшири се 

приложението на новите форми за търговско обслужване. Относи­

телният дял на стокооборота по новите форми от 67.1 на сто през 

1975 година нарасна на 69 на сто през 1977 година.

Подобризха се организацията и обхватът на амбулаторно-по­

ликлиничната помощ. Успешно се развива основната и специализи­

раната медицинска помощ. Подобри се кадровата и материалната 

база.

През тези две години бяха положени значителни усилия и 

грижи за развитието на художествената култура и естетическото 

възпитание на трудещите се и младежта в окръга. Създадени 

бяха нови произведения на оперното, драматичното, изобразител­

ното и симфоничното изкуство, на литературата и др.

Трудещите се от Русенски окръг навлязоха в третата, реша­

ващата година на седмата петилетка, с ясна цел и оптимизъм. С 

многобройни дела трудовите колективи откликнаха на Обръщение­

то на Централния комитет на БКП за още по-широко разгръща­

не на социалистическото съревнование в борбата за изпълнение 

и преизпълнение на плана за 1978 година. Особено плодотворна 

бе трудовата надпревара, посветена на Националната партийна 

конференция. Десетки предприятия изпълниха предсрочно своите 

тримесечни програми и излязоха с нови обещания за преизпълне­

ние и на годишните си планове. Третата петилетка на годината ще 

бъде още една крачка напред в социалистическото изграждане на 

Русенски окръг, в борбата за претвоярване в живота решенията 

на Единадесетия конгрес на Българската комунистическа партия.



МАШИНОСТРОИТЕЛЕН
КОМБИНАТ

С името на Георги Димитров
Предприятието е изградено преди повече от 

70 години. Отначало то произвежда кче 
машини, а от 1934 година започва да изработва 
земеделски машини и водопроводни тръби Поез 
1939 година ентусиазираните русенски машино- 
строители създават без подробни чертежи пър­
вата българска вършачка. н

Работниците в предприятието се трудят при 
изключително тежки условия. В схлупените и 
мрачни помещения работният ден достига 11_
12 часа. Господарите нередовно изплащат за­
платите на работниците.

Машиностроителите се надигат срещу жесто­
ката експлоатация на капиталистите. Единствен 
защитник на техните интереси е Българската ко­
мунистическа партия. Под нейно ръководство те
участвуват в стачки I 
експлоататорите.

Особено брутална е 
то на фабриката през 
ботниците организират 
на двама безпричинно 
бричното ръководство

1 демонстрации против 

проявата на управление- 
1922 година, когато ра° 
демонстрация в защита 

уволнени работници. Фа- 
отстранява от работа още

производственици.
В защита на локаутираните русенски метало- 

работници застават прогресивните сили. Георги 
Димитров, тогава секретар на Синдикалния съюз, 
заклеймява постъпката на капиталистите и при­
зовава работниците и работничките от цялата 
страна да подкрепят борбата за самозащита на
русенските машиностроители.

След победата на Социалистическата револю­
ция в България фабриката тръгва по пътя на 
възхода. По предложение на работническия ко­
лектив от 1948 година тя носи името на без­
смъртния вожд и учител на българския народ 
Георги Димитров.

ГЕОРГИ ДИМИТРОВ
ПК РУСЕ

Рожба иа братската дружба

Под благотворното влияние на българо-съвет­
ската дружба и сътрудничеството на мястото на 
малката фабрика с примитивно занаятчийско 
производство израсна иаи-голямото в нашата 
страна съвременно предприятие за селскосто­
панско машиностроене — завод ..ГЕОРГИ ДИ­
МИТРОВ“. Неговите просторни цехове са по­
строени по съветски проекти. Съветски специа­
листи помогнаха на русенци да подобрят орга­
низацията иа труда и да усвоят производството 
иа редица машини. Машиностроителите няма да 

забравят помощта на Кубраткин, Шалулин, Ба- 
сюра. Перельман и другите съветски специали­
сти.

Освен помощта за развитието на завода Съ­
ветският съюз осигурява на русенци суровини 
и пазар за тяхната продукция. Над 70 на сто 
от произвежданите е завода машини се експор­
тират в братската страна.

През последните 25 години русенският завод 
увеличи обема на промишлената продукция по­
вече от 130 пъти. За машиностроителите два 
дни са равни на година. Сега те за две дено­
нощия произвеждат толкова машини, колкото 
през цялата 1948 година.

Високоефективни машини

През последните години производството на 
завода претърпя структурни промени. Машино­
строителите усвоиха производството на високо­
ефективния самоходен силажокомбайн „КСС- 
100“. Той е предназначен за силажиране на ви­
сокостеблени фуражни култури. Комбайнът си­
лажира от 80 до 100 тона зелена маса на час. 
Той нарязва растенията на парченца с дължи­
на от 5 до 19 милиметра. Работната му ско­
рост е от 7,8 до 10 километра в час. Към него 
се навесват триредово приспособление за си­
лажиране на царевица, косачка за слети култу* 
ри и подбирач. Успоредно с комбайна или след 
него се движи голямообемно ремарке за наря­
заната маса.

Производството на самоходните силажоком­
байни ,,КСС-100“ ще допринесе за решаването 
на фуражния проблем в нашата страна.

Друго основно производство на завода е ро- 
торният силажокомбайн „КМР-1,5“. Той се из­
ползува за прибиране на фуражни култури, за­
сети редово и слято, за почистване на площите 
от памукови и тютюневи стебла и други опера­
ции. Машината се прикачва към трактор клас 
1,4: Работната й ширина е 1,5 метра. Минимал­
ната височина на сряза е 40 милиметра. Про­
изводителността на комбайна е от 0,4 до 1 хек­
тар на час. Той се произвежда и с бункер с 
обем 4,3 кубически метра. Комбайнът се об­
служва от тракториста.

Значително място в производствената листа 
на завода заемат резервните части на селско­
стопански машини. В чест на 60-годишния юби­
лей на Великата октомврийска социалистическа 
революция колективът на машиностроителите 
предсрочно изпълни годишния си план за ре­
зервни части, предназначени за износ в Съвет­
ския съюз.

В началото на 1978 година започна производ­
ството на две нови машини, които ще се из­
ползуват кьм самоходния силажокомбайн „КСС- 
100". Едната е косачка с работна ширина 4,2 
метра, а другата — подбирач с работна шири­
на 1,8 метра. С тези две приспособления про­
извежданият в завода силажокомбайн „КСС-10: ' 
ще може да се I ползува пълноценно за косе­
не, прибиране, нарязване и товарене в транс­
портни средства на тревните фуражни култури 
и царевицата за силаж.
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Изделия за широко потребление
От 1960 година в завода функционира цех за 

производство на стоки за широко потребление. 
Колективът на цеха използува за тази цел глав­
но технологични отпадъци от редовното произ­
водство на селскостопански машини. Отначало в 
цеха бяха заангажирани 12 работника, които 
осигуряваха за пазара само пет вида изделия. 
Сега броят на производствениците достигна 76. 
Годишно те изработват 140 вида стоки.

Определен специалист от отдела на главния 
конструктор се грижи за създаването на нови 
интересни изделия. Машиностроителите се стре­
мят да изработват такива стоки, които се тър­
сят от потребителя. За произвежданата продук­
ция □ цеха те се договарят с търговски пред­
приятия и организации.

Най-нови изделия на цеха са оградните плат­
на за дворове, пощенските кутии-шкафове и 
лайкоберачките. Част от оградните платна ще 
бъдат изнесени в Югославия и Гърция.

Работниците от цеха непрекъснато увеличават 
обема на продукцията. През последните пет 
години той бе удвоен. Запланувано е тази го­
дина производството на стоки за широко по­
требление да надхвърли 500 000 лева. Цехо­
вият колектив редовно преизпълнява плана си 
за печалбата, себестойността на продукцията и 
производителността на труда. Главна негова гри­
жа е да подобрява качеството на изделията. 
Сега 91,8 на сто от стоките се приемат при 
първо представяне, което е с 1,8 на сто повече 
от определеното.

Основни производства на цеха са метални ти­
пови автобусни спирки, градински пейки, преси 
за грозде, плодомелачки, единични и двойни 
врати, пособия за детски градини и детски пло­
щадки, домашни и градински стълби, цистерни 
за нафта, лопатки и други стоки.

Поглед към новите задачи
В програмата за социално-икономическото 

развитие на окръга през седмата петилетка е 
предвиден ускорен растеж на машиностроенето. 
Обемът на промишлената продукция на завод 
,,Георги Димитров" ще нарасне два пъти. Ви­
сокият промишлен растеж се осигурява като се 
задълбочава интензификацията на производство­
то. На инженерния обект на МЗ „Георги Ди­
митров" е дадена положителна оценка. Пред­
видено е значително повишаване на качествени­
те показатели на плана. Тази година машино­
строителите воюват да увеличат чистата продук­
ция с 8 на сто и обществената производител­
ност на труда с 6 на сто. Ще бъдат снижени и 
разходите на 100 лева стокова продукция. За­
планувано е през годината колективът да реа­
лизира 250 000 лева икономии от суровини 
материали.

Машиностроителите спонтанно възприеха Обръ­
щението на Централния комитет на Българска­
та комунистическа партия до комунистите и 
всички трудещи се в Народна република Бъл- 
ария за разгръщане на всенародно социали­

стическо съревнование за изпълнение и преиз­
пълнение на плана за 1978 година, за по-ната­
тъшно осъществяване на стратегическата задача 
за висока ефективност и високо качество.
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КОРАБОСТРОИТЕЛЕН

И КОРАБОРЕМОНТЕН

КОМБИНАТ М Д М в

И ВАН
ДИМИТРОВ

КОРАБИ С ВИСОКИ ТЕХНИКО-ИКОНОМИЧЕСКИ
ПОКАЗАТЕЛИ

Разположен на дунавския бряг, русен­
ският корабостроителен и кораборемонтен 
завод е крупно съвременно предприятие. 
Той има най-модерното съдоподемно съо­
ръжение [хелинг] по река Дунав, което 
може да се използува и при най-ниско 
ниво на водата. Съоръжението може да 
издига и спуска във водата кораби със 
собствено тегло до 1200 тона.

През последните години русенските ко­
рабостроители преминаха към строител­
ството на голямотонажни плавателни съдо­
ве. Тяхна гордост са речно-морските тан­
кери от 5000 до 2150 тона и 1500-тонните 
бункеровчици, които са предназначени за 
износ в Съветския съюз. Технико-икономи- 
ческите показатели на корабите отговарят 
на изискванията на съвременното корабо­
строене.

5000-тонният танкер е построен за пре­
воз на нефт. Той е еднопалубен кораб 
със специално устройство за наливаме, 
проектиран е за клас „М“ по речния ре­
гистър на РСФСР. Притежава два дизело­
ви четиритактови двигателя по 1000 к. с. 
и устройство за дистанционно управление 
от ходовия мостик, а така също и модер­
ни съоръжения, електронавигационни при­
бори, системи и средства, които осигуря­
ват нормална работа при трудни метео­
рологични условия. Разтоварването на тан­
кера се осъществява с помощта на две 
електрически центробежни помпи с мощ­
ност 450 куб. метра в час. Създадени са 
и отлични битови условия за екипажа на 
кораба.

Почти същият като своя по-голям съ­
брат е 2150-тонният речно-морски танкер 
клас „М" по речния регистър на РСФСР. 
Той е снабден с два дизелови четиритак­
тови двигателя по 700 к. с., две електри­
чески центробежни помпи с капацитет 
450 куб. метра на час, устройство за ди­
станционно командуване от ходовия мо­
стик и електронавигационни прибори за 
управление на кораба при трудни метео­
рологични условия. Този вид танкери с 
успех се използува в големите вътрешни 
водни пътиша на съветската страна.

Третият вид плавателни съдове, залег­
нали в производствената листа на завода, 
е самоходният 1500-тонен бункеровчик за 
течно гориво, проектиран за клас ,,М“ от 
регистъра на СССР. Предназначен е за 
обслужване на акваторията на големите 
морски пристанища на Съветския съюз. 
Притежава два двигателя с мощност 300 
к. с. и уреди за дистанционно управление.

Корабостроителният комбинат снабди 
флота на Параходство „Българско речно 
плаване“ с мощни речни тласкачи 1700 
к. с. Тласкачът е двувинтов и е предна­
значен да тласка секционен състав с обща 
товароподемност 6000 тона. Той е съоръ­
жен с кърмово котвено устройство с две 
котви и съвременни навигационни при­
бори.

Друг профил на завода е кранострое- 
нето. С високи експлоатационни показа­
тели, много добра маневреност и леко 
обслужване се отличават електрическите 
портални кранове с товароподемност 5, 
10, 15 и 20 тона.

ИНТЕГРАЦИЯ В ДЕЙСТВИЕ

Развитието на ККК „Иван Димитров“ е 

ярък пример на разрастващата се иконо­

мическа интеграция на нашата страна със 

Съветския съюз. Главен клиент на русен­

ския комбинат е. братската съветска стра­

на. С малки изключения цялата му про­
дукция се изкупува от ВО „Судоимпорт“. 

В края на 1977 година съветски екипаж 

получи 100-ния самоходен кораб, построен 
в Русе.

Наскоро русенските корабостроители за­

почнаха изграждането на нов тип 3000-тон- 
ни сухотоварни кораби. Те са речно-мор­

ски плавателни съдове клас „М“. Новите 

кораби са предназначени също за износ 

в Съветския съюз. Те са ново звено в 

близкото сътрудничество между русенски­

те корабостроители и съветски предприя­

тия и институти. Техническият проект на 

3000-тонните сухотоварни кораби е из­

пратен от Съветския съюз, а работният 

проект е създаден от конструкторите на 

русенския завод.

За всички кораби, които се строят в 

Русе, корабостроителите получават готови 

съветски технически проекти. Това озна­

чава, че те се сдобиват и с изчерпателна 

информация за най-новите насоки в ко­

рабостроенето. Заводът пряко си сътруд­

ничи с Института по технология на кора­

бостроенето в Ленинград, което е много 

полезно. Направени са съвместни разра­

ботки с голям икономически ефект. Осо­

бен интерес представлява имитационно-ин­

струменталният метод за функционални 

изпитания на всички корабни възли. С не­

говото внедряване времетраенето на из­

питанията се съкращава с три дни, ико­

номисва гориво* и неколкократно се нама­
лява броят но хората, заангажирани е т^- 
зи операции.

През седмата петилетка трудолюбивият 

и амбициозен колектив на русенските ко­

рабостроители прави нова голяма крачка 

към върховете на съвременното корабо­

строене. Обемът на промишлената про­

дукция през 1980 година трябва да бъде 

с близо 50 на сто по-голяма в сравнение 
с 1975 година. За да повиши ефективност­

та на производството, колективът на ши­

рок фронт реконструира и модернизира 

предприятието. Той внедрява и редица 

разработки с голям икономически ефект.

Особено внимание корабостроителите 

отделят на борбата за съкращаване ци­

къла на строителството на новите плава­

телни съдове, което води до по-пълно­

ценно използуване на наличните мощности 

на завода. Те държат и курс към светов­
ните показатели за качеството на кораби­

те. Русенци повишиха точността на изра­

ботваните детайли и елементи, от коиго 

се сформира корпусът на кораба. Подо­

брена е и технологията на стапелнзта 

сборна чрез въвеждане на последовател­

ност на монтажните и заваровьчните про­

цеси.

Високата оценка „1", която клиентите 

дават на построените е ККК „Иван Дими­

тров" плавателни съдове, е прекрасен 

атестат за нарасналото умение и възмож­

ности на корабостроителите от Русе.
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ВИНАГИ В ЧЕЛНИТЕ РЕДИЦИ

Заводът за печатни платки в Русе съ­
ществува само от няколко години, но въ­
преки това неговият колектив натрупа 
опит и традиции и застана на едно от 
челните места в социалистическото сърев­
нование. През юбилейната 60-годишнина 
на Великия октомври русенските електрон- 
ници отново завоюваха радващи успехи в 
борбата за високо качество и ефективност, 
стратегическия девиз на петилетката.

Творческото умение, волята и инициатив­
ността на всеки работник и специалист бяха 
насочени към разработването на комплекс­
на програма за внедряване на техниче­
ския прогрес, за повишаване обществена­
та производителност на труда, за снижа­
ване себестойността на изделията. Колек­
тивът изпрати 1977 година с изпълнен 
план още на 23 декември. За това 
спомогна подобрената организация на 
производството, обновеното оборудване 
на някои работни места, по-ефективното 
използуване на вътрешно-сменното работ­
но време, творческата работа на специа­
листите, голямата активност на целия ко­
лектив. В социалистическото съревнование 
се породиха много инициативи: печатни­
те платки за изделие 5561, предназначени 
за Съвотския съюз, бяха произведени и 
експеридани в навечерието на 7-ми ноем­
ври; шест младежки производствени еди­
ници изпълниха годишните си обещания 
до празника, а други девет бригади и ко­
лективът на цех 30 с ръководител инж. 
Михаил Асенов повишиха първоначално 
поетите обещания и ги изпълниха.

През годината бяха реализирани зада­
чите на нови технологии за механизация и 
автоматизация на производството. Съще­
ствен принос за това имат дейците на 
творческата мисъл в завода. Разработени 
и представени за внедряване бяха 142 
рационализаторски предложения с иконо­
мически ефект 2 600 000 лв. Особено ак­
тивно развитие получи движението за тех­
ническо и научно творчество на младежта 
в завода. Участниците в клуба за ТНТМ, 
който е носител на редица най-високи 
държавни и комсомолски отличия, разра­
ботиха успешно много теми за тесните 
места в производството. Сред младежите 
бе поета инициативата за създаване на 
бригади за бездефектна продукция.

Юбилейната година ще остане в трудо­
вата летопис на заводци и с факта, че 
през нея бе завоювано най-високото дър­
жавно отличие за качество на изделието 
ЕС 5012. Значително се увеличи и про­
дукцията с оценка ..1". Колективът постиг­
на значими успехи и в борбата за ефек­
тивно използуване на материалните ресур­
си. Само през деветмесечието на 1977 го­
дина бяха направени икономии от мате­
риали, енергия и труд за 798 000 лева.

ТЕЛЕФОН И:

Централа
Директор

2-10-21
2-81-71

ШИРОКО ПОЛЕ ЗА ТВОРЧЕСКА ИЗЯВА

Колективът на Завода за печатни платки 
навлезе в годината на Националната пар­
тийна конференция уверено, с ясни цели 
и високи амбиции. Основание за това бя­
ха резултатите, постигнати през юбилей­
ната 60-годишнина на ВОСР. През този 
период работниците и специалистите да­
доха на народното стопанство надпланова 
продукция за 2 300 000 лв. и реализираха 
1 000 000 лв. надпланова печалба.

Заводският колектив беше един от пър­
вите в Русенски окръг, който откликна на 
инициативата на завод ,,Найден Киров" за 
използуване на машините и съоръженията 
7 дни в условията на петдневната работна 
седмица. За ръководството на завода бе­
ше особено полезно инициативата да се 
приложи при високоефективното оборуд­
ване в участък „Пробивен" и ..Металм- 
зация", които се явяваха и тесни места 
за изпълнение на производствената про­
грама. Двете линии за метализация пре­
минаха на 4-сменен режим на работа, а 
5 пробивни машини — на 3-сменен ре­
жим при 6-дневно използуване на маши­
ните. За това оборудване коефициентът 
на сменност беше повишен с единица.

Работниците и специалистите от завода 
все по-активно и резултатно прилагат чел­
ния съветски опит в борбата за високо 
качество и ефективност на продукцията. 
За това спомагат тесните творчески кон­
такти със съветските специалисти от за­
вод „Орджоникидзе" в Киев. Голяма част 
от продукцията на русенските електрон- 
ници е адресирана за този завод и ра­

достен факт е, че тя намира радушен 
прием и висока оценка.

Колективът на Завода за печатни плат­
ки, един от първенците на нашата елек­
тронна промишленост, започна новата, ре­
шаващата година на седмата петилетка, с 
чувство на отговорност към големите за­
дачи, които предстои да изпълни. Той 
съзнава, че потребността от неговото про­
изводство непрекъснато ще нараства, а 
оттам и плановете ще стават все по-на- 
прегнати. Ето защо за успешното изпъл­
нение на годишната производствена про­
грама бе извършена добра подготовка. 
Въз основа на работническите предложе­
ния, дадени по време на държавно-об­
ществения преглед на обществената про­
изводителност на труда, бе съставен ин­
женерен проект, който стана база за 
основните планови показатели. С право 
може да се каже, че насрещният план е 
дело на колектива и всеки негов член 
може да се изяви като творец, патетич­
ност, като стопанин, да участвува пълно­
ценно в управлението на предприятието.

Хубавите резултати, постигнати през 
първите месеци на 1978 година, са ярко 
доказателство за готовността на работни­
ците и специалистите от завода да уча­
ствуват в социалистическото съревнование 
е чест на Националната партийна конфе­
ренция. Бъдещите им успехи ще са още 
една крачка напред в борбата за утвържда­
ване и издигане авторитета на заводската 
марка у нас и в чужбина, за претворя­
ване в живота решенията на XI конгрес 
на Българската комунистическа партия.
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ЗАВОД ЗА ЕЛЕКТРОИНСТАЛАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ

НАИДЕ Н 
КИРОВ

I 
I 
I 
I 
I
I

( ПОРАСНАЛИ 
ВЪЗМОЖНОСТИ

Когато преди около три години колек­
тивът на завод „Н. Киров“ стана автор 
на инициативата за най-пълно използува­
не на производствените мощности в усло­
вията на петдневната работна седмица, 
това едва ли изненада някого. Защото 
найденкировци отдавна са си извоювали 
името на новатори, спечелили са всеоб­
щото уважение за своя неугасващ стре­
меж да търсят пътища за повишаване 
ефективността на производството и каче­
ството на продукцията. Цялата многолет- 
на история на това челно русенско пред­
приятие е красноречиво потвърждение на 
горното твърдение.Днес всеки русенец с 
гордост ще посочи корпусите на завода с 
модерната многоетажна инженерно-адми­
нистративна сграда на бул. „Ангел Гецов“. 
И ако сега можем да сравняваме увели­
чението на обема на продукцията спрямо 
ония първи години с „толкова пъти пове­
че“, това се дължи изключително на 
ентусиазираните работници и специалисти- 
найденкировци, които под крилото на пар­
тията разкриха най-пълно своите творче­
ски възможности. Няма дом или обществена 
сграда, в която електрическите ключове 
и контакти с емблемата на завода да са 
не само елементи на инсталацията, но и 
част от дизайна на интериора, да не по­
пълват сполучливо общия естетически вид 
на вътрешното оформление. И ако про­
дукцията на найденкировци с .успех се 

пласира на международния пазар, печели 
авторитет в страни от Европа, Азия, 
Африка и Латинска Америка, утвърждава 
името на завода на международни панаи­
ри, то това се дължи преди всичко на 
умението на конструкторите, на стотици­
те талантливи пресьори, галванотехници, 
инструменталчици и монтажници, които са 
посветили своето майсторство и дългого­
дишен опит за по-нататъшното повишава­
на качеството на продукцията и добли­
жаването й до най-съвършените световни 
образци. Задача, която постави пред на­
шия народ и Единадесетият конгрес на 
БКП.

Седмата петилетка е наистина период 
на творческо извисяване за колектива. 
Защото изискванията са високи. Така на­
пример, предвижда се обществената про­
изводителност на труда на едно лице от 
промишления персонал да достигне 8262 лв. 
при постижение за 1977 г. около 4300 лв. 
В резултат на разкритите ’и заложени в 
инженерния проект резерви се предвиж­
да през тази година този показател да 
достигне 6100 лв. И сега главното внима­
ние е насочено към ефективното изпол­
зуване на машините и съоръженията. В 
плана за тази година колективът е приел 
коефициент на сменност 2,37, твърде ви­
сока цел за предприятие от този отра­
съл. А в края на петилетката тази цифра 
трябва да бъде 2,3! Ще успеят ли най­
денкировци да реализират своите предна­
чертания! Несъмнено! Защото са натру­
пали опит, защото разполагат с порасна­
ли творчески възможности, а и името на 
новатори, с което са популярни у нас, 
ги задължава да сторят това.

СПОЛУЧЛИВИ РЕШЕНИЯ, 
ВИСОКИ 
ЕКСПЛОАТАЦИОННИ 
ПОКАЗАТЕЛИ

Да се изброят всички видове електро- 
инсталационни материали, които заводът 
произвежда за вътрешния пазар и за из­
нос, е трудна работа. Макар и групирани 
в няколко раздела — електрически клю­
чове, фасунги и контакти, звънчеви буто­
ни, комбинации от електроинсталационни 
изделия — те се отличават с голямо раз­
нообразие на външен вид и експлоата­
ционно предназначение, но по два приз­
нака си приличат: сполучливи конструктор­
ски решения и високи технически пока­
затели.

Инсталационните ключове тип „Изгрев“ 
за скрита, полускрита и открита инста­
лация и за встрояване в комбинации са 
добре познати на нашия пазар. Основата 
и капакът им са изработени от пластма­
са, притежават люков механизъм със сре­
бърни контакти, 6 А, 250 V. Подобни са 
ключовете от типа „Елит“, които се про­
извеждат само за износ и са предназна­
чени за скрита инсталация. В няколко мо­
дификации са и специалните водозащит- 
ни ключове 10 А, 250 V, с люлков меха­
низъм с пряко задействие, в пластмасова 
кутия с два отвора и мембранен уплътни­
тел за открита инсталация. Освен това 
към този раздел от производствената ли­
ста се числят междинни ключове и клю­
чове за уреди от типа „Елит“, ключове 
за уреди „Изгрев“ и „Зора“, предназна­
чените само за износ ключове за встроя­
ване в комбинации „Супер елит“ и нови­
те модели клавишни ключове в блок от 
1 до 6 елемента.

От пластмаса се изработват различни 
видове фасунги: Е-14 и Е-27, илюмина- 
иионни 4А, 42 V и 200 36 V, тип „Зе-
га“, държател за паркови осветителни 
тела и др. Богата е гамата на контактите 
без и с предпазна клема. От първия вид 
ще посочим тип „Елит“, двуполюсни за 
скрита инсталация и „Супер елит“, при­
годни за встрояване в комбинация, които 
са предназначени само за износ, а от 
втория вид — „Ред 80“ за всички видо­
ве електрически инсталации, постоянен 
или променлив ток, както и изработени 
във водозащитен вариант.

Звънчевите бутони 36 V са предназна­
чени за открита и скрита инсталация от 
типа „Елит“, за встрояване в комбинация 
тип „Супер елит“, за встрояване в звън­
чеви табла. Произвеждат се също звън­
чеви табла тип Е-4 и Е-6.

В износната листа на завода фигурират 
комбинации от електроинсталационни из­
делия, изработени от пластмаса, сред 
които най-голям интерес предизвикват 
комбинациите тип „Елит“: ключ и кон­
такт, звънчев бутон 4- контакт + ключ 
звънчев бутон, ключ 4- ключ 4- контакт, 
ключ -{- звънчев бутон + контакт. Те имат 
високи технически и естетически достойн­
ства, които им осигуряват добър прием 
на международния пазар.

През тази година в производство ще 
бъдат пуснати нови електроинсталационни 
изделия, плод на неуморните търсения 
на специалистите от завода. Ключовете за 
скрита инсталация тип „Приета“ ще бъдат 
с по-добър външен вид и светещ бутон, 
ще имат нов модел електрически механи­
зъм. Изработвани от полистирол, те посте­
пенно ще изместят известните ключове от 
типа „Изгрев“. За износ в ГДР ще се 
произвежда удължител за шнурове, а 
автоматичните превключватели АЕ 1031 
от 6, 10, 16 и 25 А ще заместят бушони­
те на електрическите табла в жилищни и 
поомишлени сгради. Те ще се изнасят в 
СССР.

И в заключение ако трябва да посочим 
най-добрите производственици и специа­
листи, нека ни бъде позволено дг обоб­
щим с една дума — това е цели;;- тру­
долюбив и ентусиазиран колектив, -сто­
кратно доказал своите качества. мцото 
найденкировци винаги са били в челните 
редици на русенската работническа класа. 
И ще бъдат!
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Едмнспеи • страната

Заводът е пуснат в експлоатации през 1971 година. 
Той е единственото в нашата страна предприятие за 
производство на електроизолационни материали за 
нуждите на електронната и електротехническата про­
мишленост, машиностроенето, строителството, мебел­

ната промишленост и други отрасли на народното 
стопанство Неговите цехове са съоръжени със съвре­
менни машини и апаратури, повечето от които са 
българско производство, или доставени от ГДР, Ита­
лия, Швеция и други страни. Производството е орга­
низирано поточно, като голяма част от процесите са 
автоматизирани и механизирани.

Колективът на завода системно работи за повиша- 
сане ефективността и качеството на производството. 
Със собствени сили той модернизира и реконструира 
производствените участъци, създава нови и усьвьр- 
шснствува съществуващите технологии.

Изделията на ЗЕИМ намират добър прием на меж­
дународния пазар. Негова продукция се изнася в Съ­
ветския съюз, Полша, Куба, Швеция и Англия. Заво­
дът изпълнява поръчки и за арабските страни.

На високо техническо ниво са произвежданите раз­

лични марки

ГЕТИНАКС:

Е — с нормални електроизолационни свойства за ра­

бота на въздух,-

Е’ — с нормални електроизолационни свойства за из­

ползуване във високочестотната електротехника.

Е — с добри диелектрични свойства в условия на по­

вишена влажност и температура,

Е - с висока якост, успоредна на слоевете, за при­
ложение в силнотоковата техника и др.

В производствената л^ста на завода са включени и 

различни видове

ТЕКСТОЛИТИ

Известни са техните високи технико-експпоатационни 

показатели.
За конструктивни цели са.

текстолит К — на базата на група памучни тъкани 
с нормални физнко-механични свойства,

текстолит К — изработен на базата на средно фи­

на памучна тъкан;

текстолит К — изработен с фина памучна тъкан.

Текстогити Е и Е са за електротехнически цели.

За нуждите на слектротехниката са предназначени 

различни видове стьклотекстолити.

НАМОТЪЧНИТЕ ИЗДЕЛИЯ с марката на ЗЕИМ - 
Русе се използуват в машиностроенето, а ФОЛИРА- 
НИТЕ МАТЕРИАЛИ — я електротехниката за изработ­

ване на печатни схеми.

Л АКОХ АРТИЕНИТЕ И МИКАНИТЕНИТЕ ИЗДЕЛИЯ И 
КАНАЛНИТЕ ИЗОЛАЦИИ намират широко приложение 
о производството на електротехнически уреди и ма­
шини, електромотоои и до.

ПРОФИЛНИТЕ МАТЕРИАЛИ, ДЕТАЙЛИ И РЕЗЕРВНИ 
ЧАСТИ ОТ ТЕКСТОЛИТ И ПРЕСМ АТЕРИ А ЛИ са за нуж­

дите на промишлеността.

ДЕКОРАТИВНИЯТ ГЕТИНАКС има широко приложе­
ние в транспортното машиностроене за вътрешна об­
лицовка на кораби, вагони и автобуси, в мебелната 
промишленост .строителството, битовото машинострое­
не и др.

ДЕКОРАТИВНИЯТ ГЕТИНАКС МАРКА „А” е с общо 

предназначение за употреба върху хоризонтални и 

вертикални плоскости.

ДЕКОРАТИВНИЯТ ГЕТИНАКС МАРКА „В" се упо- 
требява за плоскости, неподлежащи на триене.

ДЕКОРАТИВНИЯТ ГЕТИНАКС МАРКА ..В" е със спе­

циално предназначение.

Главна цел-качеството

над

знака ,.К‘равнище 
марка ,,

Основна задача на заводския колектив с непреки- 
иато д» подобр.еа качеството ка изделието. 11 групи 
изолационни материали, а които влизат повече от 10 

_______ -..имти. М. илгат 1МЛКЛ та ка-

. к •

,.К“ И

Колективът значително прензпъг 
относителния дял на оценяваните

"сравнително голям процент на продукцията с оценка 
 около 15 на сто от цели. обем. А продук-

сто от общия обем.

В борбата за подобряване качеството на продук­
цията важно място заема организацията на производ­
ството. Създадена е система за контрол от получава­
нето на суровините до изработването на готовата про­
дукция Осъществява се и оперативен технологически 
контрол в процеса на самото производство. В него 
са заангажирани не само контрольорите по цехове, 
но И самите работници на принципа на самоконтрол 
и взаимен контрол. При изчисляване на трудовото 
възнаграждение на производствениците голямо внима­
ние се отделя на постигнатото качество на лродук- 

цията.





ПЕРИОД НА ТВОРЧЕСКО 
СЪЗРЯВАНЕ

С право можем да наречем завода за 
металорежещи машини „Стефан Караджа" 
младежки. Не само затова, че той навле­
зе в единадесетата година от своето съз­
даване, а защото тук работят предимно 
млади хора, носители на творческо дръз- 
новение и вярващи в своите сили. И като 
че ли това е един от най-характерниге 
белези на машиностроителния отрасъл в 
Русенски окръг, същевременно и най- 
здравата гаранция за бурното възходящо 
развитие на този така жизнено ва>:*.ен вид 
промишлена дейност.

Трудно е да се направи съпоставка с 
първата година от съществуването на за­
вода, защото плахи бяха и първите стъп­
ки в голямото машиностроене. Задачага 
бе да се произвеждат напречно-стъргател- 
ни машини (шепинги) от видовете НС 631, 
НС 632 и НС 401. Не достигаше материал­
на база, липсваше опит, но колективът на 
завода с чест се справи с това голямо 
задължение. И тук трябва да отбележим, 
че 70 на сто от производството бе пред­
назначено за износ в 48 страни от Евро­
па, Азия и Латинска Америка. С всяка 
измината година обемът на продукцията 
растеше с големи темпове, обогатяваше 
се майсторството на машиностроителиге, 
укрепваше доверието на многобройниге 
клиенти в реномето на заводската марка. 
Само за период от седем години — от 
1971 г. насам — производството се уве­
личи над 3,5 пъти! А това идва да пока­
же, че ЗММ ,,Стефан Караджа" е -авою- 
вал вече важно място в системата на род­
ната машиностроителна промишленост.

През 1973 г. заводският колектив започ­
на да усвоява производството на агрегат­
ни машини по заявки на клиенти, което е 
още едно свидетелство за пораснал авто­
ритет. Това са единчини машини за из­
вършване на определени металообработ­
ващи операции, а всеки знае какви труд­
ности поставя пред производителя изра­
ботката на едно само изделие При това 
и сега задачата не бе от лесните — го­
ляма част от продукцията е предназначе­
на за износ в социалистическите страни, 
а 10 на сто — само за Съветския съюз. 
През тази година, например, такива маши­
ни ще бъдат изпратени за един от гиган­
тите на съветската промишленост — за 
заводите КАМАЗ. С други думи, пред 
колектива на ЗММ „Стефан Караджа" бе 
поставена още една висока цел, която 
изискваше и изисква пълна мобилизация 
на силите и умението.

Машиностроителиге с готовност и енту­
сиазъм се заеха с решаването на тази за­
дача. Главната тежест падна върху мла­
дите специалисти от създадената през 
1973 г. база за внедряване на модерни, 
високоефективни съоръжения, съобразени 
с достиженията на световното машино­
строене — ето към какво се стремяха те. 
И този свой стремеж реализираха в кон­
кретни разработки, заслужили висока оцен­
ка. Така всяка от изработваните агрегат­
ни машини, а през тази година те са 45 
вида, икономисва труда на 5 до 15 работ­
ника, свежда времетраенето на цикъла за 
обработка до 3—5 минути за бройка, оси­
гурява цялостен автоматичен режим за из­
пълнението на операциите. С други думи, 
и най-взискателният клиент може да бъ­
де доволен.

НАЙ-ВИСОКИЯТ ВРЪХ

в досегашната биография на завода е 
двустранната пробивно-разстъргваща ма­
шина ПРД-02, предназначена за създава­
не на базови повърхнини на стругарски 
заготовки от типа валове в условията на 
средно и едросерийно производство. Тя е 
с хоризонтално разположение на затяга­
щите приспособления и работи на полу­
автоматичен режим. Изградена на прин­
ципа на челното зенкероване, утвърдил се

ЗАВОД ЗА МЕТАЛОРЕЖЕЩИ МАШИНИ

СТЕФАН 
КАРАДЖА

като най-прогресивен в тази област, с ви­
сока статическа стабилност в съответствие 
с изискванията на принципа за работа, 
машината е особено пригодна за включ­
ване като първа (базова) единица в авто­
матизирани технологични линии, а така 
също и в предметнозатворени участъци 
или подготвителни цехове на машино­
строителните заводи. За големите й тех- 
нико-експлоатационни качества красноре­
чив атестат са трите златни медала, за­
воювани на панаирите в Лайпциг, Бърно и 
Пловдив. И още нещо. Половината от 
произвежданите машини са предназначени 
за износ в социалистическите страни.

Ето и по-важните технически данни на 
ПРД 02:

— максимален диаметър на обработ­
ваемото чело |с нормални инструментал­
ни окомплектовки) '— 120 мм;

— обхват на диаметрите при външно 
цилиндрично обстъргване — от 20 до 
110 мм;

— максимална дължина на обработвае­
мия детайл — 800 мм; 

коефективна металообработваща машина 
— със захват 1250 мм и 1600 мм. Те ще 
влязат в редовно производство през след­
ващата година.

Оптимистични са перспективите пред 
ЗММ ,,Ст. Караджа". Да се върнем отно­
во към цифрите. Средногодишният темп 
на нарастване на произвдоството е 15—20 
на сто, а седмата петилетка по този по­
казател е 6,5 пъти по-висока от шестата 
петилетка, като само по показателя ефек­
тивност на производството темповете на 
растеж са десет пъти по-високи. За целта 
е разработен инженерен проект, в който 
са предвидени 52 организационни и тех­
нически мероприятия. Извършва се ре- 
конструкция и модернизация на производ­
ството със собствени сили. С нови маши­
ни и съоръжения се оборудва термично­
то отделение. Ще се модернизира скла­
довото стопанство. Специалистите са на­
правили проект за разширение на произ­
водствените мощности, което безспорно 
ще издигне авторитета на завода на още 
по-високо ниво.

ТЕЛЕФОНИ:
Номератор

— минимална дължина при ръчно за-, 
реждане — 80 мм;

— минимално зареждане с манипула­
тор — 100 мм;

— мощност на главните двигатели 
киловата.

Сега специалистите в завода разработ­
ват две нови модификации на тази висо-

2-10-61. 2-80-72
2-80-83



Високопроизводителни машини
Колективът на завода изпълнява ком­

плексна програма за внедряване на тех­
ническия прогрес, за осъществяване на 
обемните и качествените показатели на 
плана. Главна цел на програмата е стра­
тегическият девиз на петилетката — ви­
сока ефективност и високо качество. Тя 
обхваща няколко основни насоки: иконо­
мия на суровини и материали, подобрява­
не на технико-експлоататорските качества 
на машините и създаване на нови изде­
лия, модернизация и реконструкция на 
основните фондове, разгръщане на социа­
листическото съревнование и др.

Значителна част от набелязаните в про­
грамата теми са решени.

В производствената листа на завода фи­
гурират 77 вида машини. Основно произ­
водство са: двойни мелнични валове, пре­
си за гранулиране на концентриран фу­
раж, чукови дробилки с капацитет 5, 6 ч 
15 тона на час, няколко вида смесители 
за фуражната промишленост, хоризонтал­
но и вертикално транспортиращи машини 
— елеватори, редлери, шнекове и др.

В завода на широк фронт се работи та 
създаване на нови видове високопроизво­
дителни машини. Те са предназначени ?а 
селското стопанство и за фуражната и 
мелничната промишленост.

Колективът си е поставил задачата да 
произвежда такива машини, които да но­
сят ефективност не само на своя завод, 
но и в предприятията-клиенти.

За прибиране на реколтата той изработ­
ва автонаклонители за автоматично разто­
варване на зърното от камионите в зър- 
ноплощадките. Те са с товароподемност 
22 тона. Пак за прибиране на реколтата 
заводът произвежда нови машини за пред­
варително и за окончателно почистване на 
зърното ,,ЗМП-50” и „ЗМС-50 Техният 
капацитет е по 50 тона на час.

Новост е и дозиращото устройство за 
автоматично подаване на груб фураж към 
фуражомелките. Конструкторите създадо­
ха и нова преса за гранулиране на груб 
фураж.

Русенските машиностроители разработи­
ха цялостно оборудване за десет фураж­
ни завода в нашата страна, както и за 
много фуражни цехове и кухни. Тяхната 
продукция се утвърди както на вътреш­
ния, така и на международния пазар, и с 
всяка измината година печели все по-го- 
гям авторитет. Колективът на завода пред­
срочно изпълни поръчки за Корейската 
народно-демократична република и за Со­
циалистическа република Виетнам.

Машиностроителен завод

ЧЕРВЕИ
Русе

Основна задача
на колектива на МЗ ..Червен” е да подо­
брява качеството на изделията, като за 
целта са разработени конкретни меро- 
поияти. За успешното решаване на тази 
->адача машиностроителите прилагат систе­
мата за бездефектен труд. Значителна 
част от мероприятията са насочени към 
подобряване на качеството. Такива са из­
граждането на модерно бояджийско отде­
ление, внедряването на стругове с про­
грамно управление и др.

Повишени са и изискванията към кон­
тролните органи в завода. В съвременно 
обзаведени химична и механична лабора­
тории редовно се извършват изпитания 
на получаваните материали и суровини и 
на готовите детайли и възли. В завода 
системно се организират курсове за по- 
еишаване квалификацията на работниците 
и специалистите.

Машиностроителите от завод ,,Червен” 
си поставиха за цел тази година да по­
стигнат високо качество на новите маши­
ни — унифиииоан ретелеватор и подби­
ран за самоходния силажокомбайн „КСС- 
100”.

Завод^г. ят колектив усвои производ- 
барабани за силажокомбайните 

..КИР-1.5”. Те ще се изнасят като резерв­
ни части в Светския съюз.
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ТЕЛЕФОНИ:
Номератор 4-38-03, 
Директор 
Пласмент 
Снабдяване 
Телекс: 62516 

4-38-27
4-39-62
4-39-71
4-39-73

Единствено предприятие в на­
шата страна за производство 
на комплектно оборудване за 
фуражната и мелничната про­
мишленост.

Социални придобивки

За своя всеотдаен труд задоужният ко­
лектив на МЗ „Червен” получава щедра 
отплата. Той се радва на нови производ­
ствени корпуси в източната промишлена 
зона на града. До тях е изградена бито­
ва сграда, която разполага със стол и мо­
дерна кухня, библиотека, радиоуредба 
медицински пункт, съблекални, бани и 
пруги помещения. Красиво е осЬормен и 
мчогостажният административен блок.

Работниците и служителите ползуват за 
пътуване до предприятието служебни авто­
буси.

Значителни грижи се полагат и за ог- 
диха на машиностроителите. Заводът раз­
полага със собствена почивна станция на 
Черноморието. В нея летуват по 40 души 
на смяна. Колективът се сдоби с почивна 
станция и в Стара планина. Много работ­
ници и служители прекарват отпуската си 
и в профсъюзните почивни домове в стра­
ната.

В просторния двор на завода се из- 
гражда голяма спортна площадка. ПрсЛ 
видено е и строителството на открит плУ 
лен басейн.

Наскоро бе открит и магазин за храни­
телни продукти и закуски.



НОВИ ЕФЕКТИВНИ РЕДУКТОРИ

Завод ,,Модул" е първото машино­
строително предприятие в Бяла. Неговото 
изграждане започна през 1964 година. 
Производствените му корпуси израснаха 
в северозападната промишлена зона на 
града, недалеч от забележителното творе­
ние на майстор Колю Фичето — моста нз 
река Янтра. Сега предприятието единстве­
но задоволява нуждите на нашата страна 
от редуктори.

Доскоро колективът на МЗ „Модул" 
изработваше 80 вида редуктори. За дв на­
мали техния брой, той се зае да ги уни­
фицира, да създаде нови гами ефектив­
ни редуктори. В редовно производство 
влгзоха перспективните конструкции раз­
гърнат цилиндричен редуктор ,.РЦР" и 
съосен цилиндричен мотор-редуктор 
,,РЦС". Те са два пъти по-леки, в резул­
тат на което се икономисва значително 
количество метал. За поевтиняване на про­
дукцията колективът на завода използува 
и пластмаси в редукторостроенето.

Беленските машиностроители произвеж­
дат и мотор-редуктор „РЦС-33". Нозото

Специализирано 
предприятие 
за производство 
на редуктори и 
вариатори, 
които се използуват 
в промишлеността, 
строителството и 
селското стопанство 
и други отрасли 
на икономиката.

ЗАВОД

ПО ИНТЕНЗИВЕН ПЪТ

Машиностроителите влагат много с 
умение да повишат ефективността на про­
изводството. През първите две години на 
петилетката те изпълниха плана си по 
всички обемни и качествени показатели, в 
сравнение с 1975 г. колективът на завода 
постигна ръст на промишлената продук­
ция 63,2 на сто, на печалбата — 135 ча 
сто и на обществената производителност 
на труда — 55 на сто. Значително са на­
малени и разходите на 100 лв. стокова 
продукция.

Машиностроителите със собствени сили 
реконструират и модернизират своето 
предприятие. В строеж са битова сграда, 
заготвителен цех, инструмеатален цех и 
други сгради.

В завода се разраства многомашинного 
обслужване. Над 30 работника обслужват 
повече машини от определените по нор­
ма.

Беленските машиностроители успешно 
работят и по почина на колектива на ру­
сенския завод „Найден Киров" за по- 
пълно използуване на основните фондове 
в условията на петдневната работна сед­
мица.

Сега те осъществяват инженерен проект, 
в който е предвидено редица потсижения 
на научно-техническия прогрес да бъдат 
внедрени в производството. Предстои да 
бъдат включени към производствените 
мощности на завода нов конвейер за боя­
дисване на голямогабаритни редуктори, 
монтажен конвейер, етажерков конвейер 
в монтажния цех и други.

Колективът на МЗ „Модул ' с готовност 
откликна на Обръщението на ЦК на БКП 
до комунистите и всички трудещи се в 
нашата страна за разгръщане на всена­
родно социалистическо съревнование за 
изпълнение и преизпълнение на плана за 
1978 г., за по-нататъшното осъществяване 
на стратегическия девиз за висока ефек­
тивност и високо качество. На отчетно-из­
борната конференция на градската пар­
тийна организация комунистите и всички 
трудещи се от завода дадоха дума през 
третата решаваща година на петилетката 
от производствената продукция да реапи- 
зиоат 4 250 000 лв. печалба.

Успешното. изпълнение на плана през 
първите месеци на годината красноречи­
во потвърждава амбицията на беленските 
машиностроители неотстъпно да воюват за 
нови, още по-големи трудови победи.

УЛ БЯЛА

в него е, че има вградена електромагнит­
на спирачка.

Голям интерес представлява новата га- 
ма планетни и червячни редуктори. Само 
през 1977 година колективът на завода 
усвои производството на 11 нови вида ре­
дуктори, предназначени главно за храни­
телно-вкусовата и строителната промишле­
ност. Те представляват повече от полови­
ната от обема на миналогодишния план на 
предприятието. Сред новите модели са 
мотор-редуктор париатор „МВР-63", дву­
степенен редуктор „ДРП-130" и др. Но­
вите конструкции са плод на съвместните 
разработки на специалистите от Базата 
за внедряване на редуктори и вариатори 
при завода и Отрасловата научно-изсле­
дователска лаборатория по редукторо- 
строене при Висшия институт по машино­
строене, механизация и електрификация на 
селското стопанство в Русе.

Предвидено е през третата година на 
петилетката в производствената листа на 
МЗ „Модул" да влязат още 17 нови мо­
дела такива машини, между които: „РЦС- 
44", „МВР-80", „МВР-100". ..РЧ-63", нови­
те оазработки на „ДРП-130 и „ДРП- 
204", както и новото задвижване на транс­
манипулатори.

Колективът на завода се стреми не са­
мо да осъвременява своята продукция, 
но и да издига нейното качество на и 
над световното равнище. Тази година той 
воюва да увеличи с 27 на сто промишле- 
ната продукция с качествена оценка „1".

® ТЕЛЕФОНИ: Директор 21-01, Пласмент 24-65 ф
11



ЗАВОД

ЗА МАЛКИ 

ТРАКТОРИ

ПЕРСПЕКТИВНО ПРОИЗВОДСТВО
Така може да се охарактеризира изра­

ботката на ходонамалители към скоростна­
та кутия на съветския трактор МТЗ 80.

През миналата година колективът усвои 
това изделие, като произведе за СССР 
2500 ходонамалителя. Тази година цифра­
та трябва да дотсигне 8000 броя, а пр.ез 
1983 г. — 30 000 бр. За целта от Съвет­
ския съюз ще пристигнат 6 специализира­
ни и 15 универсални машини, които ще 
оформят цялостна технологична линия 
позволяваща висока производителност на 
труда и високо качество на изработката.

В ИПП „Машпроект" — Русе се проек­
тира цех, в който ще се обособи цялото 
производство на ходонамалители с уча- 
стъци*за термична и механична обработка, 
монтаж, боядисване и др.

Трактор „Мургаш 45" е предназначен 
за работа в планински и полупланински 
райони с наклон на терените до 25° и мо­
же да се използува според нуждите на 
сезонните селскостопански работи за се­
нокос, прибиране на сеното, оране, ваде­
не на картофи, както и за работа в трай­
ни насаждения. За целта към него могат 
да се прикачват косачка, подбирач, плуг, 
фреза, картофовадачи и булдозерно 
устройство. За първи път в социалистиче­
ските страни се изработва такава специа­
лизирана машина, а това означава, че тя 
ще има добро бъдеще.

Тракторът „Мургаш" притежава двига­
тел с мощност 45 к. с., вградени серво- 
управление и стандартна навесна система.

Двата задвижващи се моста му осигуря­
ват проходимост, като специални приспо­
собления позвлояват блокиране на задния 
мост при преодоляване на препятствия, а 
съществуващият вал за отвеждане на мощ­
ностите с 540 и 1000 оборота в минути 
разширява възможността за агрегатиране 
с по-голям брой прикачни съоръжения.

Успоредно с усвояването на тази нова 
машина, специалистите от завода работят 
по усъвършенствуването на някои нейни 
детайли, повишаване якостните качества на 
елементите на трансмисията, увеличаване 
скоростния диапазон на трактора.

В завода през тази година се извършва 
окомплектоване на полските двигатели 
„Лейланд", предназначени за производ­
ството на силажокомбайните КСС-100 в

ЕДИН КОЛЕКТИВ НАБИРА (ИЛИ

Стара истина е, че производстгени тра­
диции и особено име в машино< троенето 
трудно се придобиват. Спецификата на 
отрасъла, изключително бързите темпове, 
с които той се развива, и най-ве<е растя­
щите нужди на народното стоп, нство от 
разнообразни машини и съоръжения по­
ставят пред работниците и спецолистиге 
от машиностроителните заводи те ьрде се- 
рио~ни и отговорни изисквания, които в 
най-пълна мяра кореспондират с решения­
та на XI партиен конгрес и стратегиче­
ския девиз на седмата петилетка „Ефек­
тивност и качество, качество и ефектив­
ност!" Затова не може да не прави впе­
чатление увереността, с която згводът за 
малки трактори в нашия град овладява 
един важен клон на машиностроенето.

Преборвайки се с много трудности, ко­
лективът му за сравнително кратък период 
завоюва добри позиции на нашъя иконо­
мически фронт и накара специалитсите в 
областта на селското стопанство да заго­
ворят с уважение за продукцията на за­
бода.

А иначе историята на предприятието не 
е кой знае колко голяма. Някогашният 
ремзавод бе превърнат в цех 6 на ДМЗ 
,.Г. Димитров" за производство на плуго­
ве, по-късно тук започнаха да се изработ­
ват тракторите „Болгар 112", '»Х 224 и 
тц 225 в две модификации, а на 1 август 
1971 г. официално бе открит заюдът за 

малки трактори. И днес той е не само 
възлово звено в системата на машино­
строителния комбинат „Г. Димитров", но 
и на Комитета за селскостопанско маши­
ностроене.

През тази година трябва да изработи 
продукция с 30 на сто повече от минала­
та година. Това идва да покаже какво го­
лямо внимание се отделя на заводските 
изделия и да потвърди, че колективът ве­
че е набрал сили и опит за решаване на 
поставените задачи. А те са да усвои 
производството на новия трактор „Мургаш 
45" и да извърши рекострукция на цеха 
за ходонамалители. Успоредно с това 
предстои да се осъществят редица меро­
приятия, произтичащи от сключените с 

ВИММЕСС и ИССМ договори за научно- 
техническо сътрудничество. Още през та­
зи година съвместно със специалисти от 

ВИММЕСС трябва да бъдат решени проб- 
леми по окачването на двигателя на трал- 
тора, намаляването на радиуса на завоя 
и ремонтнопригодността на някои възли, 
а с конструкторите от ИССМ — да се 
създаде модернизираният вариант ,»Мур- 
гаш 45М".

За изпълнението на тези задачи колек­
тивът е разработил и приел обстоен ин­
женерен проект, в който са залегнали 
разнообразни органи зационно-технически 
мероприятия. Очакваният икономически 
ефект от тяхната реализация е повече от 
184 000 лв„ който ще дойде в резултат на 
икономии на материали и труд, по-ефек­
тивно използуване на основните фондове 
и пр.

ДМЗ „Г. Димитров". Изработват се също 
така и голям брой различни видове сто­
манени отливки за нуждите на отделни 
предприятия в системата на Комитета за 
селскотсопанско машиностроене.

Естествено, едно от решаващите условия 
за изпълнение на напрегнатата производ­
ствена програма е пълната мобилизация 
на силите, опита и умението на колекти­
ва. Десетки.са произвдоствениците, които 
се отличават със своето високо професио­
нално майсторство.

Седмата петилетка е период, през кой­
то русенският завод за малки трактори 
кове своя авторитет, утвърждава името си 
на перспективно машиностроително пред­
приятие. А това е още едно потвържде­
ние на амбицията на трудовите хора от 
големия крайдунавски град достойно да 
изпълняват повелите на Българската кому, 
нитсическа партия и решенията на ней­
ния исторически Единадесети конгрес — 
седмата петилетка да бъде петилетка на 
висока ефективност на производството и 
високо качество на продукцията.

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор
Директор
Пласмент

2-77-51
2-40-04
2-54-62

Телекс: 062441



ИССМ е РУСЕ
СЪЗДАТЕЛИ 

НА ВИСОКОЕФЕКТИВНИ 
СЕЛСКОСТОПАНСКИ МАШИНИ

От година на година броят на селско­
стопанските машини у нас непрекъснато 
се увеличава. Една част от тях се доставя 
от Съветския съюз и останалите социали­
стически страни, а други носят марките 
на българските заводи. Това е известно и 
на децата. Ала малцина може би знаят, 
че създаването на нови фамилии от бъл­
гарски високопроизводителни почвообра­
ботващи, тороразпръскващи и поливни ма­
шини са

ДЕЛО НА СПЕЦИАЛИСТИТЕ 
ОТ ИССМ —РУСЕ

В този челен наш институт се извършва 
изследователска и конструкторска дейност 
по създаване на нови машини за механи­
зиране на селскостопанските процеси в 
шест основни направления. В основата на 
тази дейност стоят създаваните

НОВИ ВИДОВЕ 
ФРЕЗИ

за фино обработване на почвите. В зави­
симост от необходимостта и предназначе­
нието им тук бяха създадени фрези с ши­
рина 125—160 см, с оглд тяхното изпол­
зуване както в планински, така и в рав­
нинни условия. В най-нова разработка тук 
е фрезата за българския трактор „Мур­
гаш“, който ще намери приложение в по­
лупланински и планински райони. Сред 
поредицата от образци заслужава да се 
отбележи автоматично откланящата се 
фреза, която се използува за окопаване 
около дънерите на овощните дръвчета. 
Благодарение на своите много добри 
технико-експлоатационни показатели, тя 
намира вече приложение и в чужбина.

С оглед на задоволяване нуждите от 
тази фреза, сега, освен в карловския за­
вод, започна производството й и в кар­
нобатския завод, който се специализира 
за производство на такива машини. Въо­
ръжаването на нашето селско стопанство 
с по-мощни трактори подтиква специали­
стите към създаване на фрези с ширина 
от 2 м, които освен по българските поля, 
сега се изпитват и по полята на Чехосло­
вакия. Фрези, създадени от ИССМ — Ру­
се, се използуват за окопаване на широ- 
коредови лозя и за междуредовите овощ­
ни градини. В това отношение особено 
добра оценка получава фрезата, която 
може да се изнася силно встрани от ре­
да и позволява плътното окопаване на 
почвата около дърветата.

ПО ОТНОШЕНИЕ 
НА ПЛУГОВЕТЕ

работата е насочена към създаване на 
комбиниран плуг с вградено към него 
приспособление, което служи за разбива­
не на буците, а това дава възможност с 
едно преминаване да се извършва както 
изораване на почвата, така и подготовка­
та й за сеитба. Новият модел е утвърден 
и се очаква през тази година да бъдат 
произведени първите бройки.

Като плод на творческо търсене на ко­
лектива е и разработеният

СПЕЦИАЛИЗИРАН КУЛТИВАТОР 
ЗА ОБРАБОТКА НА ТЮТЮН

Още през миналата година са произве­
дени първите количества и сега специали­
стите разработват нов вариант, който ще

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор 44-41, 4-15-63
Директор 4-19-21
Зам.-директор 4-18-14
Снабдяване 4-18-22

Телекс: 62453

позволи култиваторът да се прикачи към 
внасяните напоследък у нас портални трак­
тори. Особено голямо внимание заслужа­
ват разработките около създаването на 
комбинирана машина, към която ще мо­
же да се прикачва фреза за обработка 
на почвата и сеялка за засяване. С тази 
машина колективът ще даде възможност 
да се използуват мощностите на внасяни­
те напоследък у нас трактори.

ТОРОРАЗПРЪСКВАЧКИТЕ

са другият вид машини, които се създа­
ват в русенския институт. Заслужава да се 
отбележат два основни вида: единият с 
2,5, а другият с 8 кубически метра вме­
стимост на бункера и с 28-метрова работ­
на ширина, която се смята за най-голямо- 
то им достойнство. Тороразпръсквачката 

се движи със специфично хидроз.адвижва- 
що устройство — един съвършено нов ме­
тод, при който скоростта на подаването 
на минералните торове е синхронизирана 
с постъпателната скорост и това осигуря­
ва постоянство в разпръскването на тора.

С осигуряване на равномерна отсявка 
на торовете се премахват шарените по­
севи, както и употребата на по-малки ко­
личества торове за единица площ. Нема­
ловажно обстоятелство е и тора, че уве­
личаването на ефективността ню машините 
води до намаляване броя на обслужва­
щия персонал.

През последните няколко години в ин­
ститута бяха създадени и няколко уни­
фицирани машини за

ПРЪСКАНЕ ПРОТИВ 
БОЛЕСТИ И ВРЕДИТЕЛИ

Това са различните видове пръскачки 
„Перла“, с които нивото на техниката за 
защита на растенията у нас се повиши и 
достигна до световните изисквания. Въо­
душевени от досегашните постижения, 
специалистите насочват своето внимание 
към създаване на нови образци с още 
по-голяма ширина. Такава е щанповата 
пръскачка с ширина 25 м. Същевременно 
се обръща внимание и върху постигането 
на ло-голяма точност и синхронизация 
при подаване на течностите и препара­
тите.

Поливната техника намира израз в кон­
струиране на модерна

ЛЕНТОВА ДЪЖДОВАЛНА 
ИНСТАЛАЦИЯ

с 50 м работна ширина, която вече е вне­
дрена в производството. Усвояването й 
стана през миналата година с помощта и 
съдействието на русенския завод ,,Г. Ди­
митров“, където бяха произведени пър­
вите 400 броя. Серийното производство се 
извършва от ямболския завод. С помощта 

на тази инсталация се усвоява един съ­
вършено нов и високоефективен метод на 
поливане, с което се увеличава произво­
дителността на труда на обслужващия 
персонал. Един тракторист с един помощ­
ник е в състояние да обслужва 20 инста­
лации, тъй като те извършват автоматич­
но разгъване и нагъване на 200-метровия 
тръбопровод — извънредно трудоемка 
операция, която по-рано се извършваше 
на ръка.

Заедно с конструктивната документа­
ция, колективът на института предава на 
зааодите-производители и необходимата 
инструментална екипировка, а. това извън­
редно много способствува за бързото пре­
минаване към серийно производство на 
новоконструираните селскостопански ма­
шини.
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Завод 
да теМско машиностроене

ФРОНТ БЕЗ ЗАТИШИЯ

В тези дни обектът е истински трудов 
фронт, но без затишия. Особено сега, ко­

гото започна набиването на големите же- 

лезобетонови пилоти (основни носещи те­
ла) в пясъчната възглавница. Първа с тази 

високоотговорна работа се зае бригадата 

на Калин Иванов от строителното управле­

от камиони превозват от кариерата при 
село Сеново, Разградско, и изсипват все­

ки ден в Дунава по 600 куб. метра ка­

мък. Само през тази година в реката ще 

бъдат положени близо 100 000 куб. метра 

камък. Върху каменната основа ще се 

монтират големите бетонни блокове на 
ние за монтаж на строителни конструкции 

— Казичене.

Дневната норма на всяка сонетка (спе­
циален механичен чук) е да набива 20 

пилота. В чест на Националната партийна 

конференция бригадата е обещала те да 

бъдат 24, а строителите вече набиват и 
по 30 пилота. Осемдесеттонният удар вър­

ху главата на големите железобетонни 

опори разтърсва земята. Над тях ще се 

прави кофраж и ще се налее бетонна 

основа, върху която ще бъде построен 

целият завод.
На няколко стотици метри източно от 

сонетките багери и товарни автомобили 

завършват изкопните работи за изгражда­
нето на ремонтно-механичния и инстру­

ментален цех. В него ще се произвежда 

цялата инструментална екипировка и не­
стандартното оборудване на механо-мон- 

тажния и другите цехове на предприятие­

то. Изграждането на цеха е възложено 
на груповия ръководител Атанас Калинов 

и на бригадата на прославения русенски 

строител Асен Китанов.
Усилено се строи и кейовата стена на 

завода. Сега тя се засиалява. Върволици 

кейовата стена.

През януари започнаха насипните рабо­

ти и по трасето на железопътната линия 

от Моста на дружбата до заводската га­

ра. Същевременно се вземат конкретни 

мерки и за изпълнението на социалната 

програма на колектива. Предвижда се да 
бъдат изградени 2000 апартамента, две 

детски завадения, дом на културата, спорт­

на зала и други социално-битови и кул­

турни придобивки за бъдещите стопани на 

гиганта край Дунава.

За големите мащаби на строително-мон­

тажните работи през 1978 г. на този го­

лям обект на българо-румънската дружба 

свидетелствува и фактът, че планът за ка­
питалните вложения в предстоящото строи­

телство е над 7 пъти по-голям в сравне­

ние с 1977 г.

Строителите на бъдещия завод за теж­

ко машиностроене са горди, че влагат 
своя труд и майсторство в изграждането 

на още един национален обект, който ще 

обогати икономическата карта на социали­

стическата родина.

НОВ ОБЕКТ 
НА ИКОНОМИЧЕСКИЯ 

ВЪЗХОД

В летописа на българо-румънската дуж- 
ба и сътрудничество ярко се откроява да­
тата 10 декември 1976 г., денят, в който 
първите партийни и държавни ръководи­
тели на НР България и СР Румъния дру­
гарите Тодор Живков и Николае Чауше- 
ско положиха основния камък на съвме­
стното предприятие за тежко машино­
строене и съоръжения Русе—Гюргево.

Българската част на това голямо маши­
ностроително предприятие е разположена 

. на няколко километра от Русе, на брега 
на р. Дунав. Строителството вече е раз­
гърнато на широк фронт. Навсякъде тук 
се чувствува настъплението на строители­
те и монтажниците от русенските строи­
телни управления ,,Заводски строежи“ и 
„Трансстрой“. На мястото на големия из­
коп земснаряди са насипали повече от 1 
милион кубически метра пясък, изваден 
от реката. Средната дебелина на тази пя­
съчна възглавница надминава 5 метра. На­
мигането на пясъка бе завършено още 
през септември 1977 година — два месе­
ца и два дни предсрочно. Върху така съз­
дадената устойчива основа ще бъдат из­
градени корпусите на гиганта край древ­
ната река.

На 10 януари т. г. започна строител­
ството и на най-големмя обект на бъде­
щия завод — механо-монтажния корпус. 
Той ще заема площ от близо 60 000 кв. 
метра. Колкото един завод! в него ще 
бъдат обзаведени три цеха — за подго­
товка, механообработка и монтаж на бъ­
дещите сложни машини и агрегати, необ­
ходими за нашата минна промишленост. 
Предвидено е корпусът да бъде завьр- 
шен окончателно през 1982 г., а четирите 
му халета ще бъдат построени до края 
на 1980 г.

Всеки един от цеховете на завода ще 
бъде обособен като самостоятелно произ­
водствено звено със специфични битови 
сгради. Предприятието ще има собствен [ 
изчислителен и научноизследователски цен­
тър, учебно заведение за подготовка на 
кадри, професионално-учебен център въ­
трешен автотранспорт, телефонна центра­
ла, търговски магазини и др. Много от 
строителите, които изграждат обекта сега, 
ще бъдат подготвени и обучени да пое- 
мат производството на завода.
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БОИ И ЛАКОВЕ ОТ ЗАВОД
От три години насам русенският завод 

„Гаврил Генов" е основно ядро на сто­
панския химически комбинат в Русе и 
едно от водещите предприятия в лаково- 
бояджийната промишленост на България. 
Основната дейност на завода е производ­
ството на лаково-бояджийски материали, 
предназначени за промишлеността, транс­
порта и електропромишлеността и за ши­
роко потребление.

ГА1ВРИЛ
ГЕНОВ
РУСЕ бул. „Хр. Смирненски“ 21

Особено много нарасна обемът на про­
дукцията през годините на шестата пети­
летка, когато беше извършена

РЕКОНСТРУКЦИЯ и 
МОДЕРНИЗАЦИЯ

на производствените фондове на старата 
заводска площадка.

Сега на мястото на някогашните сгради 
се извисяват корпусите на нови, простор­
ни и модерно съоръжени цехове за про­
изводство на емайллакове, китове и грун­
дове, безцветни лакове и безири и изку­
ствени смоли. Голяма придобивка за но­
вия завод са изграденият собствен цех за 
производство на комбиниран и ламаринен 
амбалаж, складовете за течни суровини, 
готова продукция и сурови материали, 
както и редица други помощни стопан­
ства, които правят сега още по-произво- 
дмтелен труда на хората.

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор 20-11
Директор 2-76-51
Зам.-директор ПВ 2-76-51
Снабдяване 2-78-01
Пласмент 2-42-07

Телекс: 62513

В резултат на реконструкцията и модер­
низацията бяха създадени условия за 
двойно увеличение на продукцията. Осо­
бено внимание заслужава фактът, че 
удвояването на производствената програ­
ма ще бъде постигнато с минимално уве­
личение на промишлено-производствения 
персонал.

Така върху старата производствена пло­
щадка израсна напълно нов модерен за­
вод за лаково-бояджийска продукция. 
Нагледен пример за това как трябва да 
се извършва реконструкция и модерниза­
ция на химическата промишленост у нас.

Лаково-бояджийските материали за 
строителството, промишлеността и транс­
порта обхващат широка гама от блажни 
бои, емайл- и бързосъхнещи лакове, кои­
то се използуват за експресно боядисване. 
В тази група спадат и производствените 
грундове за боядисване на машинострои­
телни изделия, които се изнасят в тропи­
ческите страни.

Към втора група материали, предназна­
чени за бита, се отнасят блажните бои за 
боядисване на дограма, обикновени и 
алкидни блажни бои, маслен и реактивен 
лак за паркети и някои видове лепила. 
Новоусвоеният полиестерен кит служи за 
авторепаратурни мели.

Към третата група лаково-бояджийски 
материали, произвеждани в завода, спа­
дат минералните пигменти, основна суро­
вина за производство на различни блаж­
ни бои, емайллакове и грундове. С успех 
се използуват и в строителството за оцве­
тяване на мозайки и фасади.

В завода се произвежда хаш-киселина, 
която се явява основна суровина за до­
биване на анилинови багрила. Със своите 
добри качества тази киселина намира до­
бър прием и в чужбина. Започва износът 
на полиестерна смола, водят се преговори 
за износ и на полиестерни лакове за ме­
бели.

С извършената модернизация бяха съз­
дадени благоприятни условия за внедря­
ване на нови разработки на специалисти­
те от базата за развитие към завода. В 
това отношение могат да се посочат по­
лиестерният кит за метал-латексови бои, 
за Фасади и вътрешно боядисване, новите 
марки електроизолационни лакове, които 
допринасят изцяло за задоволяване нуж­
дите на нашата електропромишлсност.

Най-новото постижение на завода е 
усвоената в сътрудничество с финландска 
фирма

ЕФЕКТИВНА СИСТЕМА
която дава 324 възможности за оцветя­
ване на жилища. По предложения им 
от щандиста каталог, гражданите ще имат 
възможност да си избират желания цвят 
и само за няколко минути с помощта на 
специална апаратура закупената кутия с 
бяла боя ще бъде оцветена в желаната 
▼оналност. С тази боя ще могат да се 
бядисват спални, дневни, коридори, и то 
в такъв цвят, който пожелае самият соб­
ственик, в зависимост от изложението и 
функционалното предназначен;.г на жили­
щето. Дозираща и хомогенизираща маши­
на е монтирана в магазина ..Направи си 
сам" (бивш „Комсомолец"]. Очаква се ст 
чужбина да бъдат доставени 32 маши­

ни, които ще бъдат поставени в специа­
лизирани магазини за продажба на лако­
во-бояджийски материали вън всички 
окръжни центрове у нас. В скоор време 
ше започне про изво дс тво то и на така не­
обходимите цветни пасти, които за сега 
се внасят от чужбина.

Извършената реконструкция в русен­
ския химически завод ..Гаврил Генов" да­
ва възможност значително да се повиши 
производителността на труда. Някога тук 
преобладаваше ръчният труд, а сега поч­
ти всички операции са механизирани и 
автоматизирани. Използуват се високопро­
изводителни машини и съоръжения, до­
ставени от Унгария, ГДР и другите стра­
ни. Предстои пускането на нов цех за 
производството на фталов анхидрид за 
нуждите на лаково-бояджийската промиш­
леност. Том е разположен на новата пло- 
щадка и ще притежава най-модерни съ­
ветски машини и съоръжения.
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ул. „Ангел Гецов“ 73

ТЕЛЕФОНИ:

Централа 44-51, 2-28-40, 2-43-09

Директор 4-20-90
Пласмент 2-45-19

Телекс: 062511

ПЕТЪР"

ЗА
ПЛАСТМАСОВИ
ИЗДЕЛИЯ

КАРАМИНЧЕВ
От година на година русенският завод 

за пластмасови изделия „Петър Карамин- 
чев" непрекъснато разширява и обновява 
своето производство. Днес той е едно

СПЕЦИАЛИЗИРАНО ПРЕДПРИЯТИЕ 
НА ПЛАСТМАСОВАТА

ПРОМИШЛЕНОСТ

у нас за изработка на подови настилки, 
изкуствени кожи, микропорести сепарато­
ри за акумулатори, фолио за технически 
цели, за селското стопанство, строител­
ството и бита, дунапрен, технически про- 

мазочни изделия и др. Сега заводът про­
извежда над 300 вида изделия от пласт­
маса, което спомогна да бъде спрян вно­
сът на значителна част от тях и да се 
икономиса ценна валута. Много от изде­
лията по своите качества са на световно 
ниво и се изнасят на международния па­
зар при благоприятна за народното сто­
панство бюджетна възвръщаемост. Сега 
повече от една трета от продукцията на­
мира добър прием в социалистическите 
страни и в над 30 капиталистически дър­
жави.

Широко известни зад граница станаха 
произвежданите подови настилки, микро­
порести сепаратори и изкуствени кожи, 
които се отличават с високи технически^ 
показатели и естетически качества. Ярък 
израз на голямата международна призна­
телност на заводските изделия е богатата 
колекция от ордени, медали и грамоти, 
получавани на различни международни 
панаири и изложби.

Продукцията на завода е обособена в 
три основни групи.

КАЛАНДРОВИ ИЗДЕЛИЯ

ФОЛИО ЗАЧПОКРИВАЛА НА ОРАНЖЕРИИ

Това е каландрово прозрачно смекчено 
РУС-фолио, което се употребява като по­
кривен материал на раннопролетни и къс- 
ноесенни зеленчуци и други култури. Как- 
то показват резултатите, при една по-до­
бра експлоатация тази поккривка може да 
се използува целогодишно в продълже­
ние на три години. С нейната употреба сс 
допринася за разширяване на зеленчуко­
производството, а оттам и за по-пълното 
задоволяване нуждите иа вътрешния па­
зар. Със своята светопропускливост и здра­
вина, покривалата влияят положително 
върху качеството и добивите на зеленчу­
ците и създават сигурност срещу вятър 
и градушка, което съдействува за разши­
ряването на оранжерийното производство. 

16

о©®
ФОЛИО ЗА ХИДРОИЗОЛАЦИЯ 

НА НАПОИТЕЛНИ КАНАЛИ

Представлява вмекчен рулонен мате­
риал и се получава по метода на калан- 
дрирането. Употребява се за хидроизола­
ция на напоителни канали и изравните- 
ли, с оглед по-ефективната борба против 
филтрационни загуби от вода и разруша­
ването на хидротехнически съоръжения, 
разположени върху водонеустойчиои те­
рени.

Свеждането на отделните платна и по­
лагането им към бетона става с помощта 
на специално лепило, произвеждано в за­
вод „Датекс" — Бяла. Отличната стабил­
ност на размерите иа фолиото гарантира 
безупречна изолация и изключва възмож­
ността за поява на Фуги.

ИЗКУСТВЕНА КОЖА ЗА СТЕННА 
ОБЛИЦОВКА

Всъщност тук стаза дума за кожени та­
пети, които се получават по промазсчсн 
метод или чрез наслояване на „цимср- 
пластик" с подходяща щампа н шагрен. 
Предназначена е за облицоване на бани, 
нишн / сервизни помещения, коридори, 
както и за облицоване на зали и коридо­
ри □ ло-големи обществени сгради.

лОМг»мгчйР/.г 1а  .У -.? '

Тг полимерен материал, конто 
лнчвва ' ползуваната досег тласимссха 
битумна ;зспиция с по-добри;. :.а . ■•.,»■!?- 

цлонни ипчестза, по-дълъг жиг.зт, го -ро " 
но нанасяне и, което не е без знаме 
с по-нискага си себестойност. Нанасямзте 
на лентата се извършва от специални < т



АРМИРАНО ФОЛИО СЪС СИНТЕТИЧНА 
МРЕЖА

Представлява двустранно дублирана син­
тетична мрежа с прозрачно омекчено фо­
лио и се употребява за изработване на 
покривала за сушилни на тютюн. Поило- 
жението на такива покривала способству- 
ва за повишаване ефективността на тютю­
нопроизводството. Заради своята здрави­
на и сигурност при употребата армирано­
то Фолио е твърде търсено от селскосто­
панските труженици.

РУЛОНИ!

Това е материал, получен на базата на 
поллмвинилхлооид и предназначен за стен­
на облицовка в обществени и жилищни по­
метения. Може да се използува пои тем­
пература от 0° до 50°С. Произвежда се в 
различни разнветки и шагрени.

КОМБИНИРАНА КОЖА ЗА ГАЛАНТЕРИЯ

Представлява рулонно изделие от тек­
стилна или трикотажна подложка, поресто 
покритие от поливинилхлорид и лицево 
покритие от полиуретан Тази кожа се от­
личава с приятен коженоподобен сух на­
пил, малко тегло^ добра устойчивост на 
многократно прегъване и якост на опъна. 
Произвежда се в различни цветове и ша­
грени. Използува се за тапицерия, за из­
работка на галантерийни изделия и пре­
димно на дамски чанти.

ИЗКУСТВЕНА ПОЛИУРЕТАНОВА КОЖА 
ЗА ОБУВКИ

Материалът е с елегантен външен вид 
и приятен напил и е подходящ за лицеви 
детайли на обувки. Този тип кожа може 
да се използува и в тапицерските работи 
и галантерията. Произвежда се в разно­
образна гама от разцветки.

ПОРОТЕКС ПГЛ

РУБОФЛЕКС

Това е пореста кожа с текстилна под­
ложка и финишен слой. Отличава се с ни- 
скообемно тегло и приятен външен вид. 
Произвежда се в различни цветове. Изде­
лието е светло и студоустойчиво и може 
да се подлага на многократно огъване.

МАТЕРИАЛИ ЗА ЗАЩИТНИ ОБЛЕКЛА

Нови вид изделие, предназначено за из­
работка на облекла за персонала на бен­
зиностанциите и други места, където се 
работи с нефтопродукти, за ушиване на 
спортни облекла, леки дъждобрани и пр. 
Материалът е водонепропускаем и се от­
личава с добра износоустойчивост, малко 
тегло и ниска обемност и има приятен 
напил. Неговата мекота и гъвкавост дават 
възможност да бъде използуван за най- 
разнообразни модели облекла.

Този матеоиал е предназначен за ефи­
касна антиклоозионна защита на метални 
тоъбопооводи. Произвежда се на базата 
на РУС-фолио, ламинирано с бутилкаучу- 
кова композиция, осигуряваща антикоро­
зионна защита. Позволява експлоатация 
от —60° до 4-100°. Основното предназна­
чение на комбинираната изолационна лен­
та е изолация на газопроводи.

Към каландровите изделия, произвежда­
ни в завода, спадат и добре познатите 
мушами за маса, най-различни тапети и 

ДР-
Вторият основен профил в производ­

ствената дейност на завод ,,П. Карамин- 
чев" са т. н.

ПРОМАЗОЧНИ ИЗДЕЛИЯ

Тук спадат с голямото си разнообразие 
усвоените през последнитце години и про­
извеждани с голям успех висококачестве­
ни изкуствени кожи.

ПОРОТЕКС

Лакова пореста кожа, състояща се от 
текстилна подложка, порест и лицев слой. 
Отличава се с повишена устойчивост и 
добра гланцова повърхност. Произвежда 
се в различни цветове и е предназначена 
за изработка на лакови и галантерийни из­
делия.

МОНОЛИТНА ИЗКУСТВЕНА КОЖА

Състои се от монолитно омекчено РУС- 
покритие връху синтетична трикотажна 
подложка и е подходяща за защитни 
облекла на работниците от минната про­
мишленост, металургията и енергетиката. 
Изработването на облеклата става по ме­
тода на безшевното високочестотно за­
тваряне, което повишава производител­
ността на труда. Изработваните от моно­
литна изкуствена кожа върху синтетично 
трико костюми не пропускат влага и пра­
хообразни частици.

МАТЕРИАЛ ЗА ПРОТИВОДЪЖДОВНИ 

ОБЛЕКЛА

Състои се от лромазан с ПУ-по Р
лек текстил. Има добра якост на о >
раздиране и многократно прегъване и се
произвежда в различни цветове и шагре­
ни. Осигурява добра защита срещу влага 
и лоши атмосферни условия. Предназна­
чен е за изработка на противопожарни 
облекла, леки шлифери, дъждобрани, пе­
лерини, детски и връхни облекла.

Материалът е мек и гъвкав и може да 
се шие с обикновени шевни- машини.

ПОРЕСТА КОЖА БЕЗ ТЕКСТИЛ

Рулонен материал, състоящ се от тънък 
лицев монолитен и порест слой. Предна­
значен е за галантерийни изделия по ме­
тода на високочестотното затваряне. На­
мира също така приложение в мебелната 
промишленост, както и при изработка на 
автомобилна тапицерия и стенна облицов­
ка. В зависимост от предназначението му 
може да се произвежда в различни цве­
тове и шагрени.

Най-новият тип лолиуретанова изкустзе- 
на кожа, която се произвежда у нас, е

ИЗКУСТВЕНА КОЖА ТИП „НАПА"

Отличава се с особена мекота, голяма 
лекота, елегантност и финес на лицето, 
притежава голяма здравина, висока свет­
ло- и студоустойчивост и се произвежда 
в разнообразни разцветки. Предназначена 
е за използуване във фината галантерия 
и за изработка на модно горно облекло.

Промазочните синтетични текстили бе­
лежат бурно развитие през последните 
години и намират голямо приложение в 
промишлеността, транспорта, търговията и 
бита. Както показва практиката, все по- 
широко става използуването на надувни 
конструкции за бързо и икономично по­
строяване на складове, магазини, излож­
би и пр. С всеки изминат ден се увели­
чава и употребата на чували-сгъваеми кон­
тейнери за съхранение и транспортиране 
на обемни материали.

В третия основен производствен профил 
на завода влизат

ПОРЕСТИТЕ ИЗДЕЛИЯ

Това са микропорестите синтеровани се­
паратори, чието производство от две го­
дини насам се намира в новия цех в 
гр. Попово, и познатият на всички дуна­
прен. Стартерните сепаратори за акуму­
латори задоволяват напълно нуждите в 
страната и намират щирок прием в чуж­
бина. Особено голям ръст през послед­
ните години получи дунапреновото произ­
водство. Освен в мебелната промишленост 
и за тапициране на транспортни средства, 
дунапренът все по-успешно намира при­
ложение при изработката на каширани тъ­
кани, служи като звукоизолационна пре­
града в жилищното и индустриално строи­
телство, като уплътнител в панелите и пр. 
С оглед по-пълното задоволяване на нуж­
дите от това изделие, в с. Батишница бе 
изграден специален цех, който има двой­
но по-голяма производителност в сравне­
ние с използуваната досега база.

Бързорастящите потребности на народ­
ното стопанство от пластмасови изделия, 
както и все по-засилващият се износ под­
тикват колектива на „П. Караминчев" не­
прекъснато да развива дейността на пред­
приятието. В основата на това стои ,по- 
дообна разработка за по-нататъшна ре­
конструкция и модернизация на завода 
през седмата петилетка, която успешно се 
изпълнява.

Предвижда се до края на 1980 г. да 
бъде обновена значителна част от основ­
ните производствени фондове. Ще бъдат 
усъвършенствувани и създадени нови тех­
нологии и изделия и ще се повиши тях­
ното качество. Колективът ще продължи 
да изучава и внедрява още по-добре в 
практиката саратовската система за упра­
вление на качеството, като дава преднина 
само на висококачествените изделия. В 
номенклатурата на заводаското производ­
ство ще намерят място нов тип подови 
настилки, стъклопрозрачно фолио за сел­
ското стопанство, нови видове материали 
за защитни облекла, армирано фолио, из­
куствени кожи и редица други пластмасо­
ви изделия.
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Колективът на завода произвежда ла 
тексови и каучукови изделия за нуждите 
на нашата страна и за външния пазар. 
Около 44 на сто от продукцията е пред­
назначена за износ в Съветския съюз, 
ГДР, Полша, Румъния и други страни.

От разпенен латекс в завода се изра­
ботват детайли за мебелната, автомобило- 
строитслната и обувната промишленост и 
за производството на електрокари. От ..с 
топателните латексови изделия популярни 
са техническите, диелектрическите, хирур­
гическите, маслоустоичивите и други ви­
дове ръкавици.

Основни изделия на каучуковото произ- 
водстсо и завода е некантованата транс­
портна лента. 70 на сто от нея с° ся 
в чужбина.

За първи път в нашата страна тук се 
произвежда изолационна лента за по.<ри 

тие на подземни метални тръбопроводи. 
Това перспективно антикорозийно изделие 
е предназначено главно ?а изолация на 
газопроводи и нефтопроводи. Цялото про­
изводство на тази лента се изнася в Съ­
ветския съюз.

Специалисти от завода за пластмасов!-; 
изделия ,,Петър Карамин^ев" и от ЗЛ».<М 
„Латекс“ разработват две нови ефектив­
ни технологии за изолационни ленти. По 
едната технология лентата се произвежда 
• пез юландриране и се нарича ,,Рубо- 
фпекс“, а по другата технология лентата 
ге изработва на принципа на премазвано­
то. Тч е студоустойчива и може да се по­
лага при ниска температура — минус 
30 С.

Характерни изделия на завода са и ле­
пилата за каучук и пластмаси, гумираните 
и дублирани текстили за кожарската и 
н : еашката промишленост, кашираните тек­
стили за полиграфията и други техниче­
ски изделия.

Ееленчани произвеждат общо 40 вида 
латексови и каучукови артикули

ЗАВОД

ЛАТЕКС
БЯЛА Носител на орден ..Чернено »наме на труда“
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УВЕРЕНО 

ПО ВЪЗХОДЯЩ ПЪТ

През тази година още едно русенско 
промишлено предприятие ще отбележи 
своето 50-годишно съществуване. Създа­
дената през есента на 1928 г. малка фа­
брика за свилоточене става изходната 
база за развитието на днешния голям тек­
стилен комбинат „Дунавска коприна", с 
който крайдунавският град заслужено се 
гордее.

Социалистическата икономика в твърде кра­
тък срок из основи преобрази материал­
ната база на комбината, създаде необхо­
димите условия за съвременно високо­
ефективно производство. Затова и успехи­
те, постигнати от трудолюбивите работни­
ци и специалисти, с право отреждат по­
четно място на „Дунавска коприна" в 
най-новата история на русенската промиш­
леност.

Днес трудно може да се намери тексти­
лен магазин, на чийто щанд за коприне­
ни тъкани продукцията на комбината да 
не заема централно място. Повече от 40 
вида платове, изработени от естествена и 
изкуствена коприна в разнообразни десе­
ни и богати разцветки, привличат внима-» 
нието на купувачките от всички възрасти и 
изтръгват спонтанен възторг и одобрение. 
А сред моделите в магазините за дамска 
конфекция най-елегантни и най-красиви са 
пак облеклата, изработени от тъканите на 
русенския комбинат „Дунавска коприна". 
И това е резултат преди всичко на си­
стемна и целенасочена работа на колек­
тива в областта на усъвършенствуването 
на техниката и технологията, на грижата 
на работниците и специалистите за пови­
шаване качеството на произвежданата про­
дукция.

Много са факторите, които обуславят 
стремежа на колектива непрекъснато да 
издига равнището на своето производство 
и които съдействуват за неговата реали­
зация. -На първо място е техниката. В го­
дините на народната власт старите маши­
ни бяха почти изцяло подменени, разши­
рени и обновени бяха производствените 
помещения, изградени бяха нови корпуси. 
Всичко това позволи да бъде внедрена 
съвременна технология, наложена от при­
ложението на изкуствените влакна. Сега в 
комбината успешно се използуват ефикас­
ни методи за свилоточене, тъкане, печа­
тане и апретиране на тъканите. Усвоени са 
нови видове багрила, осигуряващи из­
искванията за устойчивост на мокра обра­
ботка, триене, светлина и химическо чисте­
не, прилагат се прогресивни способи ?а 
намаляване мачкаемостта на платовете от 
вискозна коприна ... А преди три години 
в експлоатация влезе нов производствен 
корпус. Създадените условия на труд и 
бит, инсталациите за оптимален микрокли­
мат и прогресивната организация на тех­
нологията позволяват обемът на продук­
цията непрекъснато да нараства. Така до- 
като през 1976 г. са били произведени 
тъкани за 11 950 000 лв., тази година пла­
нът предвижда 13 020 000 лв., — през 
1980 г. — 15 800 000 лв.

Доуг важен фактор е умението на тек­
стилните. А то непрекъснато расте. Мно­
жат се и редиците на многомашиннички- 
те. Над 170 текстилни обслужват повече 
машини от норматива, а 46 от тях в от- < ; 
говор на Обръщението на ЦК на БКП ( 
обещаха да преизпълнят ппредсрочно пе- | •; 
тилетния си план. Росица Бенева, Райна П 
Колева, Гинка Димитрова вече работят по ; | 
плана за 1980 г., по петите им са Йовка ‘ . 
Савова, Митка Карагюлева, Йорданка Ба- . I 
цова, Пенка Тодорова и др. А десетки са | . 
тези, които с труда си служат за пример. I 
И не е случайно, че именно в този спло- > ! 
тен колектив дълги години работи и Еми- Е 
не Кочева, герой на социалистическия труд Ей 
и лауреат на Димитровска награда.

о

С УСЕТ КЪМ КРАСОТАТА

Да се каже само, че платовете с Мар­
ката на „Дунавска коприна" са здрави и 
качествени, е малко. Те са преди всичко 
красиви, което привлича жените от всич­
ки възрасти. Във всяка тъкан художници- 
те-десенатори се стремят да съчетаят 
здравия художествен усет, естетическия 
вкус и особеностите на материала, от кой­
то тя се изработва. Че това е така, м^гат 
да потвърдят както многобройните клиен­
ти на специализирания магазин на комби­
ната по ул. „Девети септември" 62, така 
и десетките отличия от различни панаиои 
и изложби у нас и в чужбина. Нека тук 
веднага да споменем и това, че артику­
лите „Липник" и завеси „Жана" прите­
жават оценка „К".

Сред платовете, произведени от есте­
ствена коприна особено подходящи за 
дамски ро кли са ..Креп-папион" в 9 де­
сена и 53 модни разцветки и „Тафта 12" 
— в 5 десена и 30 разцветки. Изработе­
ният от тях тоалет е изискан и елегантен, 
а нали към това се стреми всяка жена — 
да бъде добре облечена.

Вторият вид тъкани са от изкуствена ко­
прина — полиамид и полиестер. Тук ще 
изтъкнем жакардовия сатен за лица на 
юргани, новите артикули „Ориета" и 
„Ирена" за абитуриентски рокли, които се 
изработват и в луксозен вариант. И те се 
отличават с богата цветова гама, което 
задоволява всякакви вкусове.

Третата група тъкани са синтетичните: 
воал найлон, жакардовите „Лидия" и 
„Орфей" за дамски костюми, „Пламена" 
в 24 разцветки (дюс] за рокли, „Вилма", 
щампирана за блузи и рокли и т. н.

Твърде разнообразен е асортиментът на 
смесените тъкани от есествена коприна и 
синтетично влакно по основа и по вътък. 
Наред с хастарите — видлон, брилянт, 
„Чайка", широка популярност спечелиха 
платовете ..Ахелой" с ефекти от прежда 
молине, „Любена" и „Жизел" за абиту­
риентски рокли, завесите „Огоста", „Же­
ня" и „Приета", плат „Явор" за пенюари 
и др. Нов артикул е „Липник" в 6 десена 
и 37 разцветки, особено подходящ за 
рокли за девойки.

Естествено, специалистите от комбината 
кроят в творческите си планове нови 
приятни изненади за потребителите. Бога­
тите възможности, които предлага изпол­
зуването на различните синтетични влак­
на, ще бъдат реализирани в нови видове 
тъкани с красив външен вид, здравина, 
елегантност. А това ще бъде потвържде­
ние на основната грижа на колектива — 
да задоволява все по-пълно растящите 
потребности на трудовите хора, да пови­
шава непрекъснато ефективността и каче­
ството на производството. И смело може 
да се твърди, че текстилният комбинат 
..Дунавска коприна" има сили и творче­
ски възможности, има здрави работниче­
ски традиции, които гарантират бъдещите 
му успехи!
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ПРЕЗ ХРЕБЕТА 

НА ГОДИНИТЕ

в близко време колективът на завод 
„Вела Пискова" ще отбележи 75-годишни- 
ната на своето предприятие. Период, кой­
то носи белезите на своето време, наси­
тено е революционните борби на русен­
ската работническа класа, с победите на 
новия социалистически строй. И ако обър­
нем поглед назад, през хребета на тези 
седем десетилетия, ще видим героичната 
летопис на завода, с която би се гордял 
всеки трудов колектив.

През 1905 г. в село Иваново е създа­
дена невзрачна тъкачница за ленени и па­
мучни платове, задвижвана с водна сила. 
По-късно тя е преместена в град Русе, но 
съдбата на работещите в нея не се отли­
чава от тази на останалите работници и 
занаятчии в града: експлоатация, неимо­
верно тежки условия за труд, мизерно за­
плащане. Едва след победата на Девето- 
септемврнйската социалистическа револю­
ция предприятието тръгва по пътя на въз­
хода. През 1946 г. от братската Съветска 
страна е изпратен памук и осигурен па­
зар за производството на фабриката. Го- ЗАВОД

ОСНОВА ЗА ПО-ВИСОКА 

ЕФЕКТИВНОСТ

Ръководството на завода винаги се о 
стремяло чрез различни форми и сред­
ства да осъществи максимално използува­
не на основните фондове. В резултат на 
това значително се повиши стремежът на 
колектива да търси най-верните пътища 
за повишаване ефективността на произ­
водството, за достигане на проектните 
мощности на машините и съоръженията. 
Утвърди се практиката редовно да се из­
вършват прегледи кан се използуват ос­
новните фондове, което допринася обек­
тивно да се оценява работата на специа­
листите и производствениците за разкри­
ване на нови резерви в борбата за пови­
шаване коефициента на сменност на маши­
ните и съоръженията, за тяхното най-пъл­
но натоварване в условията на петдневна­
та работна седмица.

Най-съществен принос за още по-ефек­
тивното използуване на основните фондо­
ве на завода имат 18-те многомашиннич- 
ки, които обещаха да изпълнят петилетния 
си план с 2 години и 4 месеца предсроч­
но и да повишат първокачествената про-

ВЕЛА ПИСКОВА
РУСЕ

дина по-късно пълен стопанин на пред­
приятието стават работниците. През 1950 г. 
с основна реконструкция се пристъпва 
към решително механизиране и модерни­
зиране на производството, но едва след 
Априлския пленум на партията (1956 г.) 
фабриката израства като крупно промиш­
лено предприятие.

Днес русенският завод „Вела Пискова" 
дава на народното стопанство внушителна 
годишна продукция от тъкани. С изтъка­
ното платно може да се застелят грани­
ците на страната ни повече от 7 пъти. 
Тъканите на предприятието са добре по­
знати и търсени на вътрешния и между­
народния пазар. Затвърдявайки традициите 
на старите майстори, колективът непре­
станно се стреми да повишава качеството 
на продукцията.

Но най-характерното за последните го­
дини в живота на текстилните работници 
от предприятието е построяването на но­
вия завод — слънчев и просторен, с мо­
дерно съоръжени и обзаведени производ­
ствени и социално-битови помещения. 
Чрез съвременни климатични инсталации е
осигурено спазването на нормите за тем- 
пеоатура и влажност на въздуха в цехо­
вете, запрашеността е намалена няколко 
пъти. И друга, не по-маловажна черта от 
.'ворческата биография на колектива, е 
ритмичното изпълнение на стопанските за­
дачи, неговият активен обществено-поли­
тически културен живот.

В социалистическото съревнование, по­
светено на 60-годишнинната на Великата 
октомврийска социалистическа революция, 
колективът на завода стана първенец на 
леката промишленост в окръга, като пре­
изпълни годишната си производствена про­
грама по всички показатели.

Стар завод — 
Номератор 2-89-65, 

Директор
Зам.-директор ИВ 
Зам.-директор. ПТВ 
Гл. счетоводител 
Н-к отд. МТС

Нов завод — 
Номератор 
Директор

2-89-82. 2-89-71
2-26-37 
2-29-81 
2-28-09 
2-20-66 
2-46-13

4-06-25 до 27
4-06-50

дукция с 5 на сто. По техния пример сега 
в предприятието работят 208 многомашин- 
нички, които обслужват 69 на сто от ма­
шините.

В социалистическото съревнование за из­
пълнение на стратегическия девиз на сед- 
мата петилетка за висока ефективност и 
високо качество се отличиха работниче­
ските колективи от тъкачния, багрилно- 
апретурния и енерго-механичния цех, кои­
то предсрочно изпълниха производствени­
те си програми за 1977 г. Значително на­
расна и броят на челниците.

Завод „Вела Пискова" предлага на мно- 
гобройните си клиенти висококачествени­
те платове — КОВБОЙСКИ ТИП, ПЛАТНИ- 
ЩЕН И ВИНТЯЖЕН (за спортни и туристи­
чески облекла и пособия), ТЪКАНИ ЗА 
БИТОВИ НУЖДИ и др.

През юбилейната година на Великия 
октомври колективът на завод „Вела Пи­
скова" усвои НОВО ПРОИЗВОДСТВО — 
ДЪНКОВИТЕ ПЛАТОВЕ, които намират из­
ключително радушен прием сред потреби­
телите. По своите качества те не отстъп­
ват на изработваните в чужбина оригинал­
ни тъкани от този вид.

КОЛЕКТИВ
БЕЗ ИЗОСТАВАЩИ

Резултатите, които постигнаха текстилци­
те от завод „Вела Пискова", показват, че 
борбата за висока социалистическа дисци­
плина може да се води успешно само 
чрез последователно разработени и осъ-

20



ществени на практика мероприятия. Дей­
ствителен прелом в това отношение бе 
постигнат чрез всеобхватен постоянен и 
координиран контрол, със създаване на 
здрав психологически климат в производ­
ствените звена, чрез подобряване органи­
зацията на производството и труда, ква­
лификацията и др. Призивът „Ритмично, 
комплексно, предсрочно", залегнал в лич­
ните и колективните обещания на работ­
ниците, в сключените договори за сърев­
нование и взаимопомощ, е убедително до­
казателство за високите цели, които си е 
поставил заводският колектив в изпълне­
нието на партийните решения.

Началото на третата, решаващата година 
на седмата петилетка, бе също успешна за 
заводци. Резултатите, постигнати още през 
втората ударна десетдневка на януари, по­
казаха, че е напълно реално показателите 
за производителността на труда, предви­
дени за 1980 г., да бъдат дотсигнати една 
година предсрочно. Този факт дава въз­
можност на тъкачните, секционните май­
стори и специалистите да проявяват още 
по-голяма активност, да търсят нови ма­
щаби за работническо творчество, да раз­
гарят все повече социалистическото сърев­
нование.

В инженерния проект, който е в осно­
вата на насрещния план за 1978 г., най- 
ефективно и целенасочено са определени 
възможностите за увеличаване на продук­
цията и за подобряване организацията на 
труда.

Само през първото тримесечие на го­
дината ще бъдат произведени 52 хил. 
метра тъкани над предвидените. Разбира 
се, в борбата за изпълнение на тази за­
дача на челно място са отново многома- 
шинничките и деветте секционни майсто­
ри, които дадоха дума до края на пети­
летката да произведат допълнително 2 млн. 
и 200 хил. метра тъкани.

Все по-широка и задълбочена става дей­
ността за модернизация на производство­
то, за икономия на суровини, енергия и 
труд, за повишаване образованието и ква­
лификацията на работниците и специали­
стите. Поради високата рентабилност на 
новото производство — платовете „Кар­
дам", „Исперих", „Борил" и др. — бе 
внесено устройство за багрене на прежда­
та в стадия на сноването преди тъкането 
с годишен икономически ефект 400 000 лв. 
Все по-дейна и ефективна е работата нз 
рационализаторите, на участниците в за­
водския клуб за техническо и научно 
творчество на младежта.

Обръщението на ЦК на БКП за още по- 
широко разгръщане на социалистическото 
съревнование за изпълнение на плана за 
1978 г. намери жив отклик и сред колек­
тива на завод „Вела Пискова". Само през 
първия месец на тази година той произ­
веде чиста продукция за 350 000 лв., като 
постигна 151 000 лв. печалба.

с готовност
ЗА НОВИ ДЕЛА

В чест на Националната конференция 
на БКП колективът на завод „Вела Пи­
скова" даде допълнителни обещания за 
повишаване на обществената производи­
телност на труда, за издигане нивото иа 
качеството и широко прилагане на новия 
подход на планиране, научно обоснован в 
Докладната записка на др. Тодор Живков 
за усъвършенствуване на плановото ръко­
водство на икономиката и социалистиче­
ската организация на труда, работниците 
и специалистите от завода по-пълно об­
вързват националните задачи с технико- 
икономичсските възможности на предприя­
тието. Годишният план поставя ударение­
то върху качествените .. натуралните пока­
затели и ефективността на капиталните 
вложения, разкриването и пълното изпол­
зуване на резервите, върху увеличаването 
на валутните постъпления.

Същевременно с изпълнението на сто­
панските задачи, ръководството на пред­
приятието полага постоянни грижи и за 
успешното реализиране на социалната про­
грама. В това отношение заводът е при­
мер и за другите отрасли. Новата произ­

водствено-битова сграда даде възможност 
да се осигурят небходимите условия за 
високопроизводителен труд и отдих на 
текстилците, преобладаващата част от кои­
то са жени.

Заводът • разполага с просторен стол, 
бюфет за закуски, стаи за лична хигиена, 
кабинети, фризьорски салон, библиотека 
и др. На работниците и специалистите са 
предоставени голям жилищен блок и об­
щежитие, а техните деца са настанени в 
6 детски градини. Заводци имат медицин­
ски кабинет, почивни станции по Черно­
морието и в Стара планина. Към пред­
приятието е изграден спортен комплекс

Сега в завод „Вела Пискова" кипи на­
прегнат труд. Другарската взаимопомощ и 
наставничеството се утвърждават като 
фактор за постигане на още по-високи 
успехи. Подкрепят се всички начинания, 
свързани с развитието на творчеството в 
труда на специалистите и работниците, с 
изобретателството и раиионализаторство- 
то, с техническото и научното творчество 
на младите текстилци. И няма съмнение, 
че колективът на завода отнело поне­
же своите възможности и к рез 
от своя вдъхновен труд ще даде съще­
ствен принос за претворяване в живота 
грандиозните решения на X! конгрес на 
БКП.
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ПРЕДПРИЯТИЕ ОТ НОВ, 
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИ ТИП

Мизрахи, тя е била по-скоро скромна ра­
ботилница за ръкавици и трикотаж, с не­
колцина работници и 2—3 • машини. Едва 
4 г. по-късно бива построена голяма сгра-

2-22-22

2-29-22

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор

Директор 
Гл. счетоводител 
Отдел МТС, 
Пласмент 
Телекс: 062546

бул. „Хр. Емирненски“ о

Едва ли е необходимо, когато се гово­
ри за фабрика ,,Фазан", да се посочва, 
че това е русенско предприятие. Него­
вата популярност у нас е твърде голяма 
и това е заслуга не само на повече от 

да и инсталирани повече машини, за да 
започне производството и на чорапи. На­
ционализацията през 1947 г. заварва фа­
бриката с 13 машини за плетени изделия, 
14 — за детски чорапи, 6 котон-машини, 
19 ръчни плетачни машини и др. И още 
следващата година се извършва разшире­
ние, за да се специализира 3 г. по-късно

половинвековната история на предприя­
тието, но и на неговата висококачествена
продукция, позната не само в нашата 
страна, но и далеч зад нейните предели. 
По-скоро може да се изтъкне това, че 
колективът на фабриката е един от чел­
ните сред русенската работническа класа, 
че казаната от него дума е „хвърлен ка­
мък". Десетки примери могат да се при­
ведат в подкрепа на това твърдение. И 
в най-трудните моменти той е съумявал да 
излезе с чест от трудовата битка, да из­
пълни производствената си програма, въ­
преки затрудненията от снабдително есте­
ство. Не случайно от редовете на този 
колектив, известен със здравите си работ­
нически традиции, излезе един от първи­
те в крайдунавския град герои на социа­
листическия труд — секционната майстор­
ка Мария Дишлиева, която и днес е не­
отлъчно край машините. С уважение се 
произнасят и имената на нейните колеги Ди­
митър Милев, Димитър Недялков и Христо 
Василев, на плетачните Радка Христова, 
Стоянка Панева, всичките многомашиннич- 
кн, на шивачките Христина Николова и 
Милка Ангелова и десетки още скромни 
работници и специалисти, посветили най- 
хубавите години от своя съзидателен тру­
дов живот на любимото предприятие.

И за най-старите русенци ще е трудно 
да си спомнят някогашната фабрика „Фа­
зан". Основана през 1924 г. от братя 

за производство само на мъжки, дамски 
и детски чорапи. През различни години 
технологичните линии се обогатяват с дву- 
цилиндрови плетачни машини за крепнай- 
лонови чорапи от ГДР, Чехословакия и 
ГФР, после — с високопроизводителни 
плетачни автомати „Униплет", за да мо­
же днес да се говори за една сравнител­
но мощна материална база на фабриката.

Неотдавна в редовна експлоатация вле­
зе новата производствена сграда на пред­
приятието. В просторната модерна по­
стройка, сполучливо допълваща архитек­
турния облик на западната индустриална 
зона на града и най-вече на входно-из­
ходната магистрала „Хр. Смирненски", са 
създадени всички условия за едно съвре­
менно и високоефективно чорапно произ­
водство. С помощта на плетачни автома­
ти, последна дума на техниката, произво­
дителността на труда многократно се по­
виши, решително се подобри качеството 
на продукцията. В производството навля­
зоха нови видове синтетични материали, 
които позволиха да се разнообрази асор­
тиментът на изделията, да се търсят но­
ви решения в областта на естетическия 
външен вид и здравината на чорапите. А 
всичко това утвърждава името на фабри­
ката на междунардония пазар и носи при­
знание на русенската промишленост.

КРАСИВИ,

ЗДРАВИ, ЕЛЕГАНТНИ

Така можем да характеризираме най- 
общо изделията с марката на фабрика 
„Фазан". Години наред първата грижа на 
специалистите в предприятието е изработ­
ваните мъжки, дамски и детски чорапи да 
задоволяват и най-претенциозния вкус, да 
отговарят на световните стандарти за ка­
чество и външен вид. А това е пряк от­
говор на високите изисквания, поставени 
пред колектива от Декемврийската про­
грама за все по-пълно задоволяване по­
требностите на трудещите се у нас, за 
повишаване на жизненото им равнище. И 
ако с продукцията на предприятието все­
ки може да се запознае в специализира­
ните магазини за чорапи или щандовете 
на универсалните магазини, то безспорен 
интерес представляват новите видове чо­
рапи, които фабрика „Фазан" ще пред­
стави на търговските организации.

През тази година асортиментът на мъж­
ките чорапи ще се обогати с няколко но­
ви вида. От памук-полиестер се изработ­
ват къси и три-четвърти чорапи, които 
съчетават естетическите качества на паму­
ка със здравината на полиестерното влак­
но. По-плътни, по-здрави и с красива де- 
сенировка са пооизведените от полиамид- 
на коприна „Видлон" чорапи „Симфо­
ния" — къси и три-четвърти. Листата на 
тази важна част от мъжкия тоалет се до­
пълва с плюшени чорапи от ПАН и ло- 
лиамидна коприна и изработените за пръв 
път у нас плюшени жакаодови чорапи. 
Всички те са в най-разнообразни разцвет- 
ки, отговарящи на модната линия, и в по­
знатите сплитки дерби, линкс-жакард и с 
багет.

Сред дамските чорапи интерес пред­
ставляват три-четвъртите пресови „Лада" 
от полиамидна коприна и три-четвъртите 
фигурални „Еделвайс" от същия мате­
риал, които са особено подходящи за 
спорт и туризъм и сполучливо могат да 
допълнят всекидневното облекло на де­
войките.

За юношите се изработват чорапи в 
рипс плетка от полиамидна коприна, а за 
децата — късите и 3/4 „Анет" и ..Мая" 
от полиестерна коприна, с интересни фи­
гури и свежи разцветки, които са по- 
плътни и по-здрави от досега произвеж­
даните.

Безспорно, когато говорим за новости­
те, най-голям интерес представлява въве­
дената антимикотична (противогъбична] 
обработка на материала. Всички чорапи 
от полиестерна коприна, произведени през 
тази година, ще имат тази нова апретура, 
която осигурява няколкократно по-голяма 
издръжливост в сравнение с вносните ма­
териали. Така към високите качества на 
продукцията на „Фазан" ще се прибави 
още едно!

От няколко години към фабриката е из­
граден и цех „Ширпотреб". Тук сръчни 
майстори изработват от отпадъчни мате­
риали дамски бикини с украсително бие 
и ластик в богата цветова гама, детски 
панталонки, дамски терлички и др. В пла­
новете на специалистите са залегнали и 
нови видове изделия, които ще намерят 
радушен прием сред потребителите. За- 
щото производствената марка на „Фазан" 
е здрава гаранция за оригинален етести- 
чески вкус, високи потребителски каче­
ства, красота и елегантност!

. . . Седмата петилетка е период, в кой­
то трудолюбивият колектив на предприя­
тието най-пълно изявява творческите си 
способности, своето дрьзновение и поли­
тическа зрелост. През 1978 г. в сравне­
ние с 1977 г. общият обем ца продукция­
та трябва да се увеличи с 4,56 на сто, а 
обществената производителност на труда 
на едно лице от персонала, изразено з 
чиста продукция, трябва да нарасне със 
7,43 на сто. Ще бъдат изрбаотени 21 млн 
чифта мъжки, дамски и детски чорапи — 
с 3,57 на сто повече отколкото през ми­
налата година, от които 1 млн. са предна­
значени за износ в капиталистическите 
страци. Излишно е да подчертаваме, че 
цялата продукция трябва да бъде с ви­
соко качество. И колективът е дълбоко 
убеден, че задачата ще бъде изпълнена, 
че 1978 г. ще бъде една ярка страница в 
богатата история на фабрика „Фазан".



нзеосвЕти 
СЕПТЕГППРиеРУСЕ

АТЕСТАТ
НА ПРИЗНАНИЕТО

В основата на всяко социалистическо 
предприятие стои обществената полезност 
на произвежданата от него продукция. 
Стремежът за преизпълнение на планови­
те задания е право пропорционален на 
стремежа по-пълно да се задоволятат 
нуждите на трудещите се.

Кожарският завод „Девети септември" 
винаги се е съобразявал с тези изисква­
ния. Нещо повече: произведените кожи 
са не само актуални по отношение 
на асортимент и разцветки, но и компе­
тентно въздействуват върху формирането 
на потребителското търсене. Касае се до
основно проучване на тенденциите в раз­
витието на интермодата и на тая база из­
граждане на реална производствена про­
грама. Тук ръководна максима е произве­
дената продукция да култивира у потре­
бителя вкус към хубавото, рационалното, 
естетическото!

КЗ „Девети септември" реализира га­
зи своя цел с компетентност. Ето и сами­
те факти:

ФЛОРЕНТИН-БОКС, АНТИ-БОКС, РАЗ­
ЛИЧНИ ВИДОВЕ ЕФЕКТЕН БОКС В 66 РАЗ­
ЦВЕТКИ — създават обективна предпо­
ставка за внасяне на голямо разнообра­
зие при производството на обувки.

ШПАЛТ-ВЕЛУРИТЕ ЗА ОБЛЕКЛА, БОГА­
ТИЯТ АСОРТИМЕНТ ОТ ВИСОКОКАЧЕ­
СТВЕНИ КОЖИ: БОКС И ВЕЛУР И СОФ- 
ТИ, АНИЛИНОВ И СЕМИАНИЛИНОВ БОКС, 
постъпили в специализираните преработ­
ващи предприятия, се превръщат в краси­
ви, удобни и здрави мъжки и дамски об­
лекла, обувки, спортни артикули и посо­
бия.

Наред с основното производство, заво­
дът има и цех ..Ширпотреб" за пълно 
оползотворяване на отпадъците. До вчера
изхвърляните като ненужни парчета кожи
се превръщат от сръчните ръце на моде­
лиери и шивачи в интересни облекла 
като юношеските поли „Гергана", „Фан­
тазия", „Камбана", „Милкана", раз­
лични видове торбички, дамски чехли, 
дамски колани, кожени карета и много
ДРУги.

Стоките, произведени от цех „Ширпо­
треб", са известни и зад пределите на 
родината ни. Моделиери и работници са 
се заели да създават още по-красиви и 
практични предмети, с пълноценна потре­
бителска стойност.

Един колектив, който държи на каче­
ството, когото похвалите не главозамай­
ват, а само вдъхновяват за още по-каче­
ствена и ефективна трудова дейност в 
името на милионите потребители! В ду­
мите на признателност, написани от Елена 
Георгиева — ученичка от Русе, Валерии 
Аркадиев — студент от СССР, Венеция 
Крижова — търговски работник от Прага 
— ЧССР и много други, работниците и 
специалистите от завода виждат наи-висо- 
ката оценка за стореното от тях. АТЕ­
СТАТ НА ПРИЗНАНИЕТО, КОЕТО ТЕ ЩЕ 
ПАЗЯТ ВЕЧНО СВЕЖ, ЩЕ ГО ОБНОВЯВАТ 
И ДОПЪЛВАТ ЕДИНСТВЕНО ЧРЕЗ ТРУДО 
ВИТЕ СИ ДЕЛА.
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С ОПИТА НА ВРЕМЕТО.
С ТРАДИЦИИТЕ НА КЛАСАТА

През 1981 г. работниците и служители­
те от кожарския завод „Девети септем­
ври" в Русе ще имат двоен празник. На­
ред с 1300-годишнината от създаването на 
българската държава, те ще чествуват и 
100-годишнината на своя любим завод. 
Изминал е един век от деня на създава­
нето на малката кожарска работилница. С 
течение на годините тя се е развивала, 
но никога не е надхвърляла границите на 
занаятчийска работилница, от която „не­
претенциозните" собственици, чрез безми­
лостна експлоатация на петдесетте работ­
ници, са осигурявали своя „пай" от пе­
чалбата.

След като бе извършена национализа­
ция на индустрията у нас, първата задача 
бе да се концентрират кожарските пред­
приятия. Като резултат от тази мярка на 
народното правителство се закриват пред­
приятията в София, Толбухин. Стара Заго­
ра, Разград и Силистра и машините им се 
предоставят на русенския завод. Вече 31 
години КЗ ..Девети септември" предоста­
вя на другите социалистически предприя­
тия своята продукция под формата на 
основен производствен материал или на 
стоки за широко потребление, предназна­
чени за продажба чрез търговската мре­
жа.

Вече три десетилетия русенският ко­
жарски завод бележи нови и нови успе­
хи в рационалното използуване на суро­
вините, материалите, електроенергията. 
Внедрява се нова техника и нова техно­
логия, които осигуряват високо качество 
на произвежданите кожи. За това спома­
гат и внедрените математикостатистически 
методи за управление на качеството. Но 
над всичко стои и се извисява всеотдай­
ният труд на специалисти и работници. 
Като плод на задружните им усилия бя­
ха внедрени нови технологии за произ­
водство на говежда напа, за апретирането 
на говежди бокс, анилинова и семианили- 
новата напа, говеждия бланк и др.

Успешното внедряване на първите стан­
дарти по комплексната система за упра­
вление на качеството на основата на стан­
дартизацията е доказателство за твърдата 
решимост на кожарските работници от 
Русе да предоставят на обувните и галан­
терийни предприятия в страната качестве­
ни кожи, предпоставка за задоволяването 
на населението с висококачествени стоки. 
Постигнатото дава надеждно основание. 
Относителният дял на продукцията е оцен­
ка „единица" е 74,8

В отговор на Обръщението на ЦК на 
БКП. колективът е обещал да осигури сни­
жение на себестойността с 274 000 лева.

Решенията на Националната партийна 
конференция дават още по-голям тласък 
на съревнованието за рационализиране 
процесите на труда, производството и 
технологията, за изпълнение с чест стра­
тегическата задача на седмата петилетка 
„Ефективност и качество, качество и ефек­
тивност , за превръщане в дела изисква- 
нията на Декеморниската програма за нз- 
дигане жизненото равнище на народа.
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СУ СЕ
ДЕТСКИ КОЛИЧКИ И ПРУЖИНЕНИ 
ЛЕГЛА ОТ ЗАВОД .ИЗКУСТВО"

Русенският завод ,, Изкуство“ е един­
ствено предприятие у нас за производ­
ство на детски колички. След големи 
многогодишни усилия бе намерен най- 
верния път в усвояването и направата на 
тия така необходими за отглеждането на 
децата принадлежности. Днес заводът 
произвежда вече по 100 000 колички го­
дишно, с което задоволява ежегодните 
нужди на страната и, което е още по- 
важно, се готви да излезе на междуна­
родния пазар.

Още през тази година първите колич­
ки с марката на русенския завод „Изку­
ство" ще се появят в магазините на Съ­
ветския съюз, Полша и други страни.

Стремежът на колектива на завода е да 
върви непрекъснато към

ОБНОВЯВАНЕ НА МОДЕЛИТЕ
В това отношение специалистите и ра­

ботниците се водят от разбирането, че 
детската количка трябвз не само да бъде 
удобна за децата, но и да служи като 
допълнение към тоалета на майката. Ето 
защо през тази година се предвижда 
о::оло 70 на сто от количките да бъдат 
обновени.

Лада
е от фамилията колички, които се произ­
веждат от 3—4 години насам под наиме­
нованието „Радост". Тя е с удьлбочен 
кош, обгърната е с комбинирано от до­
брокачествена изкуствена кожа и нетъкан 
текстил покривало, с балонни гуми и при­
тежава специална касетка за носене на па­
зарска чанта и друг багаж. Количката е 
разглобяема и може да се поставя във 
всяка лека кола.

Вторият по ред модел, който е пуснат 
в редовно производство, е количка

Приета
Тя също така е с удълбочен кош, с бели 
широки гуми и се отличава по своята 
модна линия.

Номенклатурата на новите модели ще се 
увеличи и с лятната количка

Шипка, 
предназначена за деца над една година. 
Характерното за нея е, че може да се от­

кача без помощта на инструменти и е 
пригодена да се поставя на задната се­
далка на леката коса. От нея децата мо­
гат да гледат свободно през стъклото, 
без да става нужда да се повдигат на 
крака. Хубаво е, че в тази седалка деца­
та стоят обезопасени с колани и по този 
начин са предпазени от падане при вне­
запно спиране на автомобила. Всички ме­
тални части са с галванично покритие, а 
колелата са изработени от пластмаса. Ко­
личката е сгъваема и може да се носи на 
излети, като се поставя в багажника на 
колата.

Предстои да бъде пусната на пазара 
лятна

Количка за близнаци
и заводът вече очаква заявки от страна на 
търговските организации. Заедно с това 
ще бъде подобрен и външният вид на 
произвеждната сега зимна двойна ко­
личка.

В завода се разработва и специална

Сгъваема количка
от алуминиеви тръби, която ще бьде про­
изведена през 1У-тото тримесечие на та­
зи година. Тя ще тежи около един кило­
грам. Когато детето пожелае да върви, 
майката ще я сгъне и ще я носи в ръка­
та си като чанта.

През 1У-тото тримесечие ще бъде до­
ставена на магазините и произведената от 
отпадъчни материали

Мини количка
предназначена за возене на големи кукли.

Заедно с производството на нови, по- 
усъвършенствувани модели детски колич­
ки, заводът се грижи и за тяхното под­
държане. Във всеки окръг има открити 
сервизни помещения, където в гаранцио­
нен срок от една година, за сметка на за­
вода, се отстраняват всички повреди по 
количките, описани в гаранционната карта.

Второто направление в дейността на за­
вод „Изкуство" е

ПРОИЗВОДСТВО НА ЛЕНТОВИ 
ПРУЖИНИ

за легла, които по мнение на специали­
стите от Медицинската академия са не­

здравословни, отколкото използуваните до­
сега пружини с вплетени спирали. Мина­
лата година тук са били произведени 
50 000. Пружините се изработват в 6 раз­
мера: за детски, единични, спални и дру­
ги легла, посочени в стандарта. Могат да 
се закупят от всички магазини на стра­
ната.

Металните легла
се състоят от стоманена тръба с галванич­
но покритие, монтирана към изящно из­
работен дървен плот. Сглобяват се много 
лесно, практични са, могат да се дезин­
фекцират, а това ги прави изключително 
пригодни за хотели, общежития, туристи­
чески хижи и други обществени заведе­
ния. При една част от леглата дървеният 
плот е заменен с гетинаксов, което е не­
обходимо условие за използуването им в 
здравни заведения, където се извършва 
дезинфекция с киселинни и алкални раз­
твори.

Нощните шкафчета
се изработват по проекти на заводските 
специалисти и се състоят от две секции. 
Направени са от гетинакстви плоскости и 
огънати тръби и могат лесно да се дезин­
фекцират. Годишно в завода се произвеж­
дат по около 10 000 броя.

Освен за нуждите на пазара, завод­
ският колектив изпълнява и още една 
много важна поръчка. По проект на ДСО 
„Корабостроене" тук се изработват ле­
гла, шкафчета и столове за обзавеждане 
на новостроящи се кораби в корабо­
строителните заводи във Варна, Русе *и 
Бургас.

ул. „Ломски отдел“ 2

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор 2-50-82, 2-28-23
Директор 2-50-83
Зам.-директор по ПТВ 2-80-55
Зам.-директор по ИВ 2-82-22
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Родопа
МОДЕРНО ПРОИЗВОДСТВО, ВИСОКОКАЧЕСТВЕНА ПРОДУКЦИЯ

ПРОМИШЛЕНО 
ЖИВОТНОВЪДЕН 
КОМПЛЕКС

Днешното интензивно рзвитие на ико­
номиката, темповете на социалистическото 
строителство изискват пълно натоварване 
на физическите и творчески сили и въз­
можности на трудещите се. Това налага и 
необходимостта от по-бързото възстано­
вяване на вложената енергия, Определящ 
фактор □ този процес е висококалоричната 
храна. Важна ролг. за нейното осигуряване 
играе и ПЖК „РОДОПА" в Русе.

Колективът на комбината може да се 
похвали с модернизирано производство и 
висококачествена продукция благодарение 
на усвоените съвременни технологии за 
изработка на месни продукти. Голяма 
част от изделията на предприятието имат 
оценка „1", а някои — и най-високата 
държавна оценка за качество „К".

Със заслужена популярност се ползуват 
различните видове МЕСНИ КОНСЕРВИ — 
СТЕРИЛИЗИРАНО СВИНСКО МЕСО В СОБ­
СТВЕН СОС, РУСЕНСКО ВАРЕНО, ПАСТЕ­
ТИТЕ, ПАСТЬОРИЗИРАНИТЕ МЕСНИ КОН­
СЕРВИ, РАЗЛИЧНИТЕ ВИДОВЕ САЛАМИ 
и ДР.

Специализираното предприятие за до­
бив и преработка на месо и месни изде­
лия завоюва висок престиж на пазара и

със своите производи — ТЕЛЕШКО ЖЕ­
ЛИРАНО, ШУНКА-БУТ, ШУНКА-ПЛЕШКА, 
СВИНСКО ФИЛЕ И ДР.

Похвала за вложения труд заслужава 
колективът на цех ,,Консерви", който по­
стигна най-висока производителност на 
труда и най-ниска себестойност на про- 1 
дукцията. По значимост на постигнатите 
резултати след него се нарежда цех „Ме­
содобив". Добри постижения имат и фер­
мите в селата Червена вода, Семерджие- 
во, Бръшлян, Стърмен и Белцов.

Колективът на месокомбината упорито ) 
работи и по призива за реализиране на 
икономии от суровини и материали и се 
нареди заслужено на първо място в отра­
съла. За пример в социалистическото съ­
ревнование са челниците Стефан Зарчев, 
Неда Тодорова, Аника Блажева, Ангел 
Митев, Здравко Евтимов, Иван Попов и др.

Решаването на проблемите за повиша­
ване ефективността и качеството в рабо­
тата на комбината е неразривно свързано 
с планомерното и постоянно усъвършен- 
ствуване на социалистическата организация 
на труда в производството и управление­
то. Високата организираност на труда ста­
ва непосредствена производителна сила.

РАЗВИТИЕ 

НА ТВОРЧЕСКАТА 

ИНИЦИАТИВА

Ударен отряд на колектива в борбата 

за претворяване в живот решенията на 
XI конгрес на БКП са дейците на твор­

ческата мисъл. Рационализаторската и но­

ваторската дейност е и една от главните 

задачи на ръководството на ПЖК „Родо­

па". В резултат на добрата съвметсна ра­

бота на ТИС и НТД предприятието по­
стигна високи успехи в това направление.

През юбилейната 60-та гдина от Ве­

ликата октомврийска социалистическа ре­
волюция бяха запланувани 40 рационали­

заторски предложения с общ икономиче­

ски ефект 250 000 лв. Всичко това е дело 

на работниците и специалитсите, ярко до­

казателство не само за техните високи 

творчески възможности, а и за тяхното 

социалистическо отношение към пробле­

мите на предприятието, на което те са 
стопани.

С всяка измината година добива нови 

мащаби и движението за техническо и 

научно творчество на младежта в пред­

приятието. Членовете на клуба за ТНТМ 

поеха за решаване задачи, които са свър­

зани с тесните места в производството, с 

проблемите на качеството на продукция­

та. Много млади работници повишават 

своето образование и квалификация, взе­

мат активно участие в модернизацията на 
предприятието.

Благодарение на постигнатите успехи, ко­

лективът на комбината завоюва първото 

място в системата на ДСО „Родопа" и 

запази първенството си от 1976 г. в отра­

съл „Хранително-вкусова промишленост" в 
окръга.

Обръщението на ЦК на БКП за разгръ­

щане на всенародно социалистическо съ­

ревнование за изпълнение и преизпълне­
ние на плана за 1978 г„ за по-нататъшното 

осъществяване на стратегическия девиз за 

висока ефективност и високо качество бе 
посрещнато от работниците и специали­

стите на ПЖК „Родопа" като програма за 

действие от първия до последния ден на 
годината, за творчески, ефективен труд.

Резултатите през първите два месеца на 
третата, решаващата година на петилетка­

та, дават основание за увереност, че ко­

лективът на предприятието ще продължи 
своите хубави традиции.

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор 44-11, 4-02-92

Телекс: 062530



ДСО „МЕБЕЛ“ 

ОБЕДИНЕНО ПРЕДПРИЯТИЕ

ААЕ КСАН ДЪР 
АТАНАСОВ

РУСЕ

ПРЕД НАС СТОЯТ 

ОТГОВОРНИ ЗАДАЧИ

ИЛИЯ ПУРЧЕВ, директор на ОП
,,Ал. Атанасов“

В третата, решаваща година на седма- 
та петилетка нашето предприятие влезе с 
напрегнат насрещен план. За да осигурим 
неговото изпълнение, разработихме меро­
приятия по инженерния проект, осигуря­
ващи 180 000 лв. икономии от труд и ма­
териали. От труд трябва да икономисаме 
121 000 лв., а от материали и материални 
разходи — 59 000 лв. Като отговор на 
Обръщението на ЦК на БКП от 26 януари 
1978 г. и на призива на окръжния пар­
тиен комитет за достойна среща на На­
ционалната партийна конференция, нашият 
колектив обеща чрез нови, допълнително 
разкрити резерви да увеличи икономиите 
от материали и материални разходи, ка­
то целта ни ще бъде през годината -да 
икономисаме 200 000 лв.

През 1978 г. предприятието за пъ; ви 
път ще получи оценка „К" за две мебел­
ни изделия: столовете „Русе" и „Асто- 
рия" — производство на звеното „Метал­
на мебел". А в сравнение с 27-те про­
цента през миналата година, продукцията 
ни с оценка „К" и „1“ ще надхвърли по­
ловината от производството.

За мебелите, които изработихме през 
1977 г. за Съветския съюз, не получихме 
нито една рекламация. И с гордост сега 
можем да кажем, че поради доказани ка­
чества и съвременен външен вид на на­
шите мебели, ние ще увеличим над три 
пъти през тази година износа си за брат­
ската Съветска страна.

ЗВЕНА МЕТАЛНА МЕБЕЛ

ПЛАНЪТ— ПО ВСИЧКИ 
ПОКАЗА ТЕЛИ

Определено може да се твърди, че 
всичко, което произвежда звено „Метал­
на мебел" на ОП „Ал. Атанасов", е на­
сочено към потребителя, към гражданите. 
Ето защо едно толкова категорично за­
главно изречение може да породи само 
радостни чувства. Да посочим и някои от 
цифрите. При планирана обща продукция 
за 1977 г. 3 330 000 лв., колективът реали­
зира 3 528 000 лв., като даде надплансва 
печалба в размер на 78 000 лв. През из­
миналата година звеното успя да иконо­
миса и 70 000 лв. от материали и мате­
риални разходи, която сума, според набе­
лязаните в инженерния проект за 1978 г. 
мероприятия, значително ще бъде надви­
шена.

Има и още един факт, който красноре­
чиво говори как олекотените, винаги в 
крак със съвременните функционални из­
исквания и с модната линия производства 
на „Метална мебел", се посрещат от 
гражданите, как видимо нараства търсене­
то на всеки модел. През 1977 г. звеното 
започна серийното производство на един­
ственото в страната раздвижно канапе 
„Мазурка", от което при план 6500, още 
през първата година продаде 6710 броя 
Доверието и интересът на купувача още 
по-ясно личат от договорираното количе­
ство на канапето „Мазурка" за 1978 г. — 
11 000 броя.

Показател за търсенето на производства­
та на „Метална мебел" е и дейността на 
изложбения щанд-витрина на предприя­
тието в центъра на столицата — на ъгъла 
на софийските улици „Витоша" и „Пар­
чевич". В този щанд всеки гражданин мо­
же да направи заявки за избрания от него 
модел, да се информира заедно с това 
за срока, в който ще получи поръчката 
си, и за нейната цена. Само през мина­
лата година звеното получи от софийския 
щанд поръчки за близо 1 милион лева.

Колективът на „Метална мебел" ще за­
помни 1977 г. и със започналата през де­
кември реконструкция и модернизация на 
шлайфовото и никеловото отделение. Га­
зи реконструкция, която звеното извърши 
със собствени сили и средства, приключи 
успешно през март и осъществяването и 
в изключително краткия срок говори, че



отстъпление от достигнатите позиции и 
през 1978 г. не ще има. Целта на рекон­
струкцията бе да се усъвършенствува тех­
нологичната линия при никелирането на 
детайлите — може би най-важния произ­
водствен процес, както и значително да се 
подобрят условията за работа и хигиена­
та на труда. Новата реконструкция и мо­
дернизация повишиха почти 3 пъти про­
изводителността на труда, като скъсиха 
иикъла на никелиране от 30 на 12 мину­
ти. А достигнатата почти пълна автомати­
зация на поточната линия гарантира висо­
ко качество.

СЕРИЯ НОВИ МОДЕЛИ

Може би „най-виновна“ за успехите на 
звеното „Метална мебел“ е групата твор­
ци — конструктори и специалисти, която 
и през тази година има какво да предло­
жи на потребителя. През 1977 г. в пред­
приятието бе създаден нов модел гарни­
тура „Приета“ с разтегателна масичка, 
регулираща се по височина, която вече е 
в серийно производство. Пак през мина­
лата година бе конструиран нов модел 
сгъваемо легло-шкаф с пружина и дюшек, 
от което търговските организации вече са 
договорирали 1500 броя. Този модел е 
изключително удобен за маломерни жили­
ща и за детски стаи. Той заема не по­
вече от 1 куб. м пространство, когато е 
прибран в шкафа, а след използуването 
на леглото се извърта чрез поставените 
колелца и по външен вид не отстъпва на 
съвременната мебел. Интересно е, че гор­
ната плоскост на новото легло-шкаф съ­
що може да бъде използваема площ. 
Имайки предвид готовността, с която бе 
приет този модел от първото представя­
не, както и неговата актуалност и функ­
ционалност, конструкторите и специали­
стите вече работят и над други варианти 
на сгъваемото легло-шкаф: с различни 
ширини — персон и половина, спалня, а 
също и вграждането му в целостенни сек­
ции. Първите образци на новия модел ко­
лективът ще изработи още през тази го­
дина.

И друго ново производство, моделът 
на което е създаден в „Метална мебел“. 
Това е детско столче за леки коли, което 
също вече е в серийно производство. 
Столчето е конструирано така, че да се 
закрепва неподвижно върху задната се­
далка на всеки автомобил, а напречни 
рамки не позволяват на поставеното в не­
го дете да излезе без родителска помощ. 
Неговият модел е удобен, с мека тапи­
церия, надеждно обезопасен. С негова 
помощ родителят може да пътува сам 
със своето дете, което в друг случай е 
неоазрешим проблем.

Вече стана дума, че през тази година 
две от производствата на звеното „Ме­
тална мебел“ — столовете „Русе“ и 
„Астория“ — ще получат най-високата 
оценка за качество. Този безспорен успех 
на колектива на предприятието с право 
го подтиква към нови творчески търсе­
ния, към непрекъснато „сверяване на ча­
совника“ с потребителя, с неговите жела­
ния и необходимост. Ето защо в „Метал­
на мебел“ вече работят върху няколко 
модела нови столове с различно предна­
значение. А те със своите елегантни и 
практични форми и линии ще спечелят 
още от първия контакт доверието на ку­
пувача.

ЗВЕНО „АЛЕКСАНДЪР 
АТАНАСОВ" С ЛИЦЕ КЪМ 
СЪВРЕМЕННОСТТА

Изминалата 1977 година бе преломна в 
развитието на предприятието. Още в ней­
ното начало пред ръководството, през це-

■ Въпреки че всъщност 1977 г. бе една 
’ подготвителна година за този прелом, 
още през нея 14 на сто от продукцята 
бе обновена. Произведени бяха нулевите 
серии на легло „Дунав-20“, на фамилия­
та легла „Ангелина“, на канапето-спалня 
„Здравец“. Тези модели бяха посрещнати 
с много голям интерес от търговските ор­
ганизации и съвсем естествено се утвър­
диха в производствената номенклатура на 
предприятието.

Важен момент през изтеклата година бе 
и усвояването на нова технология за про­
изводство на двулицеви матраци, които се 
внедряват за първи път в България, и поез 
тази година ще се появят на пазара. Дву- 
лицевите матраци имат значителни пре­
димства пред досега произвежданите едно- 
лицеви. Отличават се с много по-добър 
външен вид и със съвременна линия, с 
по-голяма мекота, с чувствително подо­
брена функционалност. И не на последно 
място — с възможността на двустранно 
използуване, което увеличава срока за 
употреба на матрака.

Важно качество на новия тип матраци е 
неговата универсалност при окомплектов­
ка с всички произвеждани в страната ле­
гла и спални, но още по-важно е, че той 
служи като база за създаване на нови мо­
дели и луксозни мебели със смесено 
предназначение. Колективът на „Ал. Ата­
насов“ вече има пример и за това — 
усвояваното сега сгъваемо канапе-легло, 
модел „Здравец“. Този модел е нещо 
действително различно от всичко предла­
гано досега на нашия пазар, защото мо­
же да се използува и като канапе, и като 
легло. Това предимство е подкрепено и
от окомплектовката на модела с ракла.

Имайки за солидна база своите ориги­
нални и качествено нови модели, звено 
„Ал. Атанасов“ ще достигне през 1978 г. 
44 на сто обновление на продукцията. В 
тази цифра се съдържат 46 000 легла 
„Ангелина“, 110 000 „Дунав-20“, 1400 мо­
дела „Здравец“ и допълнително количе­
ство от над 9000 некомплектовани двули­
цеви матраци. Какво по-силно доказател­
ство, че твърдото решение на колектива 
да се обърне с лице към съвременността 
усърдно се претворява в конкретни дела.

... И .международно признание

База на този безспорен скок е пови­
шеният интерес, с който съветските тър­
говски организации посрещнаха новолро- 
иззежданото в завода луксозно легло 

„Дунав-20“ с двулицев матрак, което през 
тази година колективът ще произвежда 
изключително за съветския пазар. Освен 
това за братската страна ще отпътуват, 
комплектовани с легла на други бългао- 
ски мебелни заводи, още 9000 двулицеви 
матраци, които с универсалността си вече 
се наложиха в СССР. Няколко реда от 
един телекс на външнотърговската организа­
ция „Лесоимпекс“ за най-доброто дока­
зателство за приоритета на това производ­
ство:

„. . . С телекс . . . Бултарг — Москва ни 
уведомява, че представители на В О „Екс- 
портлес" и на Министерството на вътреш­
ната търговия на СССР . . . желаят всички 
еднолицеви матраци за спалните, догово­
рени за износ в СССР през 1978 г., да 
бъдат заменени с двулицеви..."

Постепенното и трайно навлизане на ме­
белите, произвеждани в звено „Ал. Ата­
насов“ във всекидневния бит и на съвет­
ските братя има още едно — респектив­
но като факт и като стойност потвържде­
ние. През лятото на миналата година съ­
ветски търговски представители са проя­
вили голям интерес и към проектираното 
в предприятието луксозно легло с двой­
на мекота, създадено също на базата на 
двулицевите матраци. Тези легла са една 
оригинална новост в българското мебелно 
производство и сами по себе си очерта­
ват перспективите за развитие на пред­
приятието. Тяхната комфортност, макси­
мална функционалност съперничи с най- 
изисканите световни образци, а в същото 
време семплата линия създава дискрет­
ност и уют. Леглото с двойна мекота в 
най-коатки срокове достигна своята „пред- 
пускова" фаза. Разработени са и са про­
изведени пробни образци на два прототи­
па: с гладки полирани странични плоско­
сти и с тапицирани с изкуствена кожа и 
розетирани плоскости. И двата прототипа 
са на единични легла, но разработката на 
варианти с по-голяма ширина е въпрос 
единствено на потребителско търсене. В 
отговор на интереса на съветската търгов­
ска организация предприятието изпрати в 
Москва образци от леглата с двойна ме­
кота, а изгледите са още през тази годи­
на след сключването на договора да бъде 
произведена тяхната нулева серия.

От всичко казано дотук е видно, че 
едно предприятие, поставило пред себе 
си високоотговорни задачи, с умение е от­
крило най-верния път за тяхното успешно 
решаване. А оказаното доверие още по­
вече задължава.

пия колектив с голяма острота назря въ­
просът за коренно обновление на струк­
турата на производството с цел да се из­
равни то с потребителското търсене и до­
ри да го изпревари, да го насочва към 
съвременните и по-естетичните форми и 
линии. А всичко това е от изключително 
значение за звеното „Ал. Атанасов“, за- 
Щото неговото производство — легло, ма­
траци, ъглови гарнитури — е насочено 
единствено към гражданите, към техния 
бит и уют.

2-46-72

Снабдяване



₽у» < БУЛГАРПЛОД

ПО ДЕКЕМВРИЙСКАТА 
МАГИСТРАЛА

Събрали слънчевия нектар на щедрата 
земя, българските плодове и зеленчуци са 
търсени и предпочитани през всички се­
зони на годината. А марката на ОСП „БУЛ­
ГАРПЛОД" сполучливо бе наречена ВИ­
ЗИТНА КАРТИНА НА БЪЛГАРСКОТО ПЛО­
ДОРОДИЕ. Ускореното рс.'витие на пред­
приятието е крачка напрем в борбата за 
изпълнение решенията на Декемврийския 
пленум на ЦК на БКП за издигане жизне­
ното равнище на трудещите се у нас.

Предприятието разполага с 5 изкупва­
телни бази в окръга, през които премина­
ва целият поток от стоки. Целта е от 
производството да стигнат бързо до кон­
суматора.

Една от основните дейности на ОСП 
„Булгарплод" е производството на пло­
дови и зеленчукови консерви. Тяхното при­
готвяне става б консервния комбинат ,,Ду- 
нави;.", ксето е едно от най-големите 
предприятия от този род в страната. Кон- 

ЗЕЛЕН БОБ, ГРАХ.
ГС/ЛГ! КОН . ! /ОРИ и много Други 
улес! всяко с . :гво в подготовка- 

зрична и с-'л храна. Продук-
• .-синя . бинат „Дунавия" е

I . I търг--. п СССР, Чехо­

словакия, ГДР, САЩ, Япония, Англия, 
Австралия и в почти всички арабски стра­
ни.

Един от най-предпочитаните продукти на 
..Дунавия" е ДОМАТЕНОТО ПЮРЕ. Може 
би защото дунавските домати са вкусни! 
Или защото пюрето има високи вкусови и 
хранителни качества! Всичко това е вярно, 
но плюс факта, че майсторите на широ­
ко известните в цял свят български кон­
серви от „Дунавия" от години насам про­
извеждат пюре с оценка „К", т. е. над 
световното равнище. Точно затова с вся­
ка измината година предприятието печели 
нови клиенти. Всичко това се отнася и за 
качествата на ГРАХОВИТЕ КОНСЕРВИ, 
КОИТО СА НА СВЕТОВНО НИВО, а така 
също и за МЕСО-ЗЕЛЕНЧУКОВИТЕ КОН­
СЕРВИ — САРМИ СЪС ЗЕЛЕВ ЛИСТ, ПИ­
ЛЕШКО С ОРИЗ, СВИНСКО СЪС ЗЕЛЕН 
ГРАХ и др.

Истина е, че качествата на една стока 
се определят от нейното съдържание. Но 
тези качества стават още по-високи, кога- 
то външният вид на изделията и стоките 
отговарят на изискванията на съвременния 
клиент. Този проблем в консервния ком­
бинат „Дунавия" се решава с помощта на 
техническия прогрес, в съчетание с най- 
новите естетически норми и критерии. 
Ръчното затваряне на консервите е преу­
становено изцяло. Залепването на етике­
тите е механизирано. Въведена бе спе­

циална машина-автомат за контрол на 
вакуума. В комбината бе разработена тех­
нология на нов полуфабрикат за бързо 
приготвяне на руска салата. В производ­
ство са и нектари с пчелен мед вместо 
захар, които имат качествата на ефектив­
но лечебно и усилващо средство.

Производите на русенския консервен 
комбинат „Дунавия" улесняват жената-до­
макиня, разнообразяват менюто и се тър­
сят и от най-взискателните почитатели на 
кулинарното изкуство.



в ОТГОВОР
НА ПОТРЕБИТЕЛСКОТО ТЪРСЕНЕ

ОП ,,Булгарплод" в Русе притежава най- 
големия производствен хладилник в стра­
ната. Капацитетът на това модерно съоръ­
жение е 5200 тона готови замразени и ло- 
лузамразени храни за година. В този цех 
на КК „Дунавия" се произвеждат и съ­
храняват замразен грах, зелен фасул, ря­
зана и цяла капия, карфиол, зеленчукови 
смески, ягоди, праскови, сини сливи и 
кайсии, замразени плодови кремове.

Преди година бе завършен и вторият 
етап от разширението на хладилника. Не­
говата производствена програма включва 
замразени готови ястия в различни раз­
фасовки — от 0,5 до 6 кг. Грамажът е 
съобразен с нуждите на един клиент и на 
столовете за обществено хранене към заво­
дите, предприятията, учрежденията и учеб­
ните заведения.

Тук се прилагат най-съвременни методи 
за замразяване. Комплексното оборудва­
не гарантира санитарна хигиена, спазване 
на всички технологични изисквания при 
производството на готови замразени хра­
ни и висока степен на механизация и авто­
матизация. Режимът на съхранение е 
—23°С. Това запазва напълно високите 
вкусови качества на храните. С всеки из­
минат ден техният асортимент става все 
по-богат. Само замразените супи са бли­
зо 10 вида. А за броя на ястията и десер­
тите може да съдите по обемистия том 
с рецепти за готвене, които намират пъл­
на реализация в производството на хла­
дилния цех.

Динамичното всекидневие, високата тру­
дова активност налагат необходимостта от 
силна и питателна храна. Тя е готова, раз­
нообразна, вкусна и запазена чрез хладил­
ния цех на комбинат „Дунавия". Нейното 
значение за трудещите се има и други 
измерения, като икономия на труд и вре­
ме, обогатяване на домашното меню, по­
вече свободно време за отдих и развле­
чения.

И занапред ръководството на ОСП ..Ду­
навия" ще полага още по-големи грижи 
за изучаване на потребителското търсене, 
за осигуряване на пазара с богат асорти­
мент от зеленчукови и плодови консерви, 
от готови замразени и полузамрачени хра­
ни. Предвижда се в тяхното производство 
да бъдат внедрени нови технологии, които 
също ще се създават по рецептурите на 
общественото хранене и ще гарантират 
високо качество. В това отношение пред­
приятието разполага с висококвалифици­
рани специалисти, които непрекъснато при­
лагат в своята практика най-добрите ре­
зултати, постигнати в тази професия.

ШИРОКА ТЪРГОВСКА МРЕЖА
ВАЖНО направление в дейността на ОП 

„Булгарплод" е изкупуването на плодове 
и зеленчуци и продажбата им на вътреш­
ния пазар и за износ. За целта са създа­
дени изкупвателни бази и изкупвателни 
пунктове във всички по-големи селища на 
окръга. Част от изкупената продукция, ка­
то грозде, домати, дини, праскови и др., 
се отправя към десетки страни по света.

Все по-голямо значение се отделя на 
търговската дейност. Предприятието има 
за задача да снабдява населението на Русе 
с пресни плодове и зеленчуци. То разпо­
лага в града с повече от 70 специализи­
рани магазини, разпределени така, че да 
могат да обслужват всички квартали. Осо­
бено внимание се обръща на търговската 
мрежа  новите жилищни комплекси 
..Здравец-изток", ,, Възраждане" и „Роди­
на". През 1977 г. в ж. к. „Родина" беше 
открит магазин за плодове и зеленчуци с 
търговска площ от 225 кв. метра. През 
тази година влезе в експлоатация магази­
нът за плодове и зеленчуци в ж. к. „Здра­
вец-изток" със същата търговска площ.

Вече се утвърди като системна практи­
ка търговията с пакетирани плодове и зе­
ленчуци. Сега тяхното количество над­
хвърля 3000 тона годишно. Този начин на 
търговско обслужване улеснява но само 
търговските работници, но и клиентите, 

спестява времето им за избор, което на­
лага и занапред да се увеличават пакети­
раните стоки.

За целта към складовото стопанство е 
създадена пакетажна база. След пакети­
рането на плодовет** д лленчуците гото­
вите пратки г* отправят към специализи­
раните м.^.азини. Тенденцията е пакетира­
ните стоки да заемат мястото на стоките 
л насипно състояние.

Друга съвременна форма на търговия 
на дребно, която намира все по-широко 
приложение, е търговията чрез самооб­
служване. В Русе вече има около 10 ма­
газина за плодове и зеленчуци, които са 
на самообслужване. Това предимство дава 
възможност на клиента сам и бързо да 
направи избора на стоката. Тенденция е 
новооткриващите се магазини в новите 
жилищни блокове да преминат изцяло на 
самообслужване, а също да се преустроят 
и част от съществуващите, където може 
да се приложи тази съвременна форма.

Предприятието полага постоянни грижи, 
за образцовото поддържане на своите 
магазини, за висока култура на търговско­
то обслужване. Това отговорно задълже­
ние на служителите в тези обекти се из­
пълнява винаги на ниво. Със своето ста­
рание и прецизност в работата си търгов­
ските работници от обектите на ОСП 
„Булгарплод" допринасят за успешното 
реализиране на комплексната програма зе 
превръщане на град Русе в модел на со­
циалистическа търговия.

НОВИ ИЗМЕРЕНИЯ НА 
СЪРЕВНОВАНИЕТО

Социалистическото съревнование в сто­
панското предприятие „Булгарплод" има 
прекрасни традиции, които непрекъснато 
се обогатяват с нови форми и постиже­
ния. То се води и отчита съгласно систе­
ма, съобразена с най-новите условия и 
изисквания на борбата за високо качество 
и ефективност. Основна форма, обаче, си 
остават личните и колективните обещания. 
Важен момент е тяхното обвързване с до­
говора за съревнование, сключен между 
отделните дирекции, производствени зве­
на. смени, бригади, магазини.

Утвърдена практика е да се приемат 
конкретни, ефективни обещания и насрещ­
ни планове. Само през юбилейната 60-го- 
дишнина на Великата октомврийска социа-

преизпълнение на782 000

които 
конкретни задачи.

бяха поети 
обещания, а 47 

изпълнението на 
плана по техни- 
бяха набелязани 

Благодарение на

листическа революция 
лични и 184 колективни 
специалисти се заеха с 
25 колективни творчески 
ческия прогрес, 
190 конкретни 
този общ подем в съревнованието рожде­
ната дата на Великия октомври бе посрещ­
ната 
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плана.
Най-голям дял за постигнатите успехи 

има колективът на цех № 1 с ръководител 
Митко Георгиев и неговите помощници — 
орденоносците Атансака Терзиева, Олга 
Томова, Донка Савова и др.

За по-голяма ефективност и преглед­
ност при воденето на социалистическото 
съревнование, профсъюзното и стопанско­
то ръ ко во дс тво устанвиха текуща еже­
дневна отчетност както по цехове, така и 
по производствени звена, като резултати- 

-хе - се—влвссват на изготвени за целта таб­
ла. В дирекция „Търговия" резултатите се 
отчитат също по магазини и оайони. Учре­
дени са преходни червени знамена, които 
се връчват ежемесечно на първенците в 
дирекциите, цеховете, бригадите, магази­
ните и звената.

Популяризирането на резултатите от со­
циалистическото съревнование и постигна­
тите качествени показатели се извършвг 
чрез формите на нагледната агитация. Из­
дават се мълнии, телеграми, похвали. Сним­
ките на отличилите се първенци се поста­
вят на видно място в предприятието. От­
печатани са и специални поздравителни 
писма, които се изпращат на близките на 
проявилите се работници.

Значително преизпълнение на плана от­
чете дирекция „Търговия", като само за 
едно тримесечие печалбата достигна 24 000 
лв. над плана. На първо място в сърев­
нованието са отговорниците на магазините 
N9 7 с ръководител Донка Григорова, 
N9 23 с ръководител Георги Каракашев, 
N9 67 с ръководител Савина Костова.

Прирастът на средната изработка на 
едно лице от промишлено-производстве­
ния персонал, а сравнение с 1976 г., до­
стигна повече от 11 на сто. В резултатна 
повишената производителност на труда 
средната работна заплата нарасна с 1,45 
на сто спрямо плана и с над 3 на сто 
спрямо предшествуващата година.

Добри са и финансовите показатели от 
изкупуването. На база отчетната реализа­
ция по различните направления — износ, 
вътрешен пазар и преработка по утвър­
дения от ДСО „Булгарплод" норматив — 
се полагат разходи за обръщаемостта 21,43 
лв. на тон. Но благодарение на разгоря- 
лото се социалистическо съревнование за 
отчитане на високи изпълнения по всички 
показатели, клонът отчете значително по- 
малки разходи на тон.

Движението за икономии на суровини 
и материали както и през миналата година, 
така и сега, намери добър отклик сред 
всички трудови колективи на предприятие­
то. И по този показател кипи трескава 
надпревара, а досегашните резултати са 
повече от добри.

Нов тласък на творческите сили на ра­
ботниците и специалистите даде Обръще­
нието на ЦК на БКП за още по-широко 
разгръщане на социалистическото съревно­
вание за изпълнение и преизпълнение на 
плана за 1978 г. Постигнатите резултати 
в началото на тази решаваща година на 
петилетката дават основание за увереност, 
че ОСП „Булгарплод" и този път ще от­
говори с чест на партийната поръка.

ТЕЛЕФОНИ:

Дирекция .. Г ЬР1 ОВ И Я"

Гл. директор 1-15-35

Директор 1-25-50

Н-к отдел 4-24-50

Дирекции .. ИЗ К УIIУ В \НЕ" 

Н-к отдел 4-13-25

Телекс: 062501



Русе

ТЕЛЕФОНИ:
Номератор 44-21, 4-02-41

Гл. директор 4-06-20

Отговорността на задачите
За да определим още в началото за­

главните думи, ще се спрем на отговора, 
който многохилядният колектив на най-го- 
лемия в Русенски окръг селскостопански 
комплекс даде на Обръщението на ЦК на 
БКП към комунистите и всички трудещи 
се, а това са и задълженията, поети в 
чест на Националната партийна конферен­
ция. Тружениците от ПАК ,,Д. Благоев“ 
ще предадат през тази година продукция 
за 9 289 000 лв. повече от 1977 г. А това 
значи за народното стопанство 13 629 тона 
захар, 1138 тона хлебна мая, 50 тона ли­
монена киселина, 14 077 тона царевица, 
33 277 тона захарно цвекло, 4189 тона до­
мати, 1263 тона грозде, 344 тона краве 
мляко . . . Интерес представляват и някои 
цифри от инженерните проекти на про­
мишлено-аграрния комплекс по направле­
ния. Според разработените мероприятия 
за разкриване на допълнителни резерви 
ще бъде реализиран икономически ефект 
в промишлеността в размер на 216 000 лн., 
а в животновъдството — на стойност 
220 000 лв.

И още от първите месеци, като доказа­
телство, че обещаното ще бъде изпълне­
но, промишлеността отчита преизпълнение 
на плановете. Преизлълняват месечните 
си графици за млеконадоя кравефермите 
в Просена — 138 на сто, в Червена со­
да — 141 на сто, в Русе — 129 на сто.

Особено важен резерв в тази насока е 
внедряването на опита на знатната естон­
ска доячка Лейда Пейпс, по примера на 
която в някои ферми един дояч вече 
обслужва по 100 крави.

Нека се спрем накратко и на новия те- 
леугоителен комплекс край Моста на 
дружбата, който с влизането си в експлоа­
тация през 1978 г. също ще допринесе за 
изпълнението на поставените задачи. Още 
през тази година новият комплекс ще 
произведе около 100 тона месо и ще да­
де други 200 тона приръст. Важно меро­
приятие през третата, решаваща година 
на петилетката ще бъде укрепването на 
районите на ПАК—Русе с необходимите 
квалифицирани кадри. Целта е да се до­
ближи още повече ръководството до про­
изводствения процес, да се обвържат те в 
едно неразривно цяло. Като икономически 
фактор и тази година специално внима­
ние се отделя на безопасността и хигие­
ната на труда в селскостопанския ком­
плекс и в неговата промишлена дейност, 
като за целта са предвидени 216 000 ля. 
В същото време очакваният икономически 
ефект от подобряване на условията за 
труд е над 6000 лв.

Добри думи могат да се кажат и за 
предприятието за странични дейности на 
ПАК ,,Д. Благоев". И през 1978 г. него­
вата продукция, която по стойност ще 
надхвърли 4 500 000 лв., е насочена глав­
но към задоволяване потребностите на 
населението от стоки за бита; сувенирна 
и домакинска керамика, кожени изделия, 
пластмаси. Нови модели, осъвременяване 
на производството в тон с потребителско­
то търсене — това е кратката характери­
стика на предприятието.

Успоредно с отговорните производстве­
ни задачи, през тази година ще има мя­
сто и за нови социално-битови придобив­
ки за колектива на ПАК—Русе. Ще прие­
ме първите курортисти новата сграда на 
почивната станция на комплекса в габров­
ската местност Лъгът, ще започне строи­
телството на нов жилищен блок с над 
100 апартамента, предназначен за меха­
низатори и специалисти от промишлсно- 
аграония комплекс.

Ефективността- на нов етап

В тазгодишната дейност на ПАК ,,Д- 
Благоев“ ръководители, специалисти и ме­
ханизатори обръщат особено внимание 
върху необходимостта от максимално на­
товарване на наличните трактори, комбай­
ни и прикачен инвентар. Работата на ма­
шините ще се основава на един задълбо­
чен анализ, който показва редица нови 
възможности. На базата на нашия* и съ­
ветски челен опит за сменността в работа­
та, специалистите от комплекса изработи­
ха програма, която ще осигури използу­
ването на машините и на най-благоприят­
ните агротехнически срокове при провеж­
дането на производствените кампании.

Така, по инициатива на ОК на БКП, бя­
ха разработени условия за поеминаване 
на двусменен и трисменен режим на оа- 
бота на машините — както общо за ПАК. 
така и за районите и за всяка отделна 
машина, за която вече е изготвен план, 
предвиждащ къде тя ще работи, каква 
дейност ще извършва и в какви соокове. 

В основата на новата организация стоят 
механизираните отреди, които през 1977 г. 
бяха използувани с голям успех в приби­
рането на царевицата.

Преминаването към дву- и трисменна 
работа на машините е свързано и с оси­
гуряването на допълнителен брой механи­
затори. Затова към учебния център на 
комплекса се подготвят три паралелки с 
нови механизатори, а в районите са из­
дирени и заведени на отчет други 40 ду­
ши, които във върховите моменти ше об­
служват тракторите и машините. Важно 
обстоятелство в новата програма е това, 
че освен за навременно и доброкачестве­
но извършване на агротехническите меро­
приятия и за работа през нощните смени, 
на механизаторите е предвидено да се 
заплаща и за икономии на горива и сма­
зочни материали.

Цялостният ефект от създалата се въз­
можност за решаване на един от голе­
мите проблеми в промишлено-аграрния 
комплекс — пълното натоварване на тех­
никата, е наистина доста трудно изчис­
лим. Очаква се чрез пълното преминава­
не на дву- и трисменна работа на маши­
ните да се реализират около 1 000 000 лв. 
от икономии на горива и смазочни мате­
риали, от оползотворяване на грубите фу­
ражи, от разлики от допълнителни капи­
тални вложения. Освен това многосменно- 
то използуване на машинния парк създа­
ва реални условия за намаляване на вно­
са на нова селскостопанска техника. Пред­
варителните прогнози сочат, че вместо за 
2 600 000 лв., както е било досега, през 
1978 г. ще бъдат доставени машини за 
около 1 200 000 лв. — и то главно за под­
новяване на морално остарелия парк с 
по-високоефективни мощности . . .

За осъществяването на този нов етап в 
изпълнение на девиза на петилетката за 
високо качество и висока ефективност бе 
извършена огромна подготовка, в която 
бяха ангажирани всички специалисти. Тя 
включваше срещи с механизаторите по 
места, проучване на конкретните възмож­
ности, общо съвещание с целия механи- 
заторски състав на промишлено-аграрния 
комплекс, използуване на неговия практи­
чески опит. А готовността, с която меха­
низаторите сами се включиха в реализа­
цията на задачите, е достатъчна гаранция 
за успеха.
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СТРОЙНА СИСТЕМА НА 
СТОПАНСКО РЪКО> 

ВОДСТВО

Многообразна е дейността на АПК „Съ­
ветска Русия" с център село Сливо поле. 
На обработваемата му земя се отглеждат 
почти всички селскостопански култури,за­
стъпено е интензивното развитие на ово­
щарството и зеленчукопроизводството, на 
животновъдството и промишлеността. Да­
лече зад българските граници е известна 
продукцията на сливополския завод за со­
кове, защото над 90 на сто от нея са 
предназначени за износ — главно в Съ­
ветския съюз и другите социалистически 
страни. В късна есен и през зимата на 
пазара могат да се срещнат пресните све­
жи плодове, съхранявани с вещина в 
5000-тонното плодохранилище на комплек­
са към консервния комбинат в село Ря- 
хово. Всичко това предявява високи из­
исквания, поставя сложни задачи, чието 
решаване е немислимо без творческите 
търсения и благородния трудов ентусиа­
зъм на кооператорите, механизаторите, на 
селскостопанските специалисти.

Този постоянен стремеж има своите ре­
ални измерения и сега, когато в комплек­
са се извършва огромна работа по усъ- 
вършенствуването на планирането и социа­
листическата организация на труда. Ръко­
водството и колективът са разбрали много 
добре необходимостта от прелом в тех­
нологията за изработването на единния

АГРАРНО-ПРОМИШЛЕН КОМПЛЕКС

СЪВЕТСКА РУСИЯ
СЛИВО ПОЛЕ

план на АПК и на производствените еди­
ници през третата година на петилетката 
— в пълно съответствие с постановките и 
решенията на XI партиен конгрес и Юл­
ския пленум на ЦК на БКП за висока 
ефективност и високо качество. Целта е 
да бъдат внедрени в практиката нови, не­
съвършени технологии и комплексна ме­
ханизация в растениевъдството, пълна ме­
ханизация и автоматизация в промишле­
ността и подобряване на работата в жи­
вотновъдството.

За да се повиши ефективността на сел­
скостопанското производство, в новите 
разработки на инженерните проекти е от­
делено голямо внимание на качеството на 
продукцията и на намаляването на мате­
риалните и трудови разходи за сметка на 
прогресивните технологии и новите сорто­
ве. Внедряването на новия подход в пла­
нирането и в социалистическата организа­
ция на труда изисква да се осигури и съ­
ответна материална заинтересованост, да 
се обвърже работната заплата с растежа 
на обществената производителност на тру­
да. Колективите се насочиха към такива 
инженерни проекти, планове и мероприя­
тия, които гарантират най-пълно използу­
ване на наличните производствени мощ­
ности, тяхното реконструиране и модерни­
зиране, внедряването на нови технологии. 
Тези показатели ще осигурят на комплек­
са през третата година на седмата пети­
летка 10 500 000 лв. за заплащане на тру­
да на кооператори, механизатори и спе­
циалисти. Други 650 000 лв. ще бъдат на­
сочени към постоянното подобряване на 
социално-битовото обслужване на труже­
ниците от АПК „Съветска Русия" и тех­
ните семейства.

НАСРЕЩНИЯТ ПЛАН — 
БАЗА ЗА НОВИ УСПЕХИ

За хилядите труженици от АПК „Съвет­
ска Русия" изминалата 1977 година бе из­
ключително сериозен и важен период на 
проверка на техните сили и истинска бое­
готовност в мирни дни. И действително — 
трудолюбието на тези хора допринесе, 
въпреки трудните климатични условия и 
природните бедствия, годишният план да 
бъде изпълнен, да се получи 522 кг сре­
ден добив пшеница от декар, да се пре- 
дадат над плана 8500 тона захарно цвекло. 
Ето защо те навлязоха в третата, решава­
ща година на петилетката готови да из­
пълнят с цената на всичко новите големи 
задачи. Но да не бъдем голословни.

В насрещния план на растениевъдството 
за почти всички култури са планирани до­
биви, които по нормативи трябва да бъ­
дат достигнати през 1980 г: от пшени­
цата да се получат средно от декар по 
440 кг, от царевицата — по 773 кг, от 
слънчогледа — по 218 кг, от захарното 
цвекло — по 4200 кг. Освен това да бъ­
дат предадени 1200 тона домати за въ- 
тоешния пазар и преработка и 2500 тона 
домати за износ. На държавата ще бъде 
осигурено 11 130 тона хлебно зърно.

Увереността в изпълнимостта на тази на­
прегната програма във водещия отрасъл 
на комплекса се опира на редица мерки 
и мероприятия, предвидени в инженер­
ния проект. С помощта на опитната стан­
ция по сортоизпитване о село Бръшлен 
се внедряват нови, по-високодобиони сор­
тове пшеница — „Златна долина", „Садо­
во 1", „Лудогорка", „Славянка", „Креме­
на"; царевица ВС-66-25, СК-1 А, 622, но­
ви сортове слънчоглед, соя, захарно цве­
кло. Осигуряването на пълно преминава­
не към двусменна работа на селскосто­
панската техника ще позволи допълнител­
ната продукция да се получи без нови ка­
питални вложения и без увеличаване на 
материалните разходи.

Не по-малко благородни са целите, кои­
то си поставят животновъдите в комплек­
са. През 1978 г. погледите са насочени 
към добив 3456 литра мляко от фуражна 

крава, към 40 литра овче мляко от глава 
и 1502 тона приръст. Или, на езика на ка­
чествените показатели, животновъдите и 
специалистите са поели отговорността да 
реализират 7 600 000 лв. печалба. И сега 
разширяването на материално-техническата 
база в говедовъдството е в центъра на 
вниманието. През 1977 г. за пълна рекон­
струкция и строителство на нови обори 
бяха изразходвани 200 000 лв., което съз­
даде предпоставки за преминаване към 
по-прогресивна организация на производ­
ството на труда. Големи са стремежите на 
труженици и ръководители към подобря­
ването на породния състав, главно с кра­
ви от черно-шарената порода. През тази 
година ще продължи изграждането на те- 
лекомплекса в Борисово, където по съ­
вършено нова технология ще се отглеж­
дат 3000 телета. Ще започне строителство­
то и на нов комплекс за отглеждане на 
1000 крави при промишлена технология.

Не по-малки са възможностите ?а по­
вишаване на ефективността и качеството 
на продукцията и в промишлеността ча 
АПК „Съветска Русия", която през 1977 г. 
произведе 13 200 тона сокове, нектари, зе- 
ленчуко-плодови консерви. След направе­
ната реконструкция и модернизация, през 
тази година от двете предприятия — за­
вода за сокове в Сливо поле и консерв­
но-хладилния комбинат в Ряхово — ще 
отпътуват за вътрешния и външния пазар 
11 170 тона компоти и зеленчукови кон­
серви и 7850 тона плодови нектари, дома­
тен сок и пюре.

ТЕЛЕФОНИ:

Председател 94-221)
Зам.-председател 94-206
Гл. счетоводител 94-205
Радиоцентър 94-215

Телекс: 62405
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РУСЕНСКА---------
ПРОЕКТАНТСКА
ОРГАНИЗАЦИЯ

ИНТЕРЕСНИ НОВИ ПРОЕКТИ
За творческия колектив на русенската 

проектантска организация втората година 
от седмата петилетка приключи успешно. 
Производителността на проучвателните и 
проектантските работи порасна със 109 на 
сто спрямо планираната, а контролните 
цифри за двете петилетни години бяха 
изпълнени 111 процента. Но да превър­
нем някои показатели в цифри.

Само през 1977 г. в тази висока сгра­
да, кацнала на брега на Дунава, са изра­
ботени проекти за над 2330 апартамента и 
жилища, за общежития с 1200 места и 
училища за 3940 ученика. Обобщено с 
една друга цифра, през изтеклата година 
архитектите и инженерите от проектант­
ската организация са дали в това основно 
перо на своята дейност проектно-сметни 
документации за над 32 млн. лв. строи­
телна стойност.

Ако се запознаем с насрещния план на 
колектива за третата гдоина на петилет­
ката, ще видим, че и през нея главната 
тежест пада върху проектирането на жи­
лищни сгради за русенци — както за дър­
жавно-жилищно строителство, така и за 
групово-кооперативно и за жилищно-стро­
ително кооперации. Проектантите ще про­
дължат търсенията си и по разширяване 
материалната база на народната просвета.

Важна задача, която стои пред колекти­
ва и решаването на която ще започне 
през тази година, е разработката на се­
лищните системи на територията на Ру­
сенски окръг. В нея са включени градо­
устройствените разработки, отделни квар- 
тално-застроителни планове и обществени 
сгради. Успоредно с това ще4 продължи 
работата по инженерното съоръжаване на 
булевардите и жилищните комплекси.

В насрещния план на русенската проек­
тантска организация фигурира и по-нага- 
тъшната разработка на генералния проект 
за водоснабдяване и централно отопление 
на новите жилищни райони.

И през 1978 г. творческия колектив на 
организацията ще работи върху нови ин­
тересни проекти. На първо място това са 
проектите за нови сгради на Българската 
народна банка в града и на Държавната 
спестовна каса. През годината ще бъде 
осъществен и проектът за цялостна рекон­
струкция на основните русенски булевар­
ди — „Ленин", „Ангел Гецов", „Родина" 
и други.

ТЕЛЕФОНИ:
Директор 2-21-34
Гл. счетоводител 2-46-15

СО «Български държавни железници*
СЕКЦИЯ ПО ЕКСПЛОАТАЦИОННА И ТОВАРО-РАЗТОВАРНА 

ДЕЙНОСТ- РУСЕ

С девиза на петилетката
Когато се разказва за русенската сек­

ция по експлоатационна и товаро-разто- 
варна дейност, може и ще трябва да се 
започне от изпратения на 5 декември 
1977 година рапорт на колектива до ОК 
на БКП за изпълнен годишен план. И съв­
сем естествено колективът посрещна тре­
тата година на седмата петилетка с пре­
изпълнена програма по всички качествени 
и количествени показатели:

— за товаро-разтоварната дейност — с 
11 на сто;

— за приходите — със 17 на сто;
— за печалбата — с близо 700 000 лв.
В отчета на секцията има и други важ-. 

ни резултати. За цялата 1977 г. местният 
престой на вагоните при план 37,20 часа 
бе сведен средно на 28,04 часа, а кое­
фициентът на сменност при механичните 
средства достигна 1,75 при план 1,58.

За да не отстъпи от завоюваните пози­
ции и да достигне още по-категорични ре­
зултати през 1978 г., колективът на Сек­
цията по експлоатационна и товаро-разто- 
варна дейност — Русе си е поставил кон­
кретни цели. На първо място, да увеличи 
процента на механично обработените то­
вари, като се изпълни следващият етап от 
«1риетата дългосрочна програма, според 
която до 1990 г. механичната обработка 
на товарите в секцията трябва да достиг­
не 90 процента. Какво ще бъде направе­
но през 1978 г. за осъществяването на 
тази програма!
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В самото навечерие на Националната 
партийна конференция влезе в експлоата­
ция новата база за обслужване и ремонт 
на механичните средства на секцията. 
Фактът, че тя е изградена по агрегатно- 
възловия метод (с предварителна подго­
товка на агрегатите и възлите на ремонта), 
показва, че новата база ще скъси значи­
телно престоя на механичните средства в 
нея и ще увеличи тяхната надеждност. В 
изпълнение на девиза на петилетката е и 

предстоящото завършване на площадката 
и монтирането на 20-тонен кран, с по­
мощта на който колективът ще обработва 
голямотонажни контейнери. След като но­
вият кран започне работа, съвместно с ру­
сенския автокомбинат секцията ще вне­
дри нова технология за задоволяване на 
нуждите от превози на големите заводи и 
комбинати в града като „Гаврил Генов", 
„Петър Караминчев", „Жити" и др. Тех­
ните производства ще бъдат транспорти­
рани за вътрешността на страната в 20- 
тонни контейнери. Така значително ще се 
намалят обработващите операции, ще се 
съкрати времето за доставка на товарите, 
ще се увеличи оборотът на транспортните 
средства и ще се снижат транспортните 
разходи.

Нека накрая се спрем и на най-интерес­
ните точки в обещанието на колектива на 
русенската секция за експлоатационна и 
товаро-разтоварна дейност за изпълнение 
и преизпълнение на плана през 1978 г.:

— да бъдат реализирани 100 000 лева 
приходи и 55 000 лева печалба над плана;

— да се натоварят 5000 тона и обрабо­
тят 90 000 тона товари в повече от пред­

_______ непроизводителните
30 000 часа в сравнение с 1977

виденото;
— да се реализират 10 000 лева от ико­

номии на материали;
— да се намалят

престои с —-
година.

Една програма за действие в пълно съ­
звучие с девиза на седмата петилетка 
„Ефективност и качество, качество и ефеи- 
тмвиост"!





авт о к о м би н ат  е РУСЕ

АКТИВНА ПОЗИЦИЯ В БОРБАТА 
ЗА ВИСОКО КАЧЕСТВО И 

ЕФЕКТИВНОСТ
За автомобилния транспорт, за големия 

колектив на Автокомбината в Русе основ­
ните задачи са формулирани от решения­
та на XI конгрес на БКП: „Намаляване на 
времето за превоз на товарите и пътни­
ците при висока ефективност и качество". 
Много са измеренията на труда на авто­
транспортните работници, но основното е 
отговорността, съзнанието, че те осигуря­
ват началния и крайния стадий на произ­
водството, че тяхната работа е подложе­
на постоянно на обществена оценка.

Транспортната дейност се измерва с пре­
возени милиони тонове товари и пътници, 
реализирана за милиони левове продук­
ция, от многобройните условия при раз­
четен обем, печалба и чиста продукция на 
едно лице. Ръстовете по тези показатели 
са големи. Те са резултат от осъществява­
не на партийната линия за преимуществе­
но развитие на обществения автомобилен 
транспорт по пътя на:

— непрекъснато разширяващата се про­
изводствено-техническа база на автоком­
бината;

— концентрацията на ведомствения то­
варен автотранспорт към обществения.

Днес Автокомбинатът разполага с до­
статъчна товароподемност на автомобили 
и товарни ремаркета и автобусни места. 
Задачите в борбата за високо качество и 
ефективност най-тясно засягат товародате­
лите и пътниците. В това отношение авто­
комбинатът подобри своята работа, по- 
рационално изпълнява договорните си за­
дължения за превоза на товари. С уве­
личаване на специализирания автопарк, с 
разработването на технологии съвместно с 
товародателите, с повишаване на смен- 
ността в работата колективът успява да 
отговори на транспортните задачи в сел­
ското стопанство, строителството и про­
мишлеността. Тези задачи се изпълняват 
пои разчетените лимити за разходи на 
100 км пробег при определени нормати­
ви за гориво, смазочни материали и ре­
зервни части. Докато през базисната 1975 
г. са изразходвани на 100 км пробег 
29,40 лв., сега се отчитат 27,60 лв. Себе­
стойността на един произведен тон кило­
метър е 0,0476 лв. Само през деветмесе- 
чието на миналата година е отчетена ико­
номия на 1430 тона дизелово гориво и 
935 тона бензин.

Зьрху качествените показатели най-голя- 
мс внимание оказаха следите постижения: 

ревозните средства в 
условията на петдневната работна седми­
ца при режим на работа 6 и 7 дни;

— увег * .-оаие смелността и продължи- 
телностт.. »:а работния ден;

— нарасти обема на транспортирана­
та с ремаркета продукция.
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Докато през 1975 г. средно работните 
дни при технически изправен автомобил са 
били 267, през 1966 г. те са 288 дни, а 
през 1977 г. достигнаха 290. Продължи­
телността на работния ден е увеличена от 
11,2 часа на 11,5 часа. Обемът на работа­
та с товарни ремаркета представлява 11 
на сто.

ГЛАВНО МЕРИЛО-РЕЗУЛТАТИТЕ
През миналата, юбилейна година на Ве­

ликия октомвои ръководството на Авто­
комбината в Русе взе особено енергични 
мерки за най-ефективното използуване на 
товарните ремаркета. В резултат на това 
те са били използувани в сравнение с 
1976 г. 26 дни повече. В края на 1977 г. 
Годишната програма бе изпълнена 8 дни 
предсрочно, като реализираната надпла- 
иова печалба достигна повече от 500 000 
лв.

Автобусният трафик, наред с разчетена­
та му в Автокомбината рентабилност, има 
и определен дял в градската и окръжна­
та икономика — за нормалния микрокли­
мат. за увеличаване фонда на личното 
свободно време на всеки гражданин. Ръ­
ководството на Автокомбината полага из­
ключително големи грижи за подобрява­
не на градския транспорт. Основната цел 
е да се намали времето за транспортира­
не на трудещите се и да се спазва гра­
фика за движението. В това направление 
положителни резултати дава внедрената 
система за превоз по схема „дом-завод- 

дом" с бързи автобуси за някои от ос­
новните предприятия в града, като ЗЕИМ, 
ЗПП, ККК „Иван Димитров" и др.

В резултат на тези мероприятия интер­
валът за движение по вътрешноградските 
автолинии средно за 1977 г. е намален от 
17,6 на 13 минути. Броят на курсовете по 
вътрешно окръжните автолинии бе увели­
чен с 15. Положителни са и резултатите 
от извършената реорганизация на авто­
бусните првози в селищните системи 
РУСЕ и БЯЛА и въвеждането на редовни 
линии, от увеличаване броя на курсовете 
във върховите моменти.

Тези високи успехи на колектива на 
Автокомбината са плод на богати тради­
ции, новаторство и неуморен труд. Невол­
но спомените ни връщат четвърт век на­
зад, когато в Русе за първи пъ т бе съз­
дадено Държавно автомобилно стопанство. 
Първите услуги, които стопанството из­
вършваше за организациите и население­
то, се реализираха с 10 товарни автомо­
била и 9 автобуса. Едва през 1956 г., 
автостопанството, дотогава клон на нацио­
налния автомобилен транспорт, получи 
една модерна за времето и богато обо­
рудвана база. Броят на автомобилите на­
расна на 100. Развитието на предприятие­
то продължи с широки стъпки напред. И 
сега е невъзможно да си представим на­
шия голям социалистически ден без съзи­
дателната роля на колектива на Автоком­
бината. Неговият труд с вече неделима 
част от динамичното изграждане на на­
шата икономика, на нашия бит, на наше­
то многообразно всекидневие.



С традициите на класата

С всяка измината година работниците, 
специалистите и служителите от Автоком- 
бината в Русе се утвърждават като 
сплотен колектив, който с чест изпъл­
нява партийните предначертания за из­
граждане на развито социалистическо об­
щество у нас.

Ако разлистим пожълтелите от време­
то документи, ще видим, че през 1967 г., 
за пръв път в страната, в русенското авто- 
стопанство бе внедрен съветския опит 
за концентрация на товарния автомобилен 
транспорт и централизирано превозване 
на товарите. Спомняме си и за първите 
опити за безкондукторно таксуване. Голям 
дял в неговото усъвършенствуване и 
утвърждаване имат специалистите и от на­
шия Автокомбинат. Новост за цялата стра­
на бе и експресното движение на авто­
буси, обслужвани от стюардеси. През 
1971 г. бяха експериментирани първите 
маршрутни линии, поддържани от леки 
таксиметрови автомобили. Деветте марш­
рутни линии, които сега кръстосват града 
нашир и длъж, спестяват много време на 
гражданите.

Разработената преди няколко години и 
внедрена организация за ръководство и 
управление на градския автобусен и лек 
таксиметров превоз, подчинен на централ­
но диспечиране чрез колонки, автомати и 
радиотелефони, облекчава труда на вода­
чите, улеснява гражданите. Създадената 
през 1973 г. централна диспечерска стан­
ция извършва комплексни транспортни 
услуги на територията на целия окръг. 

Неотдавна бе внедрена и единна абона­
ментна система за пътуване с автобусите 
с предварително запазване на места от 
една седмица до един месец. Полуавто­
матичните информатори за градските авто­
бусни линии, които в момента се експе­
риментират, до голяма степен ще улеснят 
не само гражданите, но и гостите на го­
лемия крайдунавски град.

Хубава инициатива бе и централизира­
ното превозване на мебели и стоки за до­
машни потреби със заплащане на услуга­
та в търговския обект. Подобно улесне­
ние е постигнато и при транспортирането 
на горивни и строителни материали и газ 
„пропан-бутан" на принципа на комплекс­
на продажба и централизиран превоз.

Гордост за колектива са много челници, 
новатори, дейци на творческата мисъл. Ра­
ботниците и служителите от централната 
автогара в Русе 6 пъти са завоювали зва­
нието „Национален първенец". Един от 
членовете на Автокомбината с носител на 
високото отличие орден „Георги Дими­
тров", 7 са завоювали орден „Червено 
знаме на труда", 23 — „Народен орден 
на труда" — златен, 24 — сребърен и др.

Прилагайки широко движението на на­
ставниците, 117 челници в труда работят 
с по-ниско квалифицирани млади работни­
ци и иа \ предават своя опит и знания. 
Подписани са 123 договора за взаимопо­
мощ. В резултат на активното участие на 
всички работници и специалисти в социа­
листическото съревнование значително се 
повиши културата на обслужването, нама­
лиха се престоите поради технически не­
изправности, укрепна колектвнзмът и дру­
гарството.

( ясна цел и оптимизъм
За колектива на Авто*ом®ИНаГа 

юбилейната година на Велики 
бе година на напрегнат и 
труд за изпълнение решенията на 
грес на БКП. Това беше година на вис 
политически и трудов подем, на успеш 
реализация на стратегическия курс към 
висока ефективност и качество. Всички ра­
ботници и специалисти приеха свои пични 
комплексни планове, изградени бяха 36 
младежки производствени единици със 
790 участника. В 23 школи за изучаване 
на челния опит участвуваха 120 души. 
Комсомолците поеха шефство над 10 важ­
ни трудови обекта. Широко приложение 
намери починът на знатния съветски шо­
фьор Евгени Федюнин. Годишната програ­
ма на предприятието бе изпълнена по
всички показатели.

В третата, решаваща година на седмата 
петилетка, автокомбинатци навлязоха с 
ясна цел и оптимизъм. На Обръщението 
на ЦК на БКП за разгръщане на всена­
родно социалистическо съревнование за 
изпълнение и преизпълнение на плака за 
1978 г., за по-нататъшно осъществяване на 
стратегическата цел — висока ефективност 
и високо качество — всички звена на 
Автокомбината отговориха с достойни де­
ла. Сега усилията са насочени към непре­
къснато повишаване на обществената про­
изводителност на труда върху основата на 
широко внедряване на научно-техническия 
прогрес, на нова организация на трудо­
вия процес, която да съответствува на ка­
чествените изменения в техническата база 
на производството.

За да отговори на нарасналите нужди 
от товарни превози и да подобри транс­
портното обслужване на предприятията, 
колективът на Автокомбината и занапред 
ще решава следните проблеми:

— ще разширява съществуващата тех­
ническа база и ще изгражда нова, главно 
в района на Дунав-мост, а в окръга — 
във Вятово, Две могили и Бяла;

— ще усъвършенствува формите на 
управление най-вече чрез използуване на 
стопанската сметка на основните звена за 
съчетаване и единство на материалната 
заинтересованост с обществената произво­
дителност на труда;

— на основата на мултипликационния 
подход системно ще се изучава, подобря­
ва и усъвършенствува транспортният про­
цес в различните сектори на материално­
то производство и услугите;

— ще бъде въведен в експлоатация и 
ще се увеличи делът на специализираните 
товарни автомобили, ще се уедрят товар­
ните единици.

Редица мероприятия от социалната про­
грама, като почивни помещения, бани, пе­
рални, санитарни възли и др., колективът 
решава със собствени сили. Тази година за 
първи път работниците от Автокомбината 
ще използуват почивна станция на пред­
приятието в Мичурин, разработват се 
проекти за почивна станция и в с. Шип­
ково. През миналата година на работни­
ци от предприятието бяха раздадени 18 
жилища. Сега се подготвя цялостна про­
грама за битовото устройване на автоком­
бинатци.

Прекрасните традиции в труда, успехи­
те, постигнати в чест на Националната пар­
тийна конференция, са сигурна основа за 
изпълнение и на годишната програма. 
Най-добрата гаранция за това е работни­
ческата дума на колектива на Автоком-
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Нашето интервю 
с директора на ДСО „ Търговия 

на едро“ — Русе

Предтсавител на редакцията се срещна 
с др. Михаил Луканов, директор на ДСО 
,,Търговия на едро" — Русе, и разговаря 
с него по проблемите, които стоят пред 
предприятието с оглед по-пълно задово­
ляване нуждите на населението от висо­
кокачествени стоки.

ВЪПРОС: Другарю Луканов, какви са за­
дачите на предприятието през тази го­
дина!

ОТГОВОР: На първо място да утвърдим 
постиженията, или по-точно всички вне­
дрени новости да станат традиция. След 
това вече, в по-големи мащаби, ще про­
дължим усъвършенствуването на колетното 
зареждане на магазините със стоки: ще 
разширяваме материално-техническата ба­
за, за да създадем оптимални условия за 
съхранение на всички видове стоки; ще 
съкращаваме времето за придвижване Иа 
стоката до потребителя . . . С една дума, 
ще водим упорита борба, за да дадем с 
трудовите си дела достоен отговор на 
Обръщението на ЦК на БКП.

ВЪПРОС: Какво бихте казали за потре­
бителското търсене!

ОТГОВОР: Че то от година на година 
расте. Факт, който ни радва. Явно и по­
купателната способност на населението 
расте. Ето защо изучаването на потреби­
телското търсене е много важен въпрос. 
Няма строго определена рецепта как да 
става това. Остава само едно: ежедневно 
наблюдение от страна на работниците в 
търговията, които да отчитат как варира 
потребителското търсене и какви са тен­
денциите за оформянето му.

ВЪПРОС: След като имате данните за 
търсенето, какво правите по-нататък!

ОТГОВОР: С тях отиваме на договаря­
нията. Договаряме само онова, което се 
търси.

ВЪПРОС: С други думи, договаряте в 
унисон с изискванията за качественост и 
ефективност!

ОТГОВОР: Именно в това как е задово­
лено потребителското търсене, ние виж­
даме степента на качеството и ефектив­
ността на нашия труд. Има ли пропуски в 
проучването, рафтовете по магазините ше 
бъдат пълни, складовете при нас също, 
но пазарът ще си остава гладен, тъй ка­
то не му предлагаме исканото. Разбира 
се, че и населението няма да бъде до­
волно.

ВЪПРОС: Какви са връзките ви с тър 
говията на дребно!

ОТГОВОР: Малко е да се каже постоян­
ни, тъй като те са ежечасни и ежеминут­
ни. Във всеки момент на деня ние зареж­
даме със стока някой от магазините. С 
две думи, с търговците на дребно се чув­
ствуваме като две страни на едно цяло, 
наречено единен и неделим търговски 
процес, и посветено на потребителя.

ВЪПРОС: Как посрещате Националната 
партийна конференция!

ОТГОВОР: Целият ни колектив постигна 
добри производствени успехи в чест на 
конференцията. Ние сме убедени, че ней­
ните решения ще трасират пътя към още 
по-високи резултати. По много от въпро­
сите ние сме направили необходимото: 
чрез АСУ имаме базата за внасяне на 
реален динамизъм в планирането. Чрез 
Наредбата за организацията на труда и 
неговото заплащане се стараем да създа­
дем оптимален синхрон между интересите 
на членовете на колектива от една страна 
и на предприятието от друга. Основа на 
работата е бригадната форма. Задачата 
ни е: да развием действена .социалистиче­
ска търговия, такава, каквато повеляват 
партийните и държавни документи.

ТЕЛЕФОНИ: 
Номератор 
Директор
Зам.-директор ТВ
Гл. счетоводител 
Ьрофиредеелател 
Телекс: 62418

4-17-70, 4-13-83
4-14-26
4-07-78
4-07-44
4-07-36

ТЪРГОВИЯ 
НА ЕДРО

РУСЕ

РАЦИОНАЛИЗИ­
РАНЕТО НА ТЪР­
ГОВСКИТЕ ПРО-

ЦЕСИ-ПЪРВОСТЕ- 
ПЕННА ЗАДАЧА

Тук става дума за осъществяване на та­
кава организация за движението на сто­
ките и съхранението им, при която те за 
минимално време ще се транспортират до 
складовете, ще се осигури най-правилен 
режим на съхранение, недопускащ повре­
ди, загуби или фири, и своевременно ще 
се отправят към търговските магазини за 
продажба на населението. Тези процеси 
трябва да се осъществяват не само бързо, 
но и при минимален разход на труд.

Окръжното предприятие за търговия на 
едро е внесло много новости в своята 
дейност, които изявяват неговия колектив 
в добра светлина.

Чрез палетизацията е постигната макси­
мална механизация на товаро-разтоварни- 
те работи. С помощта на електрокарите и 
транспалетните колички стоките се разто­
варват бързо и леко, с което икономис­
ват време и средства.

Асортиментните кантори са незаменимо 
помагало за работниците от предприя­
тието за търговия на дребно. В кантората 

се намират стоки от всички видове и асор­
тименти, което ги улеснява при техния из­
бор и при оформянето на заявките. 
Представете си каква икономия на време 
се постига по този начин. Такива кантори 
сега действуват за едра железария, елек­
троматериали и домашни потреби. В близ­
ко бъдеще ще бъдат открити кантори и 
за останалите стокови групи.

Колетното зареждане на магазините съ­
що е продиктувано от необходимостта да 
се пести време. Поръчаната стока се по­
ставя от нарочна комисия в контейнер, 
той се запечатва заедно с фактурите и се 
отнася в магазина. Магазинерът го отваря 
и проверява в извънработно време. При 
този начин няма рекламации. От една 
страна печелят клиентите, защото няма да 
чакат, а от друга печели и магазинерът, 
защото реализира по-голям стокооборот.

Доставката се извършва от шофьор- 
пласьор, който не само транспортира, но 
изцяло отговаря за стоката. Въведената си­
стема за заплащане на труда създава 
условия шофьорът да бъде заинтересуван 
колкото се може повече магазини да за­
реди. Еднопосочност на интересите, бла­
годарение на най-удачно избраната стиму­
лираща форма!

Внедрените новости в дейността на ОП 
,,Търговия на едро" спомагат за създа­
ването на най-рационална организация на 
стоковото движение и труда и нещо пове­
че — те надхвърлят ведомствените си гра­
ници и добиват обществена полезност и 
значимост.
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АВТОМАТИЗИРАНА 
СИСТЕМА
ЗА УПРАВЛЕНИЕ ПЛЮС 
РЕАЛНО ПЛАНИРАНЕ 
И СВОЕВРЕМЕННА 
ДОСТАВКА-РАВНО 
НА ЗАДОВОЛЕНО 
ПОТРЕБИТЕЛСКО 
ТЪРСЕНЕ

Едно уравнение без неизвестни, коего 
впрочем, ежедневно се решава от работ­
ниците в търговията на едро. Без неиз­
вестни, но съпроводено с известни труд­
ности. Но те, трудностите, се преодоля­
ват, когато се отнасяш с любов към ра­
ботата си и влагаш в нея сърце и душа.

Много читатели биха се запитали: мо­
же ли това математическо заглавие да от­
рази сложните търговски връзки!

— Може — е отговорът. Но нека не 
бъдем голословни.

Автоматизираната система за управле­
ние |АСУ] следи стоковото движение, в 
което са обединени доставката и продаж­
бите на едро. Тя обхваща договарянето 
на стоките и степента на изпълнение на 
сключените договори. Съвсем понятно е, 
че се следи и ритмичността на доставка­
та, съгласно установените срокове. Табу- 
лограмите, електронните фактурни автома­
ти и в последна сметка електронно-изчис­
лителните машини осигуряват богата ин­
формация, чрез която ръководителите на 
търговския процес са в състояние да взе­
мат най-правилните и целесъобразни ре­
шения. Във фокус са и залежалите стоки.

Системното следене на доставката, про­
дажбите и тенденциите в залежаването на 
някои стоки спомага да се изучава фор­
мирането и развитието на потребителско­
то търсене. Програмираното му задоволя­
ване се осъществява посредством изграж­
дането на реални планове за доставка на 
необходимите стокови фондове, в най-раз­
нообразен асортимент, респективно раз- 
цветки и разфасовки. АСУ спомага за 
ефективно приложение на мултиплика­
ционния подход и реализиране на стоко­
оборота.

Най-новият и съществен момент в дей­
ността е, че достиженията на науката и 
техниката дават в ръцете на ръководите­
лите изобилна информация, чрез която 
перспективните задачи се решават не по 
статистически данни, а структурно, т. е. 
държи се сметка за степента на задово­
леното потребителско търсене и тенден­
циите на бъдещото му формиране.

В този именно смисъл търговската дей­
ност излиза от рамките на един обикно­
вен акт на покупко-продажба и става пла­
ниран процес на търсене, доставка и про­
дажба на най-предпочитаните и с изяве­
ни достойнства стоки.

Цялостната работа на едровите работ­
ници е насочена към доставка на стоки по 
количество, качество и асортимент в сте­
пен да могат да покрият нарасналото тър­
сене, резултат от повишената покупателна 
способност на трудещите се.

ПИЯТ КЪМ ВИСОКА 
ЕФЕКТИВНОСТ И КАЧЕСТВО 
ПРЕМИНАВА ПРЕЗ ВИСОКА 
КУЛТУРА НА 
СОЦИАЛИСТИЧЕСКАТА ТЪРГОВИЯ

Това не е куха фраза, нито пък шабло­
нен лозунг. Няма ли качествени стоки, не 
може и дума да става за култура в тър­
говията.

Окръжното предприятие за търговия на 
едро — Русе осигурява необходимите на 
населението стоки на база договори с 
производствените предприятия и ги пре­
дава на търговските оганизации и пред­
приятия на дребно. Една от основните 
Функции на едровия доставчик е да слу­
жи като бариера против постъпването нт 
некачествени стоки в магазините.

Интересен и поучителен е опитът ма 
русенци. Те проявяват непримн*. < мост към 
лошокачествените партиди или към отдел­
ни броики от тях. Засилен е входящи 
контрол относно качеството на стоките. 
Тон се осъществяга о . оч.>: .а отгезз- 
рящ •!.:.••• л.1 група След
щатеп<. .. | на всека ехо тя 

отговаря на изискванията, се поставя щем- 
пъл ..качествено“. Не отговаря ли, стока­
та се заделя и се връща на производстве­
ното предприятие.

Тази практика и в бъдеще ще се утвърж­
дава още по-пълно! Нашият девиз, споде­
лиха другарите от окръжното предприя­
тие за търговия на едро, е: нито една не­
качествена стока на щандовете на магази­
ните!

Явно е, че търговците мерят стоките с 
най-съществения критерий — качеството. 
Този критерии е гаранция за постъпление 
на висококачествени стоки в търговската 
мрежа.

Така в конфекцията резултатите са ви­
дими: предлаганите костюми, производство 
на заводите ..Мизия“ — Плевен, ,,Вито­
ша“ — София, ..Дружба“ — Варна, ,,Бъл­
гария“ — Пловдив и др. се ползуват с 
голям авторитет както на вътрешния, така 
и на международния пазар. Стремежът е 
това да стане и с останалите групи стоки. 
И положително това ще стане, защото 
всички отрасли работят с пълни сили за 
реализация на основния лозунг на У||-та 
петилетка Качество и ефективност“, как­
то и на думите на др. Тодор Живков: 
.Ние признаваме само един култ, култът 

към качеството на продукцията“.
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Активна стопанска 
дейност

В този си вид Окръжната пласментно- 
снабдителна организация в град Русе съ­
ществува от 1976 година. Юридически тя 
е подчинена на Министерството на снаб­
дяването и държавните резерви. Макар че 
е само на една година, по обема на ит- 
вършваната дейност тя е на второ място 
в страната след софийската.

ОПСО се занимава с пласментна и снаб­
дителна дейност. Първата се изразява в 
получаване на всички суровини и мате­
риали от внос и тяхното изкупуване от 
производителите на местна територия. 
Пласментната дейност се осъществява въз 
основа на предварителни проучвания. В 
нейната система са обхванати 16 предприя­
тия, от които се изкупува продукцията, 
предназначена за производство.

Със снабдителната дейност . на Окръж­
ната организация се обезпечават произ­
водствените потребности на всички заво­
ди, предприятия и организации на терито­
рията на Русенски окръг от суровини, ма­
териали, резервни части и други. Необхо­
димо е да се подчертае, че ОПСО снаб­
дява само производствените предприя­
тия.

Голяма част от суровините и материали­
те са наблюдавани и доставката им се из­
вършва по предварително уточнени дого­
вори, спесификации и пласментни плано­
ве. Друга част от доставките се извършва 
на търговска основа чрез магазин-складо­
ве, където съответните материали са пре­
доставени свободно. Намиращи се по бу­
левард ,,Ангел Гецов", те са снабдени с 
витрини, на които са изложени наличните 
мостри. Магазините-складове могат да бъ­
дат посещавани от всеки клиент без пред­
варителна заявка.

Със своята дейност Окръжната плас­
ментно-снабдителна организация облекча­
ва в голяма степен отделните стопански 
предприятия и особено отделните заводи. 
По такъв начин те се освобождават от 
грижата да пласират продукцията си и съ­
средоточават своето внимание главно вър­
ху производството.

Погледнато от икономическа гледна точ­
ка, ролята на ОПСО в стопанския живот 
на окръга е значителна. Изкупуването на 
продукцията става всеки ден и предприя­
тията получават веднага стойността им. 
Окръжната пласментно-снабдителна орга­
низация улеснява заводите и с това, че 
от тях отпада грижата да изграждат голе­
ми складове. В 90-те склада на ОПСО — 
Русе годишно се експедират 1200 хил. то­
на суровини и материали на стойност 450 
млн. лв. по цени на едро. Тяхната номен­
клатура е между 200 и 250 хиляди вида.

Окръгк на 
пласментно 
снабдителна 
организация 
Рдсе

ТЕЛЕФОНИ:

Гл. директор
Директор пласмент

2-26-70
2-66-69

Директор ИВ 2-77-39
Гл. счетоводител 2-60-50

Телекс: 062507

В ОТГОВОР
НА СЪВРЕМЕННИТЕ ИЗИСКВАНИЯ

Големият обем и приток на суровини и 
материали изисква висока техника при 
тяхната обработка. В своите добре изгра­
дени бази Окръжната пласментно-снабди­
телна организация разполага с модерни 
портални кранове, голямо електрокарно 
стопанство, трансманипулатори.

За бързото и удачно управление на дви­
жението на суровините е изградена авто­
матизирана система. Между местния тер­
минален център и столицата дневно се 
осъществяват пс 2—3 връзки. В тази си­
стема изцяло са включени металите, ин­
струментите и проводниците. Всеки мате­
риал има свой код, който е заложен в 
електронната памет на центъра. Всички 
складови наличности са заведени. По то­
зи начин всеки момент се знае къде как­
ва наличност има. Достатъчно е само на 
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съответния език да се отправи запитване 
към машината.

Специално за окръга съществува поръч- 
ково снабдяване. Необходимо е предприя­
тията да представят поръчките си за след­
ващия месец до 10-то число на предиду­
щия. Тогава Окръжната пласментно-снаб­
дителна организация извършва доставките 
със собствен транспорт, като прави ико­
номия на време за заводите и не ангажи­
ра тяхна работна ръка и транспорт. В бъ­
деще предстои да се оазширят групите 
суровини и материали, обхванати и на тър­
говска основа, и по поръчка.

Колективът на ОПСО в Русе навлезе в 
третата, решаващата година на седмата пе­
тилетка с оптимизъм и ясна цел. Всички 
негови звена посрещнаха Обръщението на 
ЦК на БКП за още по-голямо активизира­
не на социалистическото съревнование за 
изпълнение и преизпълнение на плана за 
1978 г., за претворяване в живота девиза 
на петилетката „Ефективност и качество, 

качество и ефективност". Само през януа­
ри колективът реализира 463 000 лева чи­
ста продукция. А печалбата от цялата 
дейност на предприятието през същия пе­
риод е 323 000 лева. Чистата продукция на 
лиие от целия персонал през месеца е 
517 000 лева.

Работниците и специалистите от ОПСО 
се включиха активно във всенародното 
съревнование за достойна среща на На­
ционалната партийна конференция. Набе­
лязани бяха редица конкретни мероприя­
тия за усъвършенствуване на пласментно- 
снабдителната дейност, за решително по­
вишаване на нейната ефективност и каче­
ство. Досегашните резултати от труда на 
колектива са реална основа гл твърдата 
увереност, че и през тази забележителна 
за нашата партия и народ година той ше 
постигне още по-високи успехи в борбата 
за изпълнение предначертанията на XI 
конгрес на БКП.



ОСНОВНАТА ЗАДАЧА Е:
ПОВИШАВАНЕ КУЛТУРАТА НА ТЪРГОВСКОТО ОБСЛУЖВАНЕ

Усилията на ръководството на стопан­

ската дирекция през 1978 г. са насочени 
към по-пълното задоволяване потребно­

стите на трудещите се със стоки. За тази 
цел ще се подобри работата по изучава­

нето на потребителското търсене чрез:

— организиране на анкети в основните 
търговски обекти: „Детмаг", „Русе", 
,,20 000 облекла", „Бреза", като се поста­

вят на специално определени места ан­
кетни листове;

— ще се проведе специално проучване 

на потребителското търсене на учениче­
ските облекла, детското и бебешко облек­
ло и новите технически стоки;

— ще се сключат договори с производ­
ствените предприятия на територията на 
град Русе за дружба и взаимопомощ — 

„Родопа", „Млекозавод", фабриката за 
безалкохолни напитки и др.

Важна предпоставка за повишаване кул­

турата на търговското обслужване е съз­

даването на удобства при извършване на 
покупките. По пътя на капиталното строи­
телство се предвижда да започне до края 

на годината строителството на 2 обекта за 
продажба на хранителни стоки от 300— 
400 кв. м в новите квартали „Родина" и 

„Възраждане". Ще бъдат преустроени ста­
ри складови помещения по ул. „Толбу­

хин" и „Славянска" в базари за стоки с 

намалени цени.

Относителния дял на стокооборота, реа­
лизиран от самообслужване ще достигне 
50%, от открит показ 13% и по поръчки 

5%.

През летните дни ще бъдат разкрити 
допълнително 11 временни щанда за без­
алкохолни напитки. Девет нови магазина 

ще преминат на зареждане във време, 
през което не се обслужват граждани.

Основен момент при обслужването на 

населението, това е отношението на тър­
говските работници при посрещането, про­

дажбата на стоки и изпращането. За да 
се създадат трайни навици в това отноше­

ние са разработени 8 лекции, в които се 

третират следните основни проблеми: 

основни правила за търгуване, рационално 

използуване на работното време, естетика 
при обслужването, средства за изучаване 
на потребителското търсене, и други. В 

рамките на учебната година всички тър­
говски работници ще бъдат запознати с 
тези лекции и ще положат изпит.

По близко до нуждите на 
потребители

Мястото на търговията в единни»> въз- 
производствен процес определя и 
ното изискване към нейната организация 
и управление: да обхване в икономическо- 
организационно единство целия комплекс 
от стоковите фондове на страната.

В условията на изграждане на развито 
социалистическо общество и увеличаване 
на покупателната способност на трудещи­
те се търговията е призвана да играе
важна роля.

Пълно задоволяване на нарасналите из­
исквания и потребности на трудещите се 
— това е основната задача, ръководно на­
чало на всички търговски работници.

Наред с доставката на необходимите 
стокови фондове в рзанообразен асорти­
мент, в съответствие с изискванията след­
ва да се приведе и търговската мрежа. 
Този‘въпрос придобива особено значение 
в съвременната урбанистика. Ето защо 
ръководството на СД „Търговия" чрез 
своите поделения изгражда микрорайонни 
центрове, чрез които с успех ще бъде 
решен диалогът „консуматор-търговия" в 
полза на консуматора.

Такъв именно търговски комплекс е 
„Изток", изграден в квартал „Здравец-из­
ток". Той обслужва целия квартал, а ка­
пацитетът му е 20 000 купувачи дневно.

Новият комплекс се състои от:
СУПЕРМАРКЕТ със 743 кв. м търговска 

площ. Разполага със съвременна складова 
база. Обслужва се от 50 души персонал, 
работи на две смени без прекъсване. Го­
дишно той ще предлага стоки на живущи­
те в квартала за 2,5 милиона лева.

РЕСТОРАНТ, който разполага с 260 кв. м 
търговска площ и 120 места. Работи на 
две смени. Предлага супи, месни, безмес-

сд® т ъ рг о в и яо

ни и рибни ястия и десерти. Той ще осъ­
ществява годишен стокооборот от 800 000 
лева.

СЛАДКАРНИЦА с търговска площ 160 
кв. м и 60 места за сядане. Работи на две 
смени без прекъсване. Годишният обем 
на стокооборота е 1,5 милиона лева.

КУЛИНАРЕН МАГАЗИН с 60 кв. м площ, 
който предлага над 15 вида готови и по­
луготови ястия, полуфабрикати и десерти. 
Магазинът работи на две смени с почивен 
ден неделя.

Целият комплекс е обзаведен със съ­
временна търговска техника и съоръже­
ния.

Новият комплекс „Изток" на СД „Тър­
говия" — Русе е резултат от претворя­
ването в живота решенията на Декемврий­
ския пленум на ЦК на БКП за решително 
подобряване на комплексното обслужване 
на трудещите се.

А главната цел на колектива на СД 
„Търговия" е да реализира на дело за­
дачата: „Социалистическата търговия по- 
близко до консуматора в служба на хи­
лядите потребители".

ТЕЛЕФОНИ:
Гл. директор 2-43-34
Зам.-гл. директор 2-14-87
Директор търговия на дребно, 
общ. хранене и хлебопроизв.

2-44-05
Телекс: 585
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СЪВРЕМЕННА ТЪР­
ГОВИЯ С БЕНЗИН И 

МАСЛО
Русенският клон на СО ,, Петрол*’ из­

вършва продажба на бензин и масло в 
32 бензиностанции, разположени в градо­
вете и покрай главните пътища на Русен­
ски, Силистренски, Разградски и Търго­
вищки окръзи и подхранвани от 11 пе­
тролни бази. Дори и най-малкото сравне­
ние показва бързо разширяване на пунк­
товете за бензин и масло, но тъй като и 
потребностите растат, ръководството на 
предприятието взема непрекъснати мерки 
за подобряване на тази дейност. Намере­
нията и задачите на колектива на пред­
приятието са намерили място в една ши­
рока програма, в която основната тежест 
се пада на

Все с оглед разширяване на възможно­
стите за по-бързо обслужване на гражда­
ните, програмата предвижда и други мер­
ки, които без съмнение ще бъдат от зна­
чителна полза. Както е известно, Русенски 
окръг се намира в район на активно дви­
жение, което се обуславя както от иконо­
мическото, търговското и културното зна­
чение на града, така и от неговото разпо­
ложение край оживен граничен пункт.

През зимата и есента и особено през про­
летта и лятото по пътищата на окръга 
преминават стотици моторни превозни 
средства, които се нуждаят от гориво. Ето 
защо се предвижда от първи април до 
30 септември 10 бензиностанции около 
Русе, Бяла, Разград и Силистра да преми­
нат на денонощно обслужване, а остана­
лите да работят на 2 смени през всичките 
дни на седмицата.

Тъй като съоръженията ще бъдат нато­
варени твърде много, още отсега се взе­

УВЕЛИЧАВАНЕ ПРОПУС­
КАТЕЛНАТА ВЪЗМОЖ­

НОСТ НА БЕНЗИНО­
СТАНЦИИТЕ

Това ще се постигне с изграждането на 
нови и модернизация и реконструкция на 
съществуващите обекти. Сега се строят и 
в края на третото тримесечие на тази го­
дина ще влязат в експлоатация бензино­
станциите в Лозница, Разградско, Алфа­
тар, Силистренско. В плановете на клона 
е предвидено още през тази година да 
започне проектирането на други 4 бензи­
ностанции — по една в градовете Русе, 
Бяла, Разград и Кубрат, които следва да 
бъдат завършени и да влязат в експлоа­
тация още през идната година.

Успоредно с изграждането ■на ^новата 
база, ще продължи и работата по разви­
тието на наличните бензиностанции. Със 
собствени сили и средства на предприя­
тието ще бъдат реконструирани и модер­
низирани 2 обекта в Русе и по 1 в Кубрат, 
Исперих, Разград, Търговище и Бяла. Вър­
ху съществуващите площадки ще бъдат 
монтирани по-високодебитни колони с на­
веси върху тях, ще бъдат разширени път­
ните платна и подземните връ зки .

В резултат на тия подобрения се очак­
ва пропусквателната възможност на бен­
зиностанциите да се увеличи най-малко с 
около ЗС на сто, което на практика озна­
чава, собствениците на превозни сред­
ства ще * "•-.т да зареждат автомобилите 
по-бързо . ::олкото това е ставало досега.

мат мерки за подлъожането им в пълна 
изправност. Три а'варийни коли със специа­
листи ще бъдат винаги дежурни и при по­
викване ще се озовават своевременно за 
отстраняване на появилите се аварии.

А ето още една новост, с която слу­
жителите от бензиностанциите на русен­
ския клон на СО „Петрол** ще могат да 
се поедставят пред многобройните клиен­
ти. За първи път тук ще бъде приложено

ДИСТАНЦИОННО 
КОМАНДУВАНЕ НА 
КОЛОНПОМПИТЕ

Заедно с поставянето на по-високоде­
битни колони, за които говорихме по-го- 
ое, специалистите от СО „Петрол“ реши­
ма да потърсят и други възможности за 
увеличаване пропусквателната способност 
на станциите. Над тази задача от дълго 
време работиха инж. Ив. Крумов, зам.- 
директор по техническите въпроси към 
предприятието, Велико Великов и Колю 
Колев и техните усилия не отидоха на­
празно. Замислите и идеите са намерили 
осъществяване в устройство, което има 
огромно значение за ускоряване обслуж­
ването на автомобилите. Пробите със съз­
дадения прототип са сполучливи.

Впрочем за какво става дума! Ето, да 
речем ти, драги читателю, си собственик 
на автомобил и идваш на бне.зиностансъя- 
та да напълниш резервоара на колата с 
гориво. Заставаш пред гишето, заявяваш 
количеството на г о риво то , плащаш и след 
това можеш спокойно да се отправиш към 
колоната, без да чакаш продавача. Защо- 
то той, след като е получил заявката, пре­
дава информацията на командния пункт 
посредством електронната машина, която 
автоматически задвижва колонопомпата И 
на теб не ти остава нищо друго, освен да 
откачиш пистолета и да налееш платеното 
от теб и отмерено до грам гориво. А кол- 
кото до точността, това може да се види 
от автоматичния брояч. Един продавач ше 
може да обслужва 8 колонопомпи без да 
става нужда да ходи при тях, което без 
съмнение ще има голям ефект и ще до­
веде не само до облекчаване на работа­
та, но и до повишаване производителност­
та на тоуда на служителите в бензино­
станциите.

Новото ус тро йс тво е предназначено за 
обслужване на по-големите бензиностан­
ции, разположени около главните пътни 
магистрали, където има интензивно авто­
мобилно движение. Първото му изпробва­
не ще стане на бензиностанцията край 
Дунав-мост.

Засега е подготвен само един апарат, 
но производството може и трябва да се 
усвои много бързо, тъй като става дума 
за увеличение на пропускателната възмож­
ност на бензиностанциите 2 и 3 пъти, ста­
ва дума за намаляване броя на обслуж­
ващия персонал, става дума за големи 
икономии!

Още по-голямо внимание ще бъде 
обърнато през тази година и върху оси­
гуряването и поддържането на необходи­
мия асортимент от бензин, пакетирани 
масла и автокозметични препарати. В то­
ва отношение ще помогне безспорно и 
разкриването на още една работилница 
към базата в Разград за пакетиране на 
петролни продукти. Ако пожелаят, клиен­
тите ще могат да ползуват и услугите на 
персонала при бензиностанциите за на­
помпване на гуми, почистване на стъкла 
и др.

ТЕЛЕФОНИ:
Директор 
Гл. счетоводител
Телекс: 62532

4-06-82
4-01-09
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ДОБРЕ ДОШЛИ!
Всички посетители, граждани и гости на 

гр. Русе свързват името „Балкантурист" с 
високата» култура на обслужване. Това все­
общо мнение има своите корени в един 
дългогодишен, целенасочен и упорит труд 
за по-пълно задоволяване вкусовете и из­
искванията на консуматорите.
Народ с разгърнатата асортиментна струк­
тура, е осигурено и значително съкраща­
ване на времето за изпълнение на даде­
ните поръчки. Бригадната форма на об­
служване при сервирането е утвърдена 
вече от 15 години. Тя създава поточност 
и правилно разпределение на труда, а от­
там и на обслужващия процес.

Искате ли да прекарате приятни часове 
на отмора, посетете заведенията на интор- 
хотел „Рига" — Русе.

Комплекс „Рига" — ресторант с 3 за­
ли и 437 стола; сладкарница със 180 сто­
ла; нощно заведение със 79 места за ся­
дане; хотел „Рига" с 357 легла е един 
от най-реномираните в страната. За го­
стите работят хотелски барчета.

Комплекс „Дунав": ресторант с 3 сало­
на, механи „Езеро" и „Дълбок знмник", 
сладкарница, дискотека, барче към хотела 
и хотел с 241 легла.

Ресторант „Левента" — заведение на 
дружбата на крайдунавските страни. Ори­
гинално решение на всяка една от отдел­
ните зали внася колорит и задушевност.

Механа „Странджата" разполага с 250 
места за сядане. Специалитет на заведе­
нието са националните ястия.

Комплекс ,,Рибарска колиба" с ресто­
рант, къмпинг и павилион същ© е желан 
кът за отмора. 

За сватбени, семейни тържества или за 
чествувания салоните на заведенията са на 
разположение на гражданите от гр. Русе.

Богатата, разнообразна и вкусна кухнен­
ска продукция, първокласните оркестри и 
високото ниво на обслужване ще допри­
несат за приятното Ви прекарване.

Тенденцията е една: 
„Балкантурист на нивото 

на изискванията
Русенският „Балкантурист" с базата си 

изцяло премина към новосъздадения ту­
ристически комплекс „Интерхотели". Това 
е едно признание, което има за неизме­
нен спътник още по-голямото задължение 
да се оправдае гласуваното доверие.

Русе е богат със своята стара и най- 
нова история, с архитектурните си и исто­
рически паметници. С право го наричат 
северната врата на Родината, през която 
преминават -стотици хиляди чуждестранни 
туристи. Първата им среща с България се 
осъществява тук. Съвсем логично е тази 
среща да бъде на високо ниво. Касае се 
най-вече до туритсическото обслужване. 
На гостите да бъдат осигурени максимал­
но добри условия.

С оглед изпълнението на тази задача 
ръководството отрано е взело необходи­
мите мерки. Системно се повишават про­
фесионалната и езикова квалификация на 
работниците и служителите, пряко обслуж­
ващи ' туристите. За целта се организират 
дългосрочни курсове с и без откъсване 
от производството.

За туристически групи, които престояват

специални маршрути за развлечение и за­
познаване със забележителностите на Ру­
се, разходки по р. Дунав, посещение на 
АПК и др.

Повишен е критерият по отношение 
осъществяването на висока култура на 
комплексното туристическо обслужване. В 
бъдеще се предвижда да бъде открит 
клуб за съветските туристи.

„Балкантурист" — Русе предоставя своя­
та база и за вътрешния туризъм. На орга­
низираните български туристи също се 
предлага интересна и любознателна про­
грама.

В най-скоро време ще бъде завършено 
реконструирането и модернизирането на 
зимната градина на ресторант „Рига" с 
250 стола. По този начин се увеличава це­
логодишното използуване на местата за 
сядане.

Колективът на ТК „Интерхотели" — Бал­
кантурист „Рига" — Русе очаква напълно 
подготвен откриването на активния тури­
стически сезон. Цялостната му база е го­
това да приема своите гости.

Високите успехи в обслужването нами­
рат израз и в изпълнението на количе­
ствените и качествените показатели. Годи­
ни наред те показват чувствителен ръст, 
което показва, че тенденцията се превръ­
ща в утвърдена традиция.

„Нашата цел — сподели директорът — 
Пенчо Илиев — е: висока култура и пак 
висока култура на комплексното туристи­
ческо ’ обслужване. Имаме ли това, друго­
то ще дойде като резуп*«г. Ние така 
организираме цялостната си дейност, що- 
то дз превърнем Русе от транзитен в 
базисен пункт за туристмчес <я пот >к".

Досегашните резултати л< *еърждават ка­
заното.

Пожеланието ни е: още .ю-настойчиво, 
по-мащабно и комплексно да се решават 
проблемите, стоящи пред ..Балкантурист" 
— Русе.

ТЕЛЕФОНИ:
Директор 2-67-78
Гл. счетоиодшел 2-67-77
..Дунав“ 20-31
..Рига“ 21-81
..Левента" 2-82-90
..Рибарска колиба 2-43-57
..Странджата“ 2-24-18
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За едни по-рано, за други по-късно, и 
края на краищата за всеки, които има де­
позити вноска за закупуването на пек 
автомобил, идва ден, косато с уведоми­
телно писмо в ръка ще почука на врата­
та на русенския автокомплекс. И можем с 
увереност да кажем, че този ден ще бъде 
запомнен от собственика не само с полу­
чаването на дългоочаквания автомобил, 
но и с това, че ще може да го закупи 

В УСЛОВИЯТА НА

ОБСЛУЖВАНЕ
Като казваме това, имаме предвид, че ру­
сенският автокомплекс е може би един­
ственият засега у нас, в които цялата дей­
ност на предприятието „Мототехника", ка­
то се започне от подготовката на леките 
автомобили за продажба и се достигне 
до продажбата на резервни части, е съ­
средоточена на едно място.

Преди да бъде откаран до магазина, 
автомобилът най-напред преминава през 
помещение за предварителна подготовка. 
Това е огромно хале, снабдено с 3 чети- 
риколонни крика, стенд за регулиране на 
предния мост, стенд за балансиране- на 
колелата, зарядно устройство за акумула­
тори, стенд за монтаж на гуми, уред за 
регулиране на фарове, както и необходи­
мите специализирани инструменти за всич­
ки видове съветски автомобили.

С помощта на тази съвременна и слож­
на апаратура опитните автомонтьори из­
вършват основните прегледи на докарани­
те в базата леки автомобили, отстраняват 
евентуални дефекти в тях, почистват ги 
от смазката, регулират ги и ги подготвят 
за продажба в специалния магазин.

Всъщност, първата среща на купувача с 
избрания от него автомобил започва имен­
но от този специализиран магазин. Тук 
с помощта на добре подготвени консул­
танти клиентът, прави своя избор както по 
отношение на външния вид и тапиииров- 
ката, така също и по отношение работата 

-на механизмите. Този широк достъп в про­
сторното и добре осветено помещение 
позволява да се извърши наи-щателен 
оглед, при който не могат да бъдат от­
минати дори и най-малките драскотини по 
боята.

Запалването на двигателя се извършва 
от консултант, но ако купувачът пожелае, 
може да доведе и свое доверено лице. 
Ако клиентът поиска, може да получи исьот- 
ветното оборудване —пожарогасител,предпаз­
ни шини, предпазни колани, аптечка и радио­
апарат. Заедно със заплащането на автомоби­
ла, той може на самото място да запла­
ти и определените по закона пътен данък 
и застраховка.

И така, автомобилът е напуснал вече 
магазина, завършена е пътната проба и 
той е готов за път. А ето още едно улес­
нение. Преди още да бъдат изминати и 
20 метра, колата се озовава пред КАТ, 
откъдето се получават необходимите кон­
тролни милиционерски номера. И с това 
удобствата не свършват. На около 20 м 
от КАТ се намира бензиностанцията, къ- 
дето предстои да бъде извършено първо­
то зареждане.

Голямото предимство на русенския авто- 
комллекс се състои и в предоставената 
възможност на желаещите да намерят и

ВИСОКА 
КУЛТУРА

закупят оттук

НЕОБХОДИМИТЕ 
ИМ РЕЗЕРВНИ 
ЧАСТИ
като се започне от игла за карбу­
ратор и се достигне до двигател-комплект. 
Щандовете са разположени в два етажа, 
а резервните части достигат до тях с по­
мощта на два товарни асансьора.

Да започнем от втория стаж, където се 
продават части за автомобили. Те се из­
ложени на показ, като заедно с избора 
купувачите могат да проверяват и цената 
на отделните детайли. Търговската площ е 
достатъчно голяма.

Помещението на третия етаж е заето 
от щандовете за резервни части за мото- 
пели ,,Балкан" и ,,Симеон , както и

внасяните от Съветския съюз мотоцикле-

Това, за което наи-много трябва да бъ­
дат похвалени ръководителите на автоком- 
плекса, е обзаведеният магазин за про­
дажба на стоки — местно производство. 
По рафтовете му са изложени акумулато­
ри, филтри, свещи, стъкла, гуми, крушки, 
платнища, както и наи-различни козметич­
ни соедства, необходими за автомобилите 
и мотоциклетите.

Така всичко, което по-рано се продава­
ше на 10 места в града, сега може да се 
види и купи от едно място. А това вече 
е наистина съвременна и културна търго­
вия, която спестява ценно време*

Обаче картината за дейността на русен­
ския автокомплекс не би била пълна, ако 
не споменем за продавачите, които умеят 

не само да предлагат необходимите ча 
сти, но и да дадат на купувача полезна 
информация. Техническа консултация хора 
та получават в урежданите курсове за 
квалификация, където под ръководствот 
на опитни специалисти опознават характ 
ра на резервните части и тяхното предна 
значение.

Във всекидневната си дейност труд 
бивият колектив на русенския авток 
плекс се ръководи от изработения и при 
от тях ,,Морален кодекс", в които са « 
стъпени поетите от служителите и р«* 
циците основни задължения, а имСНН 
се отнасят с топлота и грижа към ну 
те на клиентите, да извършват кач 
услуги и то за най-кратко време, 
предлагат на многобройните посет 
само изправни автомобили и качест 
резервни части.
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Нефтени продукти
През последните години колективът на 

завода усвои производството на редица 
марки нефтени продукти, необходими за 
народното ни стопанство. Някои от тях той 
добива единствен у нас и ги сне от внос­
ната листа на страната. Такива са маслата 
за хидравлични машини „МХЛ" и ..ХЛП 
и масла за турбини. Новост на завода са 
белите масла за технически цели. Техно­
логията за тяхното производство е разра­
ботена от специалисти от завода и от 
ЦЛИО при Държавния комитет за стан­
дартизация при Министерския съвет. Със 
специализирано предназначение са и мас­
лото за стъклоформуване и новото про­
изводство — разредител за пластификато­
ри „Леофлекс", създаден за нуждите на 
завода за пластмасови изделия ..Петър Ха- 
раминчев".

От нефтените битуми широко приложе­
ние имат битумите за хидроизолация в 
строителството, за акумулатори, за пътно­
то строителство, битумът „Рубракс" и др.

Заводът произвежда и различни марки 
парафини и церезин.

Голяма е гамата на смазочно-охлажда- 
щите течности. Сред тях са маслото за 
рязане на метали, емулсионните концен­
трати, масло за валцоване на ламарина и 
ДРУги.

В завода е застъпено и производството 
на твърд и течен алуминиев сулфат.

ПРЕД НОВИ ЗАДАЧИ
Специалистите от завод ,,Леон Таджер" 

продължават с неотслабващ темп да съз­
дават нови марки нефтени продукти и да 
подобряват качеството на продукцията. 

Наскоро започна производството на два 
нови варианта хидравлични масла на ниво 
„ХЛП" с повишени лротивоизносни и про- 
тивозадирни свойства. Те се добиват за 
първи път в нашата страна. Произведена 
е и пробна партида от две нови марки 
турбинни масла с повишени експлоата­
ционни качества. Тези продукти са дадени 
за промишлени изпитания.

Разработени са и нови рецептури за сма- 
зочно-охлаждащи течности за машино­
строенето.

Специалистите насочват усилията си и за 
оползотворяване на отпадъците от произ­
водството. Сега те работят върху теми за 
използуване на алкалните луги, киселите 
гудрони и други.

Колективът на завод „Леон Таджер" за­
служено се гордее с емулсионното масло 
„Валцол" и хидравличните масла на ниво 
„ХЛП", които миналата година бяха атести­
рани с качествената оценка ,,К" — над 
средното световно ниво. Хидравличните 
масла получиха и златен медал на Плов­
дивския панаир.

На световно равнище са новите хидра­
влични масла „МЛХ".

Заводският колектив си постави задача 
през тази година оценяваната стокова 
продукция с „К" и ..1" да надхвърли 81 
на сто, като постигне 27,56 на сто ръст 
спрямо миналата година.

Продукцията на завода намира добър 
прием и на международния пазар. Част 
от нея се изнася, в Полша, Югославия, 
ГФР и др.
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И ТЕ СИ ИМАТ 
СВОЯТА ВИТРИНА

Става дума за СД „Риба и рибни про- 
дукти", а витрината на това така необхо­
димо за нашата вътрешна търговия пред­
приятие са самите му магазини и пави­
лиони. Да посочим някои от тях:

КУЛИНАРЕН МАГАЗИН, в който прео­
бладават полуфабрикатите. Тук ще наме­
рите пържена риба, шницели, кюфтета, 
кайми, карначета, сарми лозов лист, ру­
ло „Стефани" и още много други рибни 
полуфабрикати. По същество този мага­
зин показва големите възможности, които 
предоставя рибата за разнообразяване и 
обогатяване на домашната трапеза.

Рибата като хранителен продукт има не­
заменими свойства. Те обаче не са доста­
тъчно опознати от широкия кръг потреби­
тели. Ето защо търговските работници от 
СД ..Риба и рибни продукти" практически 
ни помагат да наложим това богато раз-. 
нообразие в собствената си домашна кух­
ня.

Тази истина още повече се потвържда­
ва, ако бъде посетен ПАВИЛИОНЪТ ЗА 
РИБА в квартал „Здравец-изток". Той 
разполага с 50 места за сядане на закри­
то, а през лятото и със 70 на открито. И 
много скоро ще се убедим, че това не е 
обикновен павилион, а направо уютен и 
удобен ресторант. Разбира се, до това за­
ключение стигаме, след като се запознаем 
не само с интериора, но и с менюто: ри­
бена чорба, риба топчета, шаран плакия, 
риба яхния, мешана скара, шницел пане, 
кюфтета, карначета и то всичко от риба! 
Едно заведение, което не разполага с 
обзавеждането и обстановката на първо­
класните ресторанти, но затова пък под­
редено с много вкус и желание. Заведе­
ние, което изпълнява акуратно и успешно 
функциите на заведение за масово хране­
не. Цялостната му дейност е нагледно до­
казателство, че рибата е ценна и полезна 
храна.

От 9 часа сутринта до 22 часа вечерта 
вратите му са гостоприемно отворени за 
посетителите. Почивният му ден е неделя. 
Първоначално построено за новодомците 
в кв. „Здравец-изток", днес това заведе­
ние приема гости от всички краища на 
големия крайдунавски град. Има една ста­
ра мъдрост, която гласи: „Апетитът идва 
с яденето". За рибното ресторантче в 
„Здравец-изток" би следвало да кажем, 
че масовото посещение се дължи на из­
градения авторитет на заведението, на 
предлаганите вкусни и питателни ястия.

А когато в Русе настъпи знойното лято, 
една малка разходка до 20-ия километър 
по магистралата за София, ще ни срещне 
с оригиналното заведение „Колибата". 
Сред красива природа, на чист въздух и 
прохлада и тук се предлага богат асорти­
мент от рибни ястия.

Усилията на колектива на СД „Риба и 
рибни продукти" — Русе са насочени към 
рационализиране на стоковото придвижва­
не, създаването на най-правилна органи­
зация на труда, осигуряване на оптимал­
ни условия за превръщане в дела основ­
ния девиз на седмата петилетка: „Ефек­
тивност и качество, качество и ефектив­
ност". Самоотверженият труд на трудолю­
бивите работници и специалисти ще бъде 
достоен отклик на Обръщението на ЦК на 
БКП, а решенията на Националната пар­
тийна конференция — тяхно знаме в бор­
бата' за преизпълнение на плановете н 
усъвършенствуване на социалистическата 
организация на труда.

СД „РИБА И РИБНИ 
ПРОДУКТИ“ ПРЕДЛАГА 
ВИСОКОКАЛОРИЧНА, 
ПОЛЕЗНА И ЗДРАВО­

СЛОВНА ХРАНА
Специализираното предприятие „Риба и 

рибни продукти" е едно от най-новите 
звена в търговията на гр. Русе. Създадено 
е през април 1976 г. и осъществява тър­
говия на едро и дребно с риба, рибни 
продукти, месни и рибни консерви, хлеб­
на мая, маслини, маргарин и др. През

РИБА И РИБНИ
ПРОДУКТИ^

краткия период на своето съществуване 
то доказа колко е необходимо и навре­
менно. Само през 1977 г. гражданите на 
Русе са закупили от магазините на пред­
приятието 1 665 000 кг риба, 180 000 кг 
рибни консерви, 380 000 кг маслини и т. н. 
Търговската дейност на дребно се осъще­
ствява чрез 12 магазина. Ръководството 
със силите на колектива започна преу­
стройство и модернизация на съществува­
щите магазини.

В световен мащаб рибата се налага ка­
то крайно необходима за организма хра­
на. Богатото съдържание на белтъчини, 
аминокиселини и фосфор позволява на чо­
века да набави жизнено необходимите му 
соли. Ако прибавим към това големия 
процент на усвояемост и бърза смилае- 
мост, рибата става предпочитана храна. 
Нещо повече: тя е средство за борба про­
тив атеросклерозата. Нейната употреба не 
образува холестерин, основен агент на 
атеросклеротичните процеси в човешкия 
организъм, предпоставка за сърдечно-съ­
дови заболявания. Така че рибата е не 
само ценен и незаменим продукт, но спо­
мага за налагането на целесъобразен хи­
гиеничен режим на хранене, който е от из­
ключителна полза за здравето на човека

СД „РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ" — 
РУСЕ предлага на хилядите граждани не 
само риба и консерви. В откритата соб­
ствена транжорна работилница се произ­
веждат и редица полуфабрикати и ястия, 
като рибна кайма, карначета, шницели, 
хайвер, кюфтета и др. През 1978 г. ру- 

сенци ще получат над 1700 тона риба. 
Ще бъдат доставени в по-големи количе­
ства и рибни консерви. Продажбата на ри­
бата ще се съпровожда с предлагането 
на листовки-рецепти за най-различни риб­
ни ястия. В момента на гражданите са 
предоставени 100 рецепти, но през тази 
година броят им ще бъде увеличен. Ще 
се ползува богатият наш и чуждестранен 
опит в областта на рибната кулинария, 
без ни най-малко да се измени на тради­
циите и предпочитанията, залегнали в на­
ционалната ни кухня.

СД „Риба и рибни продукти" съществу­
ва само 2 непълни години, но доказа го­
лямата си обществена полезност. В Русе 
средно на глава от населението през ми­
налата година се падат 5,6 кг риба;* докато 
о останалите градове на страната тази 
консумация е двойно по-малка. С неумор­
ната си работа за доставка на риба в по- 
големи количества и в по-разнообразен 
асортимент, русенските търговски работ­
ници фактически поставят на по-високо 
ниво обслужването на населението. А то­
ва е път към все по-пълно задоволяване 
на потребителското търсене, принос в 
борбата за ефективност и качество на на­
ционалната икономика.

ТЕЛЕФОНИ:
Директор 2-51-69
Гл. счетоводител 2-60-74
Търговски отдел 2-46-61
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Достатъчно е да си представим колко 
съветска селскостопанска техника работи в 
плодородните български поля, за да опре­
делим с един щрих мястото на русенския 
клон на външнотърговската организация 
„Агромашинаимпекс“ в родната икономи­
ка. Високопроизводителните комбайни „Ко­
лос“ и „Нива“, мощните универсални 
трактори „К-700“ и „Т-150", снимките на 
които през време на кампаниите почти не 
слизат от страниците на вестниците — 
всичките тези почти 80 вида съветски трак­
тори, селскостопански машини и съоръже­
ния са влезли и влизат в нашата страна 
чрез „Агромашинаимпекс“ — Русе, без­
спорно най-големия клон на организация­
та, функциониращ на територията на Ру­
сенски, Разградски и Силистренски окръг.

Освен целия съветски внос на селскосто­
пански машини и резервни части за тях, 
по вода и с влакови ешелони през клона 
влиза и вносната аграрна техника от Ун­
гария, Румъния, ГДР. В Русе е централна­
та разпределителна база на тази техника, 
която оттук се отправя към всяко кътче 
на Родината.

Чрез русенския клон се извършва още 
и вносът на машини и съоръжения за го­
ляма част от българските заводи-произво­
дители на селскостопанска техника.

Важно място в дейността на „Агрома­
шинаимпекс“ .— Русе заема поддържане­
то на националните щандове с допълни­
телни резервни части за 9 от най-разпро- 
странените видове съветски трактори и ма­
шини. В рамките на клона функционират 
такива щандове за тракторите К-700, Т-16, 
Т-100, Т-150, К,Т-54 В, ДТ-75, за зърноком­
байните „Колос“ и царевичните комбай­
ни „Херсонец-7“, за силажокомбайните 
„Вихър“ и прашалките ОШУ-50. Тук тряб­
ва да се прибави и националният щанд за 
румънската грахокосачка МРМ, както и 
щандовете за произвежданата в русен­
ския комбинат за селскостопанско маши­
ностроене „Г. Димитров“ жътварка ЖКН- 
2,6 и за неговото най-ново и перспектив­
но производство — силажокомбайна КСС- 
100 с модификациите му.

Не е тайна, че вече 2 години клонът на 
външнотърговската организация „Агрома­
шинаимпекс“ в Русе е първенец в социа­
листическото съревнование, което се води 
в системата на организацията. Как ще за­
щитят извоюваните позиции през третата 
година на петилетката, с какво ще се обо­
гати машинният парк на аграрно-промиш­
лените и промишлено-аргарните комплек­
си в страната през нея! На този пряк въ­
прос в „Агромашинаимпекс“ имат отго- 
всо. И той е конкретен.

През 1978 г. от русенската база ще 
тръгнат за страната (или вече са тръгна­
ли] пристигащите от братската страна 
транспортьори ТЗК-З, сламопреси ПСБ-1,6Б 
със сезал, доматокомбайни КТ-2, картофо- 
садачки СН-4 Б, картофосортировачни 
пунктове КСП-15 Б. Тези нови съветски 
машини и съоръжения ще обогатят и до­
пълнят богатата гама селскостопанска тех­
ника, спомагаща за успешното решаване 
на особено важни за нашата икономика 
задачи. И безспорен дял в това ще има 
•| колективът на ВТО ,, Агромашннзим- 
пенс“ — клон Русе“.

ТЕЛЕФОНИ:
Директор 2-80-24
Гл. счетоводител 2-46-69
Телекс: 062529

ПРИНОС В УСКОРЕНОТО 
РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКОТО 
СТОПАН СТВО
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* Не на последно място в специализира­
ната дейност на русенския клон на ВТО 
„Агромашинаимпекс“ е сервизното техни­
ческо обслужване на вносните машини и 
съоръжения, в рамките на което спе­
циалисти от клона контролират и под­
държат техниката в гаранционния й срок. 
В стремежа си да бъде в крак с изисква­
нията на нашето динамично време, да 
претворява в дела високите цели, които 
постави пред всички труженици XI кон­
грес на БКП с девиза „Ефективност и ка­
чество, качество и ефективност", колекти­
вът на русенския клон типично в юлски 
дух търси нови, прогресивни форми на 
работа, целящи повишаването на произво­
дителността на труда. Една от тези форми 
е подетата от клона инициатива за гаран­
тирано снабдяване на селскостопанските 
комплекси с технологични линии, тракто­
ри, резервни части за тях, както и за 
образцово гаранционно обслужване на ма­
шините. Прилагайки конкретния съветски 
опит, колективът вече 2 години извършва 
съгласуван експеримент на гарантирано 
снабдяване на селското стопанство в Ру­
сенски окръг. Каква е същността на този 
експеримент, който вече не може да се 
нарича така, защото намери точното си 
място в целия производствен цикъл:

— „Агромашинаимпекс“ — Русе осигу­
рява необходимите за селскостопанското 
производство машини, технологични линии 
ч резервни части и ги доставя в опреде­
лените срокове до складовете на АПК и 
ПАК със свои служители и транспортни 
средства:

— чрез създадена диспечерска радио­

връзка с централните оперативни пункто­
ве на стопанствата при аварийни случаи 
веднага доставя на място необходимите 
резервни части;

— осигурява образцово сервизно об­
служване на всички нови трактори и ма­
шини в гаранционните срокове със свои 
специалисти;

— оказва помощ при обучаване на ме­
ханизатори, които ще работят с нови ви­
дове машини;

— при неспазване на договорните сро­
кове предприятието поема нанесените в 
резултат на ненавременна доставка на 
техниката щети и престои на машини по­
ради липса на резервни части.

Какви резултати показа макар и крат­
кият досегашен опит! Наред с намалява­
не на престоите поради аварии, което пък 
увеличи производителността на машини­
те и съкрати сроковете за обработка и 
прибиране на културите, качествено но­
вият етап в обслужването доведе до Не­
правилно и целесъобразно разпределяне 
и насочване на дефицитните резервни ча­
сти, намали значително или почти премах­
на кръстосаните превози за снабдяване с 
тях. Но цифрите са винаги по-категорич­
ни. Да вземем 2 — през 1977 г. при план 
за продажба на резервни части на стой­
ност 8 700 000 лв., „Агромашинаимпекс“— 
Русе реализира стокооборот в размер на 
9 800 000 лв. През годината клонът успя 
да изземе излишни резервни части от 
другите бази в страната и да ги насочи 
според нуждите на Русенски окръг за над 
2 млн. лева? Една напълно даказана ефек­
тивност!
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ОКРЪЖЕН КООПЕРАТИВЕН СЪЮЗ - РУСЕ

Кооперативната търговия-до 
нуждите на хората

Окръжният кооперативен съюз в Русе 
ръководи 24 потребителни кооперации, 
които разполагат със 724 магазини, ресто­
ранти, сладкарници и други обекти за 
търговия на дребно и обществено хране­
не. Заедно с осигуряването на нормална 
търговска дейност, дейците на ОКС и на 
потребителните кооперации считат като 
едно от основните свои задължения

Непрекъснатата реконструкция н 
модернизация

на съществуващата търговска мрежа и из­
граждането на нови модерни заведения. 

От 1971 г. насам за тази цел са вложени 
близо 8 млн. лв., с които са разширени 
и обновени близо 450 обекта. В тях са 
създадени необходимите благоприятни 
условия за внедряване на самообслужва­
нето, открития показ на стоките, продаж­
ба по образец, както и на други прогре­
сивни форми за търговско обслужване. 

Особено добра организация в това отно­
шение е създадена в градовете Бяла, 
Две могили, Вятово, в селата Борово, Сли- 
во поле и др., където бяха открити спе­
циализирани районни магазини за продаж­
ба на мебели, обувки, електроуреди, кон­
фекция. Самообслужването е въведено и 
за продажба на хранителни стоки във 
всички села на окръга.

В окръга са изградени и работят много 
реномирани заведения за обществено хра­
нене. В това отношение особено подчер­
тан напредък бе отбелязан през измина­
лата шеста петилетка с изграждането на 
първокласни ресторанти в Борисово, Ряхо- 
во, Баниска и град Бяла, на сладкарници­
те в Копривец, Горно Абланово, Обрете- 
ник, които отговарят напълно на всички 
изисквания за едно съвременно културно 
обслужване.

Онези, които са имали възможност да 
ги посетят, вече са се запознали с уютна­
та обстановка на крайпътните заведения 
около Обретеник, Пейчиново, Каран Вър- 
бовка, построени с помощта на АПК.

Ако русенският окръжен кооперативен 
съюз изпълнява непрекъснато своите пла­
нове, ако той е носител на преходното 
знаме на ЦК на профсъюза на работни­

ците от търговията и на ЦКС, носител на 
ордена ,,Червено знаме на труда", това 
се дължи преди всичко на

Упоритата работа на търгомките 
работници

една значителна част от които са дълго­
годишни дейци на нашата социалистиче­
ска търговия и със своя опит и умение 
служат за пример на останалите. Всяка 
година Окръжният кооперативен съюз ор­
ганизира курсове с откъсване и без от­
късване от работа за повишаване квали.- 
фикацията и икономическите знания, през 
които преминават около 80—90 на сто от 
търговските дейци. Основната база за под­
готовка е окръжната школа и изградените 
няколко промишлено-учебни центрове, в 
които хората не само повишават своята 
квалификация, но и добиват средно обра­
зование. Особено голямо внимание се 
обръща на новите кадри. Почти всички 
потребителни кооперации имат договори с 
учащи се и студенти, осигурявайки им не­
обходимата стипендия с оглед привлича­
нето им за свои кадри след завършване 
на обучението. Този подход към младите 
кадри способствува за навлизане в търго­
вията на добре подготвени и знаещи хо­
ра, а това е важно условие за по-ната­
тъшното подобряване и разширяване на 
търговската дейност и повишаване на об­
служването.

ТЕЛЕФОНИ:

Номератор 
Председател

2-10-41, 2-60-34
2-42-45

НаркООП оооооооооооо

*
 ДОБРЕ ДОШЛИ В 

МАГАЗИНИТЕ НА 
НАРКООП—РУСЕ

Русенската градска потребителна коопе­
рация „Наркооп" извършва търговската си 
дейност в някои от кварталите на Русе — 
о Долапите, Средна кула, Образцоо чиф­
лик, ДЗС, в селата Николооо, Просена, 
Басарбооо и Червена вода.

ТЪРГОВИЯТА НА ДРЕБНО (Е 
ОСЪЩЕСТВЯВА

посредством 52 магазина, 18 от които се 
намират в Русе, а останалите по селата. 
Магазините са в подходящи помещения, 
които позволяват бързо и културно об­
служване на многобройните клиенти от 
страна на заетите в тях 127 търговски ра­
ботници.

От търговските обекти в Русе най-зна­
чими са универсалният магазин с 14 щан­
да, разположен срещу централната ж. п. 
гара, магазинът за денонощно обслужва­
не, с 1 млн. лв. годишен оборот, разпо­
ложен до спестовна каса, и намиращият 
се на централния градски площад и ма­
сово посещаван от купувачите магазин 
..Наркооп".

Вървейки непрекъснато по пътя на ре­
конструкцията и модернизацията на тър­
говската мрежа, през последните години 
ръководството на „Наркооп" извърши 
значителни преустройства. В това отноше­
ние добра организация е създадена в Ни­
келово, Басарбооо и най-вече в Червена 
вода, където през миналата година 6р от­
крит нов модерн търговски комплекс, съ­
стоящ се от магазин за текстил и трико­
таж, ресторант и сладкарница, с което се 
задоволяват изцяло потребностите на на­
селението. В момента се строи търговска 
зала в Долапите с ресторант и магазини 
за хранителни и промишлени стоки. Пред­
вижда се по пътя на реконструкцията и 
модернизацията да продължи по-нататъш­
ното разширяване и подобряване на тър­
говската мрежа в останалите селища от 
района на „Наркооп".

Неделима част от търговската мрежа на 
кооперацията са и разположените в посо­
чените селища

40 ЗАВЕДЕНИЯ ЗА ОБЩЕСТВЕНО 
ХРАНЕНЕ

от които 19 в Русе и 21 по селата. Най- 
известно и посещавано заведение е без­
спорно „Чифлишки хан", което се намиоа 
на територията на Образцов чифлик. То 
е устроено в битов стил, разполага със 
зала със 120 места и механа с 60 места и 
работи 6 дни през седмицата. Ресторантът 
има своя специалитет „Кебап по хански , от 
който всеки консуматор остава доволен. 
Второто по реда на търсене и посещение 
заведение е ресторант „Липите", което 
предоставя всички условия за едно при­
ятно и полезно прекарване. След извър­
шената реконструкция, сега се предвижда 
ново разширение, което ще доведе до 
удвояване капацитета на търговската зала 
и лятната градина.

Обичано от русенци и многобройните 
туристи е разположеното на пътната ма­
гистрала за Варна заведение до ДЗС, 
обслужвано от отличен колектив. Подгот­
вят се условия през новия туристически 
сезон посетителите да бъдат посрещани 
по-добре. Доволни ще останат любители­
те на отморяващи вечери и от заведение­
то в къмпинга край село Бъзън, от край­
пътното заведение до х. „Приета". Въо 
всички тях се приемат поръчки за другар­
ски вечери и банкети, уреждани по слу­
чай големи празници и други поводи.

ТЕЛЕФОНИ:
Директор
Гл. счетоводител

2-65-01
2-57-15
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СТОПАНСКА ДИРЕКЦИЯ 

МЕСТНА ПРОМИШЛЕНОСТ 

И БИТОВИ УСЛУГИ - РУСЕ

ОТГОВОРЕН СТОПАНСКИ 
ФРОНТ

Битовото обслужване заема важно мя­
сто в единната система на комплексното 
обществено обслужване на населението в 
нашата страна. Това е едно от главните 
направления по изпълнението на Декем­
врийската програма за повишаване жиз­
неното равнище на народа.

През последните 2 години бе извърше­
на поетапна концентрация и специализа­
ция, в резултат на което над 50 на сто 
от услугите бяха съсредоточени в про­
мишлени бази, увеличи се номенклатурата 
на извършваните услуги, подобри се ни­
вото на обслужване. Постигнати бяха про­
гресивни изменения в структурата на фор­
мите на обслужване. Разшири се комби­
нираното приемане на поръчки чрез ком­
плексните приемателни пунктове. Утвърди­
ха се нови форми на обслужване, като 
обслужване по домовете, абонаментно об­
служване, обслужване по месторабота, 
чрез обменен фонд и др. Добри пости­
жения в това отношение отбелязаха поде­
ленията „Русенска комуна", „Радио и те- 
левезионен сервиз", ..Здравко Чампоев“ 
и др.

Чувствително измени облика си и мате­
риално-техническата база на отрасъла. 
Открити бяха битови комбинати в жилищ­
ните комплекси „Възраждане", „Дружба" 
и „Изток" и комплексни приемателни 
пунктове във всички квартали на града. 
Разшири се производствената база на 
предприятията „Здравко Чампов", „Сла­

вянско изкуство" и др. Реконструирани и 
модернизирани са редица ателиета за 
услуги, като тези на ул. „Гладстон", бу.п. 
„Ал. х. Петров" и пл. „Хан Кубрат".

Непрекъснато се увеличава потребление­
то ‘на битови услуги на глава от населе­
нието. Предприятията на СД „Местна про­
мишленост и битови услуги", са на равни­
ще, което определя облика на челните 
предприятия за услугите на страната. Това 
се отнася преди всичко за химическото 
чистене, прането, битовата техника, тек­
стилните услуги и други.

Подобри се нивото на културата на би­
товото обслужване. Положително влияние 
оказаха приетият от партийното, стопан­
ското, профсъюзното и комсомолското 
ръководство на СД „Местна промишле­
ност и битови услуги" координационен 
план за повишаване културата на битово­
то обслужване, периодично организирани­
те прегледи и оценката на резултатите. В 
системата на стопанската дирекция само 
през 1977 г. са излъчени 32 звена без ре­
кламации, 54 образцови приемници и 5 
обоазцови звена.

В светлината на големите изисквания 
координационният план на дирекцията ще 
се доразвие и обогати в една комплексна 
система за повишаване културата на би­
товото обслужване, като конкретно към 
всяко звено в нашия град се адресират 
задачите по развитие на базата и форми­
те на обслужване, по подготовката и въз­
питанието на кадрите, по усъвършенству- 
ване на отношенията между потребител и 
извършител на услугите.

ЗА ПОВЕЧЕ КРАСОТА 
В БИТА
- Духовното израстване на гражданина на 
развитото социалистическо общество пре­
дявява и нови изисквания към неговия 
бит-уют, красота, условия за отдих и по­
чивка. Това е и основната задача на по­
деленията на СД „Местна промишленост 
и битови услуги". Една макар и кратка 
разходка из тях ще ни убеди в значи- 
мостта на дейността им.

Клон „Здравко Чампоев" обслужва 83 
пункта за поддръжка на битова техника.

Едно от най-новите производствени поме­
щения на клона е участъкът за извършва­
не на метални услуги. Тук гражданите мо­
гат да си поръчат входни дворни врати, 
парапети за стълбища и балкони, метални 
конструкции за асми, различни големини 
стелажи и др.

Разшириха се и ателиетата на ТПК 
„Солидарност". Тук бързо и акуратно се 
извършват услуги, като поръчка на обувки 
и чанти в модната централа, ремонт на 
обувки на промишлена основа, съвремен­
ни, оогинални и модерни кройки на гор­
но облекло и др. Годишно ТПК „Солидар­
ност" извършва услуги на трудещите се 
в размер на 724 000 лв.

Във фабриката за пране и химическо 
чистене „Свежест" модерната техника и 
новите форми на обслужване задоволяват 
и най-взискателните клиенти. Автоматизи­
раните процеси и висококачествената ра­
бота гарантират прецизно и срочно изпъл­
нение на поръчките.

Ново, модно, естетично — това са три­
те условия, на които отговаря продукция­
та на ТПК „Прогрес". Това осигурява и 
добрия й прием на пазара. Най-голям дял 
от производството на кооперацията се па­
да на детското и бебешкото облекло.

През тази година на клиентите са предло­
жени 70 нови модела роклички, сукманчс- 
та, полички, панталонки. Внедрени са и над 
30 нови модела галантерийни, пластмасо­
ви изделия и амбалаж. Тук работят пове­
че от 190 ударника и най-добри в профе­
сията.

Мострите, изложени в една от залите 
в Дома на бита, са производство на ТПК 
„Електрометал". Годишно кооперацията 
извършва услуги на гражданите и пред­
приятията на стойност 4 290 00С лв. Само 
през 1977 г. в производството са внедре­
ни 16 нови модела предмети с битово 
предназначение. На едно от първите ме­
ста в системата на местната промишленост 
и услугите е предприятието за производ­
ство на художествени изделия и сувенири 
от изкуствени смоли ..Русенска комуна". 
Красивите и удобни мебели, които вижда­

ме в Дома на бита, са дело на колектива 
на ТПК „Славянско изкуство". Доказател­
ство за техните качества е търсенето им 
от мнсгоброините клиенти.

ТЕ;) ЕФОНМ.

Дирек



СТОПАНСКА 

ДИРЕКЦИЯ

ПОДЕЛЕНИЕ

РУСЕ

„МЕСТНА 

ПРОМИШЛЕНОСТ 

И БИТОВИ 

УСЛУГИ"

ЗАСЛУЖЕНО ДОВЕРИЕ

Не е необходимо да се връщаме много 
назад, за да си припомним първото в 
града ателие за химическо чистене и оне­
зи „смели" русенци, които прекрачиха 
бариерата на недоверието и предпочето­
ха да използуват тази нова услуга, вме­
сто уморителното пране на замърсената 
дреха в домашни условия или съмнител­
ните методи на старовремската домакин­
ска алхимия на отмиращото занаятчий­
ство. Лесно можем да си представим и 
онези неверници, които с пренебрежение 

гледаха на бързо пробиващото си път ре­
номе на обществените перални и за нищо 
ча света не искаха да се откажат от ста­
рото корито или в най-добрия случай от 
малката домашна електрическа пералня с 
ръчно изстискване. Не бяха нужни оба­
че много години, за да се развият с бур­
ни темпове тези така важни комунално- 
бмтови услуги и всички да се убедят в 
техните големи предимства. И днес едва 
ли можем да си представим крайдунав­
ския град без мрежата от приемателни 
магазини и пунктове за пране и химиче­
ско чистене или обикновеното всекидневие 
на русенци без труда и грижите на ра­
ботливия колектив на поделение при СД 
..МПБУ".

Благодарение на неуморните работници 
и специалисти от предприятието и на не­
оценимата помощ на партийното и дър- 
н'?гно ръководство на окръга, през по­
следните няколко години материалната ба- 
-о на обществените перални и химическо­
то чистене значително се разшири и мо­
дернизира, обнови се техниката. Сега по­
деление „Свежест" има добре обзаведе­

ни приемателни магазини за пране и хи­
мическо чистене в различни части на гра­
да: на улиците „Асен Златаров" 7, „Тол­
бухин" 14, „Шипка" 2, „Д. Благоев" 38, 
бул. ..Ангел Гецов" 62 и др-, а така също 
и в кв. „Захарна фабрика". На отлична 
клиентела се радват и ателиетата за хими­
ческо чистене и парно гладене на ул. 
,.П. Д. Петков", ул. „Олимпи Панов", в 
•<о.’«*ллекс ,,Локомотив , битовия комплекс 
в кв. „Здравец" и др., които извършват 
висококачествени бързи, експресни и ка­
бинни услуги по всяко време на деня.

услуги, 
което бе 
мероприятие 
подобряване 
довите хора, 
нологии, 
на 
санитарно-хигиенни 
готвени работници 
ват пране и 
видове бельо, 
лекло 
така < 
приятия.

безспорно, 
колектива »—

най-голямото завоевание на 
на поделението и същевремен­

но ценна придобивка за трудещите се в 
крайдунавския град е новата фабрика за 
пране и химическо чистене, построена в 
западния индустриален район. - Съоръжена 
със съвременна високопроизводителна тех­
ника от ГДР. тя е образец на «°АеР”° 
социалистическо предприятие за битови 

Открита бе в края на 1976 г., с 
реализирано още едно крупно 

на социалната програма за 
жизненото равнище на тру- 

I. Тук се прилагат най-нови тех- 
което осигурява високо качество 

услугата при спазването на наи-строги 
/слуга а н норми. Отлично под- 

I специалисти извърш- 
хнмическо чистене на всички 

», горни дрехи и работно об- 
, на жителите на града и а
съшо и услуги на промишлени пред- 

х отели, ресторанти, общежития. 

столове и пр. Автоматизираните линии 
имат мощност 4 тона сухо бельо за из­
пиране и 1 тон за химическо чистене на 
смяна, с което поделение „Свежест" е в 
състояние да задоволи всички изисквания 
за срочни и качествени услуги. А това е 
пряк отговор на партийните решения за 
непрекъснато подобряване на битовото 
обслужване на населението.

Е> ТЪРСЕНЕ

НА НОВОТО,

ЕФЕКТИВНОТО

Първа и неотменна грижа на колектива 
е да разнообразява и обогатява асорти­
мента на услугите, да търси прогресивни 
и високоефективни форми за задоволява-

ТЕЛЕФОНИ:

Директор

Гл. счетоводител 
2-76-13
2-29-73

не на растящите потребности на русенци 
в областта на прането и химическото чи­
стене. И в тази насока той има вече реал­
ни завоевания.

Едно голямо облекчение за домакин­
ствата и особено за твърде заетите граж­
дани е т. н. ОБМЕННО СПАЛНО БЕЛЬО. 

Срещу минимална такса в зависимост от 
вида и големината на комплекта, клиен­
тът може да получи от приемателните ма­
газини на ул. „Асен Златаров" 7, ул. „Тол­

бухин" 14, в кв. „Захарна фабрика" и от 
автоматична пералня N9 4 до супермар­
кет „Халите" горни и долни чаршафи със 
срок за използуване 14 дни. Голямо удоб­
ство е и ОБСЛУЖВАНЕТО ПО МЕСТОЖИ­

ВЕЕНЕ И МЕСТОРАБОТА. Първото е тип 
„Пощенска кутия", а второто — микро- 
приемателни пунктове в предприятията. В 
някои от по-големите жилищни блокове в 

града са монтирани специални кутии, в 
които живущите поставят бельото си за 
пране, дават заявката си по телефона и в 
определен ден получават чистото бельо 
пак в кутията. Така се пести време, а так­

сите за този вид услуга са достъпни за 
всеки. Популяряно е и предаването и по­
лучаването на бельото чрез обаждане по 
телефон (запомнете: 2-56-64!), подходящо 
за възрастни, болни и др. граждани, ня­
мащи възможност да отидат до приема­
телните магазини.

Напоследък на успех се радва ИЗПИ­
РАНЕТО И ИЗГЛАЖДАНЕТО НА МЪЖКИ 
РИЗИ, което се извършва с най-модерни 
съоръжения, гарантиращи високо качество 
и естетика на услугата. Срокът е само 4 

дни! От известно време поделението пред­
лага и ПОЧИСТВАНЕ, БОЯДИСВАНЕ И 
ОСВЕЖАВАНЕ НА ГОРНИ КОЖЕНИ ОБЛЕ­
КЛА, които се приемат в магазина на ул. 
„Д. Благоев" 38. С въвеждането на ИЗ­
ПИРАНЕ И ХИМИЧЕСКО ЧИСТЕНЕ НА ЧЕР­
ГИ, КИЛИМИ, ОДЕЯЛА И ПЪТЕКИ чрез 
заявки по телефона (за прането 2-56-64, 
а за химическото чистене 2-55-41] се ре­
шава още една страна на битовото об­
служване, която до неотдавна създаваше 
сериозни затруднения на домакинствата и 
предприятията.

Зад всичко това, естествено, стоят ра­
ботливите хора, с гордост носещи ембле­
мата на „Свежест" на работните си ман- 
ти. Фабриката за пране и чистене е носи­
тел на грамоти на ОНС, ГНС и ОС на 
БПС като образцов хигинен обект в на­
шия град.

Хубави са придобивките на колектива. 
Във фабриката са създадени отлични усло­
вия за труд, обзаведени са просторен 
стол, стаи за почивка, бани и др. Всяка 
година за летуващите се предоставят ме­
ста в с. Кранево и Варна, а в близко вре­
ме поделението ще има и собствена по­
чивна станция в планинския курорт Плач­
ковци.

Светли са и перспективите пред поде­
ление „Свежест". В бъдеще ще се строи 
модерна инсталация за почистване на ки­
лими, с което сферата на услугите ще се 
разшири още повече. А завоюваното до­
верие и доброто име на колектива са 
основата, върху която предприятието ще 
гради следващите си успехи.
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ПОДЕЛЕНИЕ 
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5НГ СТОПАНСКА ДИРЕКЦИЯ „МЕСТНА ПРОМИШЛЕНОСТ И БИТОВИ УСЛУГИ“

В УСЛУГА НА ВСИЧКИ НАС
Жителите на град Русе и окръга дей­

ствително вече са свикнали с присъствие­
то на това предприятие в тяхното всеки­
дневие. И най-интересното и положително­
то е, че през последните години въпросът: 
,,В „Здравко Чампоев" правят ли това!“ 
просто е изчезнал от речника на русен- 
ци. Какви ли услуги не извършват 63-те 
ателиета на поделението. Без да съдържа 
всичко, отговорът на зам.-директора Дру­
ми Друмев е поне оригинален: „Ремонт 
на всичко, което е на електричество в 
един дом!“ Освен че отстранява повреди­
те на цялата гама битова техника, колек­
тивът на поделение „Здравко Чампоев“ 
единствен извършва и редица други важ­
ни услуги във всекидневния бит, като 
стъклопоставяне, часовникарство, златар­
ство, зареждане на акумулатори и пожа­
рогасители, ремонт на велосипеди, метал­
ни и точиларски услуги. В номенклатура­
та на предприятието има дейности, за кои­
то човек дори и да има нужда, трудно ще 
се досети. Например ремонт на чадъри, 
на детски колички, на фотоапарати, кино­
камери и електрически самобръсначки, на 
стълбищни автомати и елктромери, на ри­
барски принадлежности ... И затова сякаш 
далеч по-уместен би бил въпросът: „Как­
ви услуги не извършват специалистите о* 
„Здравко Чампоев“!!

Добър атестат за мястото на поделение­
то в живота, за стремежа на неговия ко­
лектив да претвори девиза на петилетката 
за високо качество и ефктивност са по-

★★★★★★★★★★★★★★★★★★

ТЕЛЕФОНИ:
Директор 2-22-14
Счетоводство 2-53-84

★★★★★★★★★★★★★★★★★★

стигнатите резултати през 1977 г. Изпъл­
неният план по всички качествени и коли­
чествени показатели донесе 314 000 лв. 
печалба, а само планът за услуги на насе­
лението бе преизпълнен с 19 000 лв. Един 
поглед в насрещния план за третата годи­
на от седмата петилетка е достатъчен да 
се забележи, че колективът е поел задъл­
жението да увеличи обема на тези услу­
ги с близо 200 000 лв. Съвсем естествено, 
голям дял за изпълнението на тази зада­
ча се пада на новите дейности, които по­
делението разкри:

Позлатяване, почистване и реставриране 
на изделия от сувенирен характер на ме­
тална основа по електрохимичен път, из­
вършване на стериозаписи върху магнето­
фонни ролки и касети на лесни и мело­
дии по желание на клиента, зареждане на 
опаковки с вносни парфюми, одеколони и 
дезодоранти, ремонт и зареждане на га­
зови запалки.

Друга посока, в която са насочили уси­
лията си ръководители и специалисти, е 
увеличаването на обема на извършваните 
услуги по домовете, като тенденцията е 
до края на петилетката те да достигнат 
30 на сто от общия обем на извършвани­
те услуги. За тази цел ще бъде подобре­
на организацията, ще се радиофицира 
транспортният парк и ще бъде изграден 
централен диспечерски пункт. Дейността 
на поделението в селата на окръга ще по­
лучи през годината още едно „подкреп­
ление“: ателие за ремонт на битова тех­
ника, стъклопоставяне и велоремонт о се­
ло Сливо поле.

ГЛ. РЕДАКТОР: ИВАН КАЛОВ

РЕДКОЛЕГИЯ: Ем. Хаджийска, Л. Гинев, М. Керимедчиев, 

Н. Шопов, Пл. Илиев, Р. Атанасов, С. Моллов, 

Ст. Ангелов, Хр. Димов



АКТИВЕН ПОМОЩНИК 
НА ИКОНОМИКАТА

СП „Реклама" е специализирано пред 
приятие на МВТУ за вътрешностопанска 
информация, пропаганда и реклама. В то­
ва си качество то има задължението чрез 
средствата на рекламата да напрззи до­
стояние постиженията на отделни пред­
приятия,' новите им производтсва и тяхна­
та потребителна стойност на милионите ку­
пувачи. Като социалистическо предприя­
тие СП „Реклама" е изградено на прин­
ципа на социалистическите производстве­
ни отношения. Ето защо рекламата трябва 
да бъде правдива, точна, лаконична, есте­
тически и идейно издържана. Тези задачи 
тя осъществява чрез вестниците, списа­
нията, радиото, телевизията, киното, гра­
фичните и периодичните издания, худо­
жествените изработки, художествения ам­
балаж, опаковките и сувенирите и произ­
водството на неонови и осветителни тела. 
С оглед задоволяване нуждите на отдел­
ните окръзи в страната, предприятието 
има клонове в София, Пловдив, Варна, 
Русе, Бургас и Габрово, а така също и 
собствено издателство в София.

Клонът на СП „Реклама" в Русе об­
служва Русенски, Плевенски, Разградски и 
Силистренски окръзи. В по-малка или по- 
голяма степен, предприятията на терито­
рията се убедиха в помощта, която спе­
циализираното предприятие им оказва. За 
10 години от създаването му обемът на 
рекламните услуги е нараснал 10 пъти, 
броят , на рекламодателите — над 40 пъти.

Дейността на СП „Реклама" не е изо­
лирана. Напротив, тя е функция от иконо­
мическата дейност на отделните окръзи. 
Затова основният девиз, станал принцип 
за организация на цялостната творческа и 
производствена дейност, е: „Реклама я 
помощ на социалистическата икономика".

В редица предприятия съществува убеж­
дението, че СП „Реклама" е „скъпо 
предприятие. Това не е вярно. Като всяка 
стопанска единица, и то си има своята из­
дръжка, но специално в дейностите цен­
трална преса, местна преса, списания, ра­
дио, телевизия, кино и графични издания 
цената, която ще се заплати на предприя­
тието, е еднаква с тази на отделното 
средство за информация. Съвсем логично 
е да се потърси СП „Реклама", тъй като 
то има необходимите специалисти, позна­
ва спецификата на отделните предприя­
тия и публикуваните, респ. излъчваните 
материали ще оказват ефективното си 
въздействие върху адресата на рекламата.

Важен момент, който следва да се на­
ложи като утвърдена традиция, е пред­
хождащата информация, което ще рече, 
че с редица нови производства и асорти­
менти масовият консуматор трябва пред­
варително да бъде запознат. От това 
следва, че рекламата е в услуга на фор­
мирането и насочването на потребител­
ското търсене. Но както казахме и преди 
— на базата на правдива и точна инфор­
мация.

Чрез своите богати средства СП „Ре­
клама" активно участвува в решаване на 
диалога „продукция-стоки-потребител" в 
полза на заинтересованите страни, т. е. в 
полза на обществото. А това на практика 
означава реално приложение на стратеги­
ческия лозунг на VII петилетка „Ефек­
тивност и качество, качество и ефектив­
ност"!

СПЕЦИАЛИЗИРАНОТО
НРЕЙЙРИЙТЙЕ ЗА
ВЪТгаШЮСТОПАНСКА

и

Сами да изберете най-подходящата фор­
ма за популяризиране на новото произ­
водство или пък на някои от произвеж­
даните от вашите предприятия асортимен­
ти. „Реклама" разполага със специалисти, 
които са в състояние да предложат кон­
султациите си.

Материалите за централната и местната 
преса, за радиото и телевизията се изгот-

ПРОПАГАНДА. НИФОРМАЦМ 
РЕКЛАМА ПРЕДЛАГА

вят от квалифицирани журналисти. Инфор­
мацията се поднася в интересна и заин­
тригуваща читателя, слушателя и зрителя 
форма.

Чрез графичните цветни и черно-бели 
изработки — каталози, справочници, ди- 
пляни, проспекти, листовки — клиентите и 
гражданите ще се запознаят с номенкла­
турата на вашето производство и с инте­
ресуващите ги данни по отношение на ка­
чество, размери, свойства.

От собственото на СП „Реклама" изда­
ние" „Седем дни в Русе" русенци ще на­
учат за най-новите стоки, произведени от 
вас.

Шосейните плакати, калканните стени, 
принтоните, изложбите, оформлението на 
ревюта, дегустации и демонстрации са ху­
дожествени средства, които въздействуват 
трайно и ефективно върху адресата на ре­
кламата.

Художественият амбалаж и опаковки, 
етикети, полиетиленови торби и сувенири 

са също от нашата номенклатура. Те мо­
гат да бъдат изпълнени по тематика,' же­
лана от вас.

СП „Реклама" разполага и със собстве­
но ситопечатно ателие и ателие за про­
изводство на неонови и осветителни тела.

СП „Реклама" — Русе Ви предлага ква­
лифицираната си помощ за популяризира­
не на качествата и предимствата на про­
извежданата от вас продукция, за каче­
ствата на стоките, предлагани на хиляди­
те потребители.

★★★★★★★★★★★★★★★★★★
За консултации и поръчки се обадете 

на телефони:

Директор: 2-60-75, отдел „Организация 
на рекламата": 2-67-05.


